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EGÉSZSÉGES TANÁCSADÁS ARANYDIPLOMA
DR. KÖLES JÓZSEFFEL
BESZÉLGETTÜNK

DIÁKOLIMPIA HÁZIVERSENYRECEPT HELYETT

December 22.December 22.
péntek 15:00
Tura, Főtér

Csatlakozzon a KARITÁSZ 
gyertyagyújtási akciójához

december 22-én!
Gyújtson egy csillagot - a szeretet nem múló 

lángját a jócselekedetével. A gyertyáért 
felajánlott adománnyal a szegényeket segíti.

Békés, boldog karácsonyt kíván
Tura Város Önkormányzata!

Angyalvonat

Kézműves sátor

(Kastélykerti Óvoda, Többsincs

Óvoda és Bölcsőde, Dolányi Anna)

18:00 Maszk Bábszínház:

Betlehemi történet 

19:00 Szendrei Ferenc, 

polgármester karácsonyi 

köszöntője, közös imádság

Palya János plébánossal

19:30 Fourtissimo Zenekar:

Swing Karácsony

térzene

karácsonyi asztal

sült alma,

sütőtök,

kalács,

tea, forralt bor,

szaloncukor

EGYMILLIÓ CSILLAG
A SZEGÉNYEKÉRT!

A főtéren:

várja közös ünneplésre
a látogatókat.

A Turai Hírlap szerkesztősége
és lapunk kiadója,

a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár 
ezúton köszöni meg kedves olvasóinak ezévi 

érdeklődését, s kíván ÁLDOTT, BÉKÉS 
KARÁCSONYT ÉS AZ OLVASÁS ÖRÖMÉT

IS NYÚJTÓ, BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT!
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2017. november 2-i ülés
Az ülésen jelen volt: 5 fő

A Képviselő-testület egyhangúlag fogadta el a lejárt határ-
idejű képviselő-testületi határozatokról készített jelentést.
A Képviselő-testület a településkép védelméről szóló 2016. 
évi LXXIV. törvény által önkormányzatok számára előírt 
Települési Arculati Kézikönyv és településképi rendelet el-
készítésével a PRO Regio Nonprofit Közhasznú Kft-t bízta 
meg.
A települési arculati kézikönyv széleskörű társadalmi bevo-
nással készül, feltárja és bemutatja a településen belül jól 
elkülönülő egyes településrészek arculati jellemzőit és ér-
tékeit, javaslatot tesz a településképhez illeszkedő építészeti 
elemek alkalmazására, a településképi rendelet megalapo-
zását szolgálja. A településképi rendelettel a településkép-
védelem összes eleme egy önkormányzati rendeletbe kerül.

A Képviselő-testület – a bérlő kezdeményezésére - 
közös megegyezéssel megszüntette a Tura, Kaszinó tér 1/a 
szám alatti önkormányzati bérlakásra vonatkozó lakás-
bérleti szerződést.

A haszonbérlő kezdeményezésére döntött a Képvi-
selő-testület a turai 4872 és 4873 hrsz-ú, szántó megjelölésű 
földterületekre kötött haszonbérleti szerződés közös mege-
gyezéssel történő megszüntetéséről.

A Polgármesteri Hivatalban téli igazgatási szünet 
elrendeléséről döntött a Képviselő-testület. Az igazgatási 
szünet 2017. december 18-tól 2018. január 1. napjáig tart, 
ezen időszak alatt a Polgármesteri Hivatalban az ügyfél-
fogadás szünetel.

Módosította a Képviselő-testület Tura Város 2017. 
évi költségvetéséről és a gazdálkodással összefüggő egyes 
feladatokról szóló 1/2017. (I.20.) önkormányzata rendeletét: 
központosított előirányzatok okán 259 870 000 Ft-al növelte 
költségvetési bevételi és kiadási főösszegét.

Zárt ülésen tájékoztatta a Képviselő-testületet Ba-
ranyi Miklós képviselő a köztartozásmentes adózói adatbá-
zisba való felvételére irányuló eljárás jelenlegi állásáról, a 
tájékoztatást a Képviselő-testület elfogadta. 

2017. november 9-i, soron kívüli ülés
Az ülésen jelen volt: 7 fő

Soron kívüli ülésen tárgyalta Tura Város Képviselő-testülete 
a Zagyvakörnyéki Települési Szilárdhulladék-gazdálkodás 
Fejlesztése Társulás 2017. november 13-i ülésére tervezett 
azon napirendeket, melyek Társulási Tanácsi ülésen történő 
tárgyalásához előzetesen a Képviselő-testület döntése volt 
szükséges. Tura Város Képviselő-testülete döntött a Szelek-
tív Nonprofit Kft-ben fennálló 53%-os üzletrésze egy ré-
szének (az üzletrésze 33%-ának) értékesítéséről, ezzel egy-

idejűleg támogatta a Zagyvakörnyéki Települési Szilárd-
hulladék-gazdálkodás Fejlesztése Társulás és a Hatvan és 
környéke Települési Szilárdhulladék-gazdálkodás Fej-
lesztése Társulás részesedésszerzését a Szelektív Nonprofit 
Kft-ben. Támogatta továbbá a Képviselő-testület, hogy a 
Zagyvakörnyéki Települési Szilárdhulladék-gazdálkodás 
Fejlesztése Társulás hulladékgazdálkodási közszolgáltatási 
szerződést, továbbá vagyonkezelési szerződést kössön a 
Szelektív Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Non-
profit Kft-vel.

Törvényi kötelezettségének eleget téve rendeletet 
alkotott a Képviselő-testület a településfejlesztéssel, tele-
pülésrendezéssel és településkép érvényesítéssel össze-
függő partnerségi egyeztetés helyi szabályairól.

2017. november 16-i, soron kívüli ülés
Az ülésen jelen volt: 7 fő

Soron kívüli ülésen döntött a Képviselő-testület arról, hogy 
részt vesz a KEHOP-5.2.9 kódszámú, „Pályázatos épület-
energetikai felhívás a közép-magyarországi régió települési 
önkormányzatai számára” tárgyú pályázaton a Városháza és 
a Petőfi téri orvosi rendelő épületeinek energetikai kor-
szerűsítése érdekében.
Ennek megfelelően a Képviselő-testület döntött 2017. évi 
közbeszerzési terve módosításáról, majd a 100%-os támoga-
tási intenzitású pályázathoz előzetesen lefolytatandó közbe-
szerzési eljáráshoz Nagyné Seres Terézia, Tóth István és 
Dolányi Mihály személyében megválasztotta a Bíráló Bi-
zottság tagjait. 
A képviselők döntöttek a kivitelezési munkákra irányuló 
ajánlattételi felhívás tartalmáról és az alábbi ajánlattevők 
meghívásáról: Bástya Millenium Zrt. 1163 Budapest, Cziráki 
u.26-32; HUFER-BAU Kft. 1193 Budapest, Könyvkötő u. 22; 
Alkotás Építő Szakipari Kft. 2459 Rácalmás, Sirály u. 4574/A 
hrsz; FAUNA-DUÓ Kft. 1155 Budapest, Rekettye u.49; R.S.Z 
Építőipari Kft. 1147 Budapest, Öv u.161/A.

A Képviselő-testület Tura város nemzeti vagyonáról 
szóló 9/2013. (III.28.) önkormányzati rendelete 9.§-a alapján 
hozzájárult ahhoz, hogy a Kastélykerti Óvoda vezetője az 
óvoda tornaszobáját bérbe adja Dolányi Judit mozgástera-
peuta részére, heti hat alkalommal(négy alkalommal az óvo-
da nyitvatartási idején belül, két alkalommal azon kívül) 
mozgásterápia, mozgásfejlesztés szolgáltatás nyújtása céljá-
ból, bruttó 1000 Ft/alkalom teremhasználati díj megfizetése 
mellett. A Képviselő-testület felhatalmazta a Kastélykerti 
Óvoda vezetőjét, hogy megállapodást kössön a terem-
használat feltételeiről és díjáról.

Összeállította: Dolányi Róbertné jegyző

Összefoglaló a Képviselő-testület üléseiről

A Központi Statisztikai Hivatal TURA 
település egy részén kötelező 
adatszolgáltatáson alapuló mező-

gazdasági adatfelvételt hajt végre, a korábbi évek gyakorlata 
szerint. Az összeírók november 22-e és december 15-e között 
keresik fel háztartásokat. A felvételek Országos Statisztikai Adat-
gyűjtési Program (OSAP) szerinti nyilvántartási száma és neve:
2219 Egyéni gazdaságok decemberi összeírása, 2017

Az összeírási munkát a Központi Statisztikai Hivatal 
megbízásából igazolvánnyal ellátott kérdezőbiztosok végzik, 
településünkön Sári Csilla. A válaszadásra kijelölteket véletlen-
szerűen választották ki, matematikai-statisztikai mintavételi 

módszerrel. A válaszadás a kijelölt háztartások számára köte-
lező, akik részvételükkel nagymértékben hozzájárulnak az agrá-
rium jellemzőinek minél átfogóbb megismeréséhez. Az adat-
felvétel kizárólag statisztikai célból történik, és az adatok csak 
összesített formában kerülnek nyilvánosságra. Az egyedi adato-
kat bizalmasan kezelik, azok mások számára nem hozzáfér-
hetőek. Az adatgyűjtés során a statisztikáról szóló 2016. évi CLV. 
törvénynek, valamint az információs önrendelkezési jogról és az 
információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvénynek meg-
felelően járnak el. A felvétel módszertanával és a kutatási ered-
ményekkel kapcsolatosan a www.ksh.hu internetes oldal nyújt 
tájékoztatást.

Tájékoztató mezőgazdasági adatgyűjtésekről

Helye: Tura, Park u. 39.
Tel.: 06 28 466-022
Tanácsadás:
Tura I. körzet:
Kedd: 09:00 - 12:00
Tura II. körzet:
Kedd: 12:00 - 16:00
Tura III. körzet:
Hétfő: 09:00 - 12:00

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT

Az óévbúcsúztatókor használt petárdák dur-
rogtatásából képződő fény és hanghatásoktól 

házi kedvenceink annyira megijedhetnek, hogy elme-
nekülnek, és akár soha többé nem kerülnek elő. Egy 
ijedt kutya vagy macska a sokkhatás közepette kiala-
kuló félelmében akár marhat vagy haraphat. Jobb fel-
készülni a durrogásra, minthogy megtörténjen a baj, 
és sérülést okozzon vagy világnak rohanjon a házi ked-
vencünk. Egy kis odafigyeléssel megelőzhető lehet, 
hogy a szilveszteri petárdázásból eredően a háziállatok 
kapcsán kellemetlen szituációkba keveredjünk.

A petárdadurrogások miatt elkóborolt állatok közül 
sok soha többé nem kerül vissza gazdájához. Legtöbbjük az 
utcán kóborolva éhen vagy szomjan hal, autók gázolják el 
őket, de nem ritka, hogy az erdőkben vadászok lövik a sze-
rencsétleneket. Az év utolsó „durrogós” napjaiban ked-
venceinkre fokozottabban ügyeljünk!

A petárdától megijedt macskák éles marásokat 
okozhatnak a gazdiknak, a kutyák kerítésen átugorva vagy 
pórázt a gazda kezéből kitépve próbálnak a robbanásoktól 
elmenekülni. A kóborrá váló állatok néhány óra alatt 5-10 
km-t (több településnyi távolságot) is képesek megtenni, 
van, hogy az elmenekült kedvencek soha többé nem kerül-
nek elő. A korábban ember által táplált állatok a hidegben 
legtöbbször pusztulásra vannak ítélve.

Ne engedjük elkóborolni kedvencünket!
A kutyában lévő kötelező mikrochip legyen állat-

orvos által a gazda aktuális adatait tartalmazóan regisz-
trálva. Így ha a kutyát valaki megtalálja, a gazda adatai 
gyorsabban kideríthetőek. Kutyáinkra, macskáinkra emel-
lett érdemes bilétás nyakörvet kötni, melyen cím, telefon-
szám, név is kerüljön feltüntetésre. Otthon biztosítsunk 
kedvencünknek a közvetlen utcai hangoktól elszigetelt he-
lyet (belső szobát vagy udvarrészt, garázst, jó kerítéses 
udvart). Félősebb kedvencek számára állatorvos által aján-
lott nyugtató szerről is gondoskodhatunk az intenzívebb 
néhány órára.

Ha megtörtént a baj és elveszett házi kedvencét fel 
szeretné kutatni, Sipos József ebrendész felé érdemes 
minél előbb megtenni a bejelentést.

T.A. (forrás: kutyabarat.hu)

Minden évben előfordulnak karácsonyfa 
vagy az adventi koszorú miatti tűzesetek. 

Néhány tipp arról, hogyan lehet elkerülni, hogy az 
ünnepi hangulatból tragédia legyen. 

A tűzesetekből származó tragédiák megelőz-
hetőek füstriasztó érzékelő felszerelésével. Fontos, hogy 
az érzékelők működését rendszeresen ellenőrizzük, a 
szükséges karbantartásokat (elemcsere, tisztítás) elvé-
gezzük. A tűzvizsgálati statisztikák két keletkezési okot 
regisztrálnak: az elektromos áramot és a nyílt lángot.

A csillagszóró szikrái önmagukban nem tudják 
meggyújtani a fát, viszont ha rosszul helyezzük el – hoz-
záér a tűlevelekhez, vagy a papírdíszekhez – a felizzó, szik-
rát vető része meg fogja gyújtani azokat, majd a fenyőfát! 
A viaszgyertya használatát lehetőleg mellőzzük a kará-
csonyfán! Tűzvédelmi szempontból nem javasolt a fe-
nyőfán elhelyezett gyertyák meggyújtása, de ha már nyílt 
lángot használunk a fán, nagyon fontos az elővigyáza-
tosság. Ajánlott alufólia tálcák készítése a fenyőfára 
helyezett gyertyák alá, így egyszerre lehet megakadá-
lyozni azt, hogy a viasz lecsöppenjen, vagy a gyertya 
eldőljön. Nagyon fontos, hogy a gyertyákat stabilan 
rögzítsék.

Pirotechnikai eszközöket csak az arra kijelölt 
legális eladóhelyen vásároljunk. Használatuk tűzveszé-
lyes, emellett hirtelen erős zajt keltenek, ami ijedtséget, 
balesetet okozhat. A forgalmazási helyeken szakképzett 
pirotechnikus dolgozik, aki felvilágosítást adhat a termék 
használatáról, amelyeket a balesetek elkerülése érdeké-
ben minden esetben be kell tartani. A pirotechnikai eszkö-
zöket csak a meghatározott időpontban (szilveszterkor), 
vagy külön engedély alapján lehet használni. A petárda 
használata és birtoklása tiltott!

A fel nem használt, hibás vagy lejárt szavatos-
ságú, továbbá a vevő által visszaadott tűzijátékot a for-
galmazóhoz vissza kell szállítani, aki ezt köteles térítés 
nélkül visszavenni. Pirotechnikai terméket csak hatósági 
engedéllyel rendelkező, legális árusító helyen vásá-
roljanak.

T.A. (forrás: katasztrofavedelem.hu)

Egészséges tanácsadás

Dr. Lévai Mária
Rendelés helye:
Tura, Park u. 39.
Tel: 06 28 466-259
Rendelési idő:
Hétfő: 08:00 - 12:00
Kedd: 14:00 - 17:00
Szerda: 14:00 - 17:00
Csütörtök:08:00 - 12:00
Péntek: 08:00 - 12:00

Dr. Tóth Mária
Rendelés helye:
Tura, Kossuth L. u. 125.
Tel.: 06 28 466-241
Rendelési idő:
Hétfő: 08:00 - 13:00
Kedd: 08:00 - 13:00
Szerda: 08:00 - 13:00
Csütörtök: 08:00 - 13:00
Péntek: 08:00 - 13:00

Gyermekorvosi – egészséges tanácsadás:

Szerda: 08:00 - 10:00 Dr. Tóth Mária • Szerda: 10:00 - 13:00 Dr. Lévai Mária -btm-

Szilveszter – az állatok rémálma
Téli veszélyek

Biztonságos téli ünnepek 

2017. szeptember 01- től a gyermekek egészséges tanácsadási rendelési idejében végzi, melyekre időpontot 
tanácsadási rendje megváltozott. Az életkorhoz kötött kell kérni.
státuszvizsgálatokat a védőnők hétfőn, illetve kedden Amennyiben a védőnői szolgálat időpontja nem 
végzik el, míg a kötelező, illetve választott védőoltásokat megfelelő, lehetőség van telefonon egyeztetett más idő-
az illetékes gyermekorvos a megszokott egészséges pontban a státuszvizsgálat elvégzésére.
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2017. november 2-i ülés
Az ülésen jelen volt: 5 fő

A Képviselő-testület egyhangúlag fogadta el a lejárt határ-
idejű képviselő-testületi határozatokról készített jelentést.
A Képviselő-testület a településkép védelméről szóló 2016. 
évi LXXIV. törvény által önkormányzatok számára előírt 
Települési Arculati Kézikönyv és településképi rendelet el-
készítésével a PRO Regio Nonprofit Közhasznú Kft-t bízta 
meg.
A települési arculati kézikönyv széleskörű társadalmi bevo-
nással készül, feltárja és bemutatja a településen belül jól 
elkülönülő egyes településrészek arculati jellemzőit és ér-
tékeit, javaslatot tesz a településképhez illeszkedő építészeti 
elemek alkalmazására, a településképi rendelet megalapo-
zását szolgálja. A településképi rendelettel a településkép-
védelem összes eleme egy önkormányzati rendeletbe kerül.

A Képviselő-testület – a bérlő kezdeményezésére - 
közös megegyezéssel megszüntette a Tura, Kaszinó tér 1/a 
szám alatti önkormányzati bérlakásra vonatkozó lakás-
bérleti szerződést.

A haszonbérlő kezdeményezésére döntött a Képvi-
selő-testület a turai 4872 és 4873 hrsz-ú, szántó megjelölésű 
földterületekre kötött haszonbérleti szerződés közös mege-
gyezéssel történő megszüntetéséről.

A Polgármesteri Hivatalban téli igazgatási szünet 
elrendeléséről döntött a Képviselő-testület. Az igazgatási 
szünet 2017. december 18-tól 2018. január 1. napjáig tart, 
ezen időszak alatt a Polgármesteri Hivatalban az ügyfél-
fogadás szünetel.

Módosította a Képviselő-testület Tura Város 2017. 
évi költségvetéséről és a gazdálkodással összefüggő egyes 
feladatokról szóló 1/2017. (I.20.) önkormányzata rendeletét: 
központosított előirányzatok okán 259 870 000 Ft-al növelte 
költségvetési bevételi és kiadási főösszegét.

Zárt ülésen tájékoztatta a Képviselő-testületet Ba-
ranyi Miklós képviselő a köztartozásmentes adózói adatbá-
zisba való felvételére irányuló eljárás jelenlegi állásáról, a 
tájékoztatást a Képviselő-testület elfogadta. 

2017. november 9-i, soron kívüli ülés
Az ülésen jelen volt: 7 fő

Soron kívüli ülésen tárgyalta Tura Város Képviselő-testülete 
a Zagyvakörnyéki Települési Szilárdhulladék-gazdálkodás 
Fejlesztése Társulás 2017. november 13-i ülésére tervezett 
azon napirendeket, melyek Társulási Tanácsi ülésen történő 
tárgyalásához előzetesen a Képviselő-testület döntése volt 
szükséges. Tura Város Képviselő-testülete döntött a Szelek-
tív Nonprofit Kft-ben fennálló 53%-os üzletrésze egy ré-
szének (az üzletrésze 33%-ának) értékesítéséről, ezzel egy-

idejűleg támogatta a Zagyvakörnyéki Települési Szilárd-
hulladék-gazdálkodás Fejlesztése Társulás és a Hatvan és 
környéke Települési Szilárdhulladék-gazdálkodás Fej-
lesztése Társulás részesedésszerzését a Szelektív Nonprofit 
Kft-ben. Támogatta továbbá a Képviselő-testület, hogy a 
Zagyvakörnyéki Települési Szilárdhulladék-gazdálkodás 
Fejlesztése Társulás hulladékgazdálkodási közszolgáltatási 
szerződést, továbbá vagyonkezelési szerződést kössön a 
Szelektív Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Non-
profit Kft-vel.

Törvényi kötelezettségének eleget téve rendeletet 
alkotott a Képviselő-testület a településfejlesztéssel, tele-
pülésrendezéssel és településkép érvényesítéssel össze-
függő partnerségi egyeztetés helyi szabályairól.

2017. november 16-i, soron kívüli ülés
Az ülésen jelen volt: 7 fő

Soron kívüli ülésen döntött a Képviselő-testület arról, hogy 
részt vesz a KEHOP-5.2.9 kódszámú, „Pályázatos épület-
energetikai felhívás a közép-magyarországi régió települési 
önkormányzatai számára” tárgyú pályázaton a Városháza és 
a Petőfi téri orvosi rendelő épületeinek energetikai kor-
szerűsítése érdekében.
Ennek megfelelően a Képviselő-testület döntött 2017. évi 
közbeszerzési terve módosításáról, majd a 100%-os támoga-
tási intenzitású pályázathoz előzetesen lefolytatandó közbe-
szerzési eljáráshoz Nagyné Seres Terézia, Tóth István és 
Dolányi Mihály személyében megválasztotta a Bíráló Bi-
zottság tagjait. 
A képviselők döntöttek a kivitelezési munkákra irányuló 
ajánlattételi felhívás tartalmáról és az alábbi ajánlattevők 
meghívásáról: Bástya Millenium Zrt. 1163 Budapest, Cziráki 
u.26-32; HUFER-BAU Kft. 1193 Budapest, Könyvkötő u. 22; 
Alkotás Építő Szakipari Kft. 2459 Rácalmás, Sirály u. 4574/A 
hrsz; FAUNA-DUÓ Kft. 1155 Budapest, Rekettye u.49; R.S.Z 
Építőipari Kft. 1147 Budapest, Öv u.161/A.

A Képviselő-testület Tura város nemzeti vagyonáról 
szóló 9/2013. (III.28.) önkormányzati rendelete 9.§-a alapján 
hozzájárult ahhoz, hogy a Kastélykerti Óvoda vezetője az 
óvoda tornaszobáját bérbe adja Dolányi Judit mozgástera-
peuta részére, heti hat alkalommal(négy alkalommal az óvo-
da nyitvatartási idején belül, két alkalommal azon kívül) 
mozgásterápia, mozgásfejlesztés szolgáltatás nyújtása céljá-
ból, bruttó 1000 Ft/alkalom teremhasználati díj megfizetése 
mellett. A Képviselő-testület felhatalmazta a Kastélykerti 
Óvoda vezetőjét, hogy megállapodást kössön a terem-
használat feltételeiről és díjáról.

Összeállította: Dolányi Róbertné jegyző

Összefoglaló a Képviselő-testület üléseiről

A Központi Statisztikai Hivatal TURA 
település egy részén kötelező 
adatszolgáltatáson alapuló mező-

gazdasági adatfelvételt hajt végre, a korábbi évek gyakorlata 
szerint. Az összeírók november 22-e és december 15-e között 
keresik fel háztartásokat. A felvételek Országos Statisztikai Adat-
gyűjtési Program (OSAP) szerinti nyilvántartási száma és neve:
2219 Egyéni gazdaságok decemberi összeírása, 2017

Az összeírási munkát a Központi Statisztikai Hivatal 
megbízásából igazolvánnyal ellátott kérdezőbiztosok végzik, 
településünkön Sári Csilla. A válaszadásra kijelölteket véletlen-
szerűen választották ki, matematikai-statisztikai mintavételi 

módszerrel. A válaszadás a kijelölt háztartások számára köte-
lező, akik részvételükkel nagymértékben hozzájárulnak az agrá-
rium jellemzőinek minél átfogóbb megismeréséhez. Az adat-
felvétel kizárólag statisztikai célból történik, és az adatok csak 
összesített formában kerülnek nyilvánosságra. Az egyedi adato-
kat bizalmasan kezelik, azok mások számára nem hozzáfér-
hetőek. Az adatgyűjtés során a statisztikáról szóló 2016. évi CLV. 
törvénynek, valamint az információs önrendelkezési jogról és az 
információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvénynek meg-
felelően járnak el. A felvétel módszertanával és a kutatási ered-
ményekkel kapcsolatosan a www.ksh.hu internetes oldal nyújt 
tájékoztatást.

Tájékoztató mezőgazdasági adatgyűjtésekről

Helye: Tura, Park u. 39.
Tel.: 06 28 466-022
Tanácsadás:
Tura I. körzet:
Kedd: 09:00 - 12:00
Tura II. körzet:
Kedd: 12:00 - 16:00
Tura III. körzet:
Hétfő: 09:00 - 12:00

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT

Az óévbúcsúztatókor használt petárdák dur-
rogtatásából képződő fény és hanghatásoktól 

házi kedvenceink annyira megijedhetnek, hogy elme-
nekülnek, és akár soha többé nem kerülnek elő. Egy 
ijedt kutya vagy macska a sokkhatás közepette kiala-
kuló félelmében akár marhat vagy haraphat. Jobb fel-
készülni a durrogásra, minthogy megtörténjen a baj, 
és sérülést okozzon vagy világnak rohanjon a házi ked-
vencünk. Egy kis odafigyeléssel megelőzhető lehet, 
hogy a szilveszteri petárdázásból eredően a háziállatok 
kapcsán kellemetlen szituációkba keveredjünk.

A petárdadurrogások miatt elkóborolt állatok közül 
sok soha többé nem kerül vissza gazdájához. Legtöbbjük az 
utcán kóborolva éhen vagy szomjan hal, autók gázolják el 
őket, de nem ritka, hogy az erdőkben vadászok lövik a sze-
rencsétleneket. Az év utolsó „durrogós” napjaiban ked-
venceinkre fokozottabban ügyeljünk!

A petárdától megijedt macskák éles marásokat 
okozhatnak a gazdiknak, a kutyák kerítésen átugorva vagy 
pórázt a gazda kezéből kitépve próbálnak a robbanásoktól 
elmenekülni. A kóborrá váló állatok néhány óra alatt 5-10 
km-t (több településnyi távolságot) is képesek megtenni, 
van, hogy az elmenekült kedvencek soha többé nem kerül-
nek elő. A korábban ember által táplált állatok a hidegben 
legtöbbször pusztulásra vannak ítélve.

Ne engedjük elkóborolni kedvencünket!
A kutyában lévő kötelező mikrochip legyen állat-

orvos által a gazda aktuális adatait tartalmazóan regisz-
trálva. Így ha a kutyát valaki megtalálja, a gazda adatai 
gyorsabban kideríthetőek. Kutyáinkra, macskáinkra emel-
lett érdemes bilétás nyakörvet kötni, melyen cím, telefon-
szám, név is kerüljön feltüntetésre. Otthon biztosítsunk 
kedvencünknek a közvetlen utcai hangoktól elszigetelt he-
lyet (belső szobát vagy udvarrészt, garázst, jó kerítéses 
udvart). Félősebb kedvencek számára állatorvos által aján-
lott nyugtató szerről is gondoskodhatunk az intenzívebb 
néhány órára.

Ha megtörtént a baj és elveszett házi kedvencét fel 
szeretné kutatni, Sipos József ebrendész felé érdemes 
minél előbb megtenni a bejelentést.

T.A. (forrás: kutyabarat.hu)

Minden évben előfordulnak karácsonyfa 
vagy az adventi koszorú miatti tűzesetek. 

Néhány tipp arról, hogyan lehet elkerülni, hogy az 
ünnepi hangulatból tragédia legyen. 

A tűzesetekből származó tragédiák megelőz-
hetőek füstriasztó érzékelő felszerelésével. Fontos, hogy 
az érzékelők működését rendszeresen ellenőrizzük, a 
szükséges karbantartásokat (elemcsere, tisztítás) elvé-
gezzük. A tűzvizsgálati statisztikák két keletkezési okot 
regisztrálnak: az elektromos áramot és a nyílt lángot.

A csillagszóró szikrái önmagukban nem tudják 
meggyújtani a fát, viszont ha rosszul helyezzük el – hoz-
záér a tűlevelekhez, vagy a papírdíszekhez – a felizzó, szik-
rát vető része meg fogja gyújtani azokat, majd a fenyőfát! 
A viaszgyertya használatát lehetőleg mellőzzük a kará-
csonyfán! Tűzvédelmi szempontból nem javasolt a fe-
nyőfán elhelyezett gyertyák meggyújtása, de ha már nyílt 
lángot használunk a fán, nagyon fontos az elővigyáza-
tosság. Ajánlott alufólia tálcák készítése a fenyőfára 
helyezett gyertyák alá, így egyszerre lehet megakadá-
lyozni azt, hogy a viasz lecsöppenjen, vagy a gyertya 
eldőljön. Nagyon fontos, hogy a gyertyákat stabilan 
rögzítsék.

Pirotechnikai eszközöket csak az arra kijelölt 
legális eladóhelyen vásároljunk. Használatuk tűzveszé-
lyes, emellett hirtelen erős zajt keltenek, ami ijedtséget, 
balesetet okozhat. A forgalmazási helyeken szakképzett 
pirotechnikus dolgozik, aki felvilágosítást adhat a termék 
használatáról, amelyeket a balesetek elkerülése érdeké-
ben minden esetben be kell tartani. A pirotechnikai eszkö-
zöket csak a meghatározott időpontban (szilveszterkor), 
vagy külön engedély alapján lehet használni. A petárda 
használata és birtoklása tiltott!

A fel nem használt, hibás vagy lejárt szavatos-
ságú, továbbá a vevő által visszaadott tűzijátékot a for-
galmazóhoz vissza kell szállítani, aki ezt köteles térítés 
nélkül visszavenni. Pirotechnikai terméket csak hatósági 
engedéllyel rendelkező, legális árusító helyen vásá-
roljanak.

T.A. (forrás: katasztrofavedelem.hu)

Egészséges tanácsadás

Dr. Lévai Mária
Rendelés helye:
Tura, Park u. 39.
Tel: 06 28 466-259
Rendelési idő:
Hétfő: 08:00 - 12:00
Kedd: 14:00 - 17:00
Szerda: 14:00 - 17:00
Csütörtök:08:00 - 12:00
Péntek: 08:00 - 12:00

Dr. Tóth Mária
Rendelés helye:
Tura, Kossuth L. u. 125.
Tel.: 06 28 466-241
Rendelési idő:
Hétfő: 08:00 - 13:00
Kedd: 08:00 - 13:00
Szerda: 08:00 - 13:00
Csütörtök: 08:00 - 13:00
Péntek: 08:00 - 13:00

Gyermekorvosi – egészséges tanácsadás:

Szerda: 08:00 - 10:00 Dr. Tóth Mária • Szerda: 10:00 - 13:00 Dr. Lévai Mária -btm-

Szilveszter – az állatok rémálma
Téli veszélyek

Biztonságos téli ünnepek 

2017. szeptember 01- től a gyermekek egészséges tanácsadási rendelési idejében végzi, melyekre időpontot 
tanácsadási rendje megváltozott. Az életkorhoz kötött kell kérni.
státuszvizsgálatokat a védőnők hétfőn, illetve kedden Amennyiben a védőnői szolgálat időpontja nem 
végzik el, míg a kötelező, illetve választott védőoltásokat megfelelő, lehetőség van telefonon egyeztetett más idő-
az illetékes gyermekorvos a megszokott egészséges pontban a státuszvizsgálat elvégzésére.



Turai Hírlap Turai Hírlap4
20

17
/1

2
5

2017/12

Nagyon szép emlékeim vannak a gyerekkoromból. 
Családon belül Köles nagymamámtól tanultam meg olyan 
karácsonyi énekeket, amit nem tudom, hogy ő honnan ta-
nulta, mert ezeket sehol máshol nem hallottam. Ezt már 
éneklik az unokáink is és én is, ha nem hullik éppen a 
könnyem. A családban mindenki jól énekelt. Az étkezésnél 
megmaradt gyerekkoromból például az angyali kolbász. Ez 
onnan jött, hogy karácsonyra disznót vágtunk, mint min-
denki a faluban. Ekkor még karácsony böjtjét betartottuk. Az 
ünnepi menü ez volt: oldalas, kolbász, hurka tepsiben egybe 
sütve. Az illatozott csábítóan, de nem ehettünk belőle csak az 
éjféli mise után. Amikor hazaértünk, jóízűen befalatoztunk 
mindent. Így maradt meg nálunk ez szokás, ezért mindig van 
itthon az ünnepi asztalon, angyali kolbász és emellett 
mindenkinek a kedvence.  
Milyen régi szokások voltak még, amit tovább örö-
kítettek a családban?

Az apósoméknál például szokás volt az, hogy ahá-
nyan vagyunk az ünnepi asztalnál, egy almát annyifelé vá-
gunk szét. Mindenki kap egy szeletet, ami az összetartozást 
jelképezi. Anyósom iparos családból származott és hozott 
olyan szokásokat magával, ami nálunk nem volt. A Princz 
család részéről anyósom, Olgi mama tartotta össze a csa-
ládot. Minden karácsony másnapján nála találkoztak a test-
vérek és gyerekek. Ezt most mi vettük át, hozzánk jön min-
denki. Illatok, ízek, imák, karácsonyi angyali énekek mind 
megmaradtak bennem a gyerekkoromból. Kíváncsi lennék 
majd arra, hogy az én dédunokáim karácsonya milyen lesz, 
hogy ők ugyan megtanulják majd azt a karácsonyi dalt, amit 
én a Köles nagymamámtól tanultam. Emlékszem például a 
templomban Szilágyi „Papaj” Panni néni karácsonyi éneké-
re, aki előénekes volt, zengett a templom gyönyörűségtől, 
amikor énekelt. De emlékszem arra is, ahogyan Sára Böske 
néni gyönyörűen énekelte sokáig a „Mostan kinyílt egy szép 
rózsa virág” című dalt, ezeket el sem lehet felejteni. Re-
ménykedik az ember, hogy ez az egyfajta tradíció megmarad 
a családban. A turai hagyományok nem akármilyenek, a 
„Csordapásztorok” turai változatát nem is tudják máshol. A 
turai variáció különleges. Mindig is vallottam, hogy Tura a 
világ közepe. 
A karácsony és a szenteste az orvos számára sok eset-
ben munkával telik és nem a családdal. Gondolom Ön is 
számos ünnepet bent töltött a kórházban!

Bizony, számos karácsonyt bent töltöttem a kórház-
ban. Nálunk a Jézuska sok esetben december 23-án jött és 
hozta a karácsonyfát. A negyvenöt évemből biztos, hogy a fe-
lében bent voltam az ünnepi ügyeletben. Olyan is előfordult, 
hogy az egyik kolléganőm helyett bejöttem egy pár órára, 
hogy addig hadd menjen haza gyertyagyújtásra. 

Huszonnégy évig vezettem a krónikus belgyógyá-
szatot és a rehabilitációt. Ott a Karácsony még inkább fontos 
a betegnek. Mi mindig egy kicsi ünnepséggel, műsorral, 
énekkel próbáltuk a szeretet átadni, így részesültek az ün-
nepből, de egy biztos, hogy nem pótolhattuk a családot.

Pro Sanitate-díjjal ismerték el Dr. Köles József

több évtizedes orvosi munkásságát

„A hivatás az a rendkívüli kegyelem, amelynél 
sem nagyobb, sem nehezebb, sem boldogítóbb 

nincsen. Aki beteg emberekért dolgozik és küzd, az 
pontosan tudja, hogy a nehéz és boldogító fogalmak 
egymáshoz nagyon közel állnak. Sokszor éppen az a 
boldogító, ami nehéz”- fogalmazott Balog Zoltán, az 
emberi erőforrások minisztere a díjátadó ünnepségen. 

A rendezvényen az egészségügyi ellátás érde-
kében kifejtett kiemelkedő szakmai munkássága elis-
meréseként Pro Sanitate-díjban részesült a szakmájá-
ban 45 éve tevékenykedő Dr. Köles József, a hatvani 
Albert Schweitzer Kórház- Rendelőintézet nyugalma-
zott osztályvezető főorvosa, aki nemcsak a gyógyítás-
ban, de a szakági oktatásban is részt vett.

Hatvanban az esti órákban találkoztunk a családi laká-
sukban Köles József főorvossal, akinél éppen Lili uno-
kája tanult az asztalnál, a felesége pedig egy rajz kiállí-
tásra tartott éppen. A beszélgetésünk alatt mindig jött 
valaki a „doktorékhoz”, de azért sikerült az élet nagy 
eseményeiről is diskurálnunk.
A díjak és elismerések fontos visszajelzések az ember 
életében, hogy jó úton járt?

Nem azért dolgozunk, hogy díjakat kapjunk, hanem 
azért, hogy segíthessünk. Nagyon jól esik az embernek, de 
persze szokták mondani, díjat az kapja, akinek adnak, de 
azért ezt ki is kell érdemelni. A Pesti Vigadóban történt a díj-
átadás, meghitt ünnepség keretében. Ónodi-Szűcs Zoltán 
egészségügyi államtitkár és Balogh Zoltán az emberi erőfor-
rások minisztere adta át a kitüntetést. A kórház jelölt a díjra, 
ahol 46 éve dolgozom és 45 év az, ami munkával telt a hat-
vani kórházban.
Mikor kezdett orvosként praktizálni a hatvani kór-
házban?

1971. szeptember 13-án kezdtem Hatvanban dol-
gozni. 1967. november 7-én adták át a mai kórház épületét, 
de csak januárban költözött az új kórházba az összes osztály, 
addig - 1961-től - egy sebészeti és belgyógyászati osztály mű-
ködött a kastélyban. Nagyon komoly szakember gárda volt 
ott akkor. Az első főnököm a kórház igazgatója Dr. Dobos Im-
re volt. Egy másik kiváló fülű orvos, Dr. László Lajos kardio-
lógus volt, aki meghallgatta a beteget és ultrahang nélkül 
megmondta, hogy mi a baja. A beteget megoperálták és az 
volt a diagnózis, amit mondott, hihetetlen volt. Ebben a kór-
házban tanult a Városmajor utcai kórház összes ér és szív-
sebésze, aki nevet szerzett a szakmában. Fantasztikus kórh-
ázi szakember gárda gyűlt akkor össze itt. 
Ezek szerint egy kiváló orvosi csapatba került be!

Ez így volt, valóban. Néhány legendás nevet említek 
az akkori orvosi gárdából a teljesség igénye nélkül, Szabó 
László, Szőke László, Baranyai Miklós, Zeke Gábor. A belgyó-
gyászat osztályon kezdtem el dolgozni, ami mellett végig 
kitartottam kisebb-nagyobb kitérőkkel. 1992 óta a krónikus 
belgyógyászati és mozgásszervi rehabilitáció osztály osz-
tályvezető főorvosaként tevékenykedtem a nyugdíjba vonu-
lásomig.
Emlékszik még arra a pillanatra amikor turai gyerek-
ként eldöntötte, hogy orvos lesz?

Nem tudnám pontosan megmondani, hogy miért 
lettem orvos. Amikor a gimnáziumban le kellett adni a jelent-
kezési lapot a továbbtanuláshoz, az utolsó héten döntöttem 

el, hogy hova adom be. A mi családunk is, mint akkor a falu 
többsége, nehezen élt meg. Ennek ellenére mindig azt mond-
ták a szüleim, tanulj fiam! Édesapám felcserképzőt végzett, 
amikor én éppen gimnazista voltam. Ez is motiváció volt a 
számomra. Amikor éjjel felébredtem, akkor azt láttam, hogy 
apa ott ül asztalnál és tanul, majd reggel ment az elsővel 
dolgozni. A mai hatvani lakásunkon végig nézek, és azt mon-
dom: Istenem, anno egy szobában laktunk! A szülők ezt most 
látják odafönt és örülnek annak, amit elértem.
A család, a szeretet és a hit midig fontos központi sze-
repet játszott az Ön életében!

Ezek nélkül semmi sem ment volna. A szülők, szü-
leink nélkül semmi sem ment volna. Az út, amit én végig-
jártam, a szeretet útja volt. A szüleim akarták, hogy tanuljak. 
Sokszor elgondolkozom azon, hogy az általános iskolás osz-
tálytársaim közül most is tudnék egy párat mondani, akik 
nálam okosabbak voltak szerintem. Talán a szülői kevesebb 
ambíció miatt nem mentek főiskolára, hanem szakmát ta-
nultak, pedig többre lettek volna képesek. Ezt is megértem, 
mert a szülő azt mondta: gyerek menj, tanulj szakmát, előbb 
keresel pénzt és könnyebb lesz az élet. Mielőtt elvisznek 
katonának, két-három évig addig keresel egy kis pénzt a 
házhoz. Ott is ott van a szeretet és a józan gondolkodás. A 
szeretet és hit mindig is fontos volt nekünk. Ez tart össze 
embereket, családokat, és ha ez nincs, semmi sincs. 
A hit és a tudomány megfér egymás mellett, mennyire 
lehet ezt összeegyeztetni?

Erre egyszerű a válasz: csak összeegyeztethető a 
hit a tudománnyal!  Azt gondolom, ha valaki az orvosi mun-
kát végez és a pályáját komolyon csinálja és egyszer legalább 
végiggondolta az életben, hogy egy emberi szervezet mikép-
pen működik, hogyan épül föl, akkor az csakis hívő ember 
lehet! Tura egy erős katolikus identitású közösség volt min-
dig. De a tradicionális vallásosság a jó értelemben vett, erős 
összetartó egység, ami csak a falvakra jellemző. Én ezt hoz-
tam otthonról, hogy vasárnap az ember felveszi az ünneplő 
ruháját és elmegy a templomba misére. 1965-ben kezdtem 
az egyetemet. A kollégiumból mentem - amikor nem tudtam 
hazajönni - a Terézvárosi templomba, később pedig az Örök-
imádás templomba. 

Ránk bíznak az orvosra sok mindent odafentről, de 
a hit sokat jelent a gyógyításban. Ezt a pályát rendkívül ne-
héz az embernek teljes lélekkel csinálni. Ezt az erőt kapja 
meg az ember, ha kéri, mindennap. 
Lassan itt van a karácsony, a szeretet ünnepe. Ott-
honról milyen emlékképei vannak a karácsonyokról?

CIVIL OLDALAK CIVIL OLDALAK

Közel 48 éve élek együtt a feleségemmel, Ágotával házas-
ságban. Nagy ajándék a család. A felségem nem a felem, ha-
nem annál sokkal több, hiszen a vállán vitte a családot, ami-
kor ügyeletben voltam. Mindig tudtam, hogy valaki helyt áll 
itthon. A gyerekek gondja a feleségeké az esetek nagy ré-
szében. Ma már ez változik, de nem nélkülözhető egy anya. 
Nekem a család a legfontosabb. 
A családi körben hogyan telnek a karácsonyok?

A szentestét, amióta összeházasodtunk a felesé-
gemmel és gyerekeink vannak, mindig megpróbáltuk itthon 
tölteni. Másnap mentünk a szülőkhöz, barátokhoz. Most is 
így van, csak most már mi vagyunk a nagyszülők, így ide jön-
nek. Az idei karácsonykor, ha minden igaz, szenteste mind-
három gyerek Éva, Vazul Ágota, a párjaik és a három uno-
kánk is itt lesz. Előtte is úgy osztották be, hogy mindig volt 
itthon valaki velünk és nem ketten ültünk a karácsonyfánál. 
A karácsonyfa kérdése mindig központi kérdés a csa-
ládokban, mekkora legyen és mi legyen rajta.

A karácsonyfa nálunk mindig nagy. Gyerekkorom-
ban Turán az volt a divat, hogy plafonig érjen a fenyőfa. 
Édesanyám ezt úgy oldotta meg, hogy azt asztalt odahúzta az 
ablakhoz és rátette a feldíszített fát, így az utcáról azt látták, 
hogy Seres Bözsiéknél a mennyezetig ér a karácsonyfa.

Itt nálunk Hatvanban, hála Istennek elfér a nagy fa. 
Egyszer akartam azt, hogy nem lesz nagy fa, már úgyis na-
gyok a gyerekek. Vettem egy méteres fát, ami szép formás 
volt, de a gyerekeim, amikor meglátták rögtön vásároltak 
egy nagyot.  Azóta csak nagy fa van karácsonykor. Sok he-
lyen szokás, hogy mindig valamilyen uralkodó szín az irány-
adó a díszítésnél. Nálunk, hogy is mondjam, eklektikus 
(nevet). Minden rajta van, ami a negyven valahány évben 
összegyűlt. A gyerekeink szivecskés, fotós, óvodában készí-
tett díszei. Annak idején apósoméktól kaptunk egy piros 
gömböt, ami a Silent Night-ot játssza. Ebben elromlott a ze-
nélő szerkezet. A fiam, Vazul most ugyanilyet szerzett és az 
eredeti dobozába került bele. Most karácsonykor újra ez fog 
szólni. 
A Karácsony elengedhetetlen része a szép dalok soka-
sága, amelyeket Ön is szívesen énekel!

Ez is elengedhetetlen része az életemnek. Hetente 
háromszor járok kórusba énekelni. Hatvanban három kórus 
van, azokban énekelek.  A Polifónia vegyeskarban 31 éve, a 
Grassalkovich Énekegyüttesben és a templomi kórusban 15 
éve énekelek. 
Egy éve hivatalosan is nyugdíjas, de azért aktív életet 
él!

Tavaly november elsejétől vagyok igazából nyugdíj-
ban, egy éve múlt most. Számomra természetes, hogy nyug-
díj mellett dolgozom, hiszen gyógyítottam eddig is, 71 éves 
vagyok. Hetente három napot rendelek, ami számomra ele-
gendő. Emellett aktív életet élek, a család és az unokák mel-
lett mindig van feladat. Nem bántam meg, hogy orvos lettem, 
nem is tudnám magam máshol elképzelni. Ez a hivatásom!

Szénási József

felségével és Lili unokájávalGrassalkovich Énekegyüttes Polifónia Vegyeskar
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Nagyon szép emlékeim vannak a gyerekkoromból. 
Családon belül Köles nagymamámtól tanultam meg olyan 
karácsonyi énekeket, amit nem tudom, hogy ő honnan ta-
nulta, mert ezeket sehol máshol nem hallottam. Ezt már 
éneklik az unokáink is és én is, ha nem hullik éppen a 
könnyem. A családban mindenki jól énekelt. Az étkezésnél 
megmaradt gyerekkoromból például az angyali kolbász. Ez 
onnan jött, hogy karácsonyra disznót vágtunk, mint min-
denki a faluban. Ekkor még karácsony böjtjét betartottuk. Az 
ünnepi menü ez volt: oldalas, kolbász, hurka tepsiben egybe 
sütve. Az illatozott csábítóan, de nem ehettünk belőle csak az 
éjféli mise után. Amikor hazaértünk, jóízűen befalatoztunk 
mindent. Így maradt meg nálunk ez szokás, ezért mindig van 
itthon az ünnepi asztalon, angyali kolbász és emellett 
mindenkinek a kedvence.  
Milyen régi szokások voltak még, amit tovább örö-
kítettek a családban?

Az apósoméknál például szokás volt az, hogy ahá-
nyan vagyunk az ünnepi asztalnál, egy almát annyifelé vá-
gunk szét. Mindenki kap egy szeletet, ami az összetartozást 
jelképezi. Anyósom iparos családból származott és hozott 
olyan szokásokat magával, ami nálunk nem volt. A Princz 
család részéről anyósom, Olgi mama tartotta össze a csa-
ládot. Minden karácsony másnapján nála találkoztak a test-
vérek és gyerekek. Ezt most mi vettük át, hozzánk jön min-
denki. Illatok, ízek, imák, karácsonyi angyali énekek mind 
megmaradtak bennem a gyerekkoromból. Kíváncsi lennék 
majd arra, hogy az én dédunokáim karácsonya milyen lesz, 
hogy ők ugyan megtanulják majd azt a karácsonyi dalt, amit 
én a Köles nagymamámtól tanultam. Emlékszem például a 
templomban Szilágyi „Papaj” Panni néni karácsonyi éneké-
re, aki előénekes volt, zengett a templom gyönyörűségtől, 
amikor énekelt. De emlékszem arra is, ahogyan Sára Böske 
néni gyönyörűen énekelte sokáig a „Mostan kinyílt egy szép 
rózsa virág” című dalt, ezeket el sem lehet felejteni. Re-
ménykedik az ember, hogy ez az egyfajta tradíció megmarad 
a családban. A turai hagyományok nem akármilyenek, a 
„Csordapásztorok” turai változatát nem is tudják máshol. A 
turai variáció különleges. Mindig is vallottam, hogy Tura a 
világ közepe. 
A karácsony és a szenteste az orvos számára sok eset-
ben munkával telik és nem a családdal. Gondolom Ön is 
számos ünnepet bent töltött a kórházban!

Bizony, számos karácsonyt bent töltöttem a kórház-
ban. Nálunk a Jézuska sok esetben december 23-án jött és 
hozta a karácsonyfát. A negyvenöt évemből biztos, hogy a fe-
lében bent voltam az ünnepi ügyeletben. Olyan is előfordult, 
hogy az egyik kolléganőm helyett bejöttem egy pár órára, 
hogy addig hadd menjen haza gyertyagyújtásra. 

Huszonnégy évig vezettem a krónikus belgyógyá-
szatot és a rehabilitációt. Ott a Karácsony még inkább fontos 
a betegnek. Mi mindig egy kicsi ünnepséggel, műsorral, 
énekkel próbáltuk a szeretet átadni, így részesültek az ün-
nepből, de egy biztos, hogy nem pótolhattuk a családot.

Pro Sanitate-díjjal ismerték el Dr. Köles József

több évtizedes orvosi munkásságát

„A hivatás az a rendkívüli kegyelem, amelynél 
sem nagyobb, sem nehezebb, sem boldogítóbb 

nincsen. Aki beteg emberekért dolgozik és küzd, az 
pontosan tudja, hogy a nehéz és boldogító fogalmak 
egymáshoz nagyon közel állnak. Sokszor éppen az a 
boldogító, ami nehéz”- fogalmazott Balog Zoltán, az 
emberi erőforrások minisztere a díjátadó ünnepségen. 

A rendezvényen az egészségügyi ellátás érde-
kében kifejtett kiemelkedő szakmai munkássága elis-
meréseként Pro Sanitate-díjban részesült a szakmájá-
ban 45 éve tevékenykedő Dr. Köles József, a hatvani 
Albert Schweitzer Kórház- Rendelőintézet nyugalma-
zott osztályvezető főorvosa, aki nemcsak a gyógyítás-
ban, de a szakági oktatásban is részt vett.

Hatvanban az esti órákban találkoztunk a családi laká-
sukban Köles József főorvossal, akinél éppen Lili uno-
kája tanult az asztalnál, a felesége pedig egy rajz kiállí-
tásra tartott éppen. A beszélgetésünk alatt mindig jött 
valaki a „doktorékhoz”, de azért sikerült az élet nagy 
eseményeiről is diskurálnunk.
A díjak és elismerések fontos visszajelzések az ember 
életében, hogy jó úton járt?

Nem azért dolgozunk, hogy díjakat kapjunk, hanem 
azért, hogy segíthessünk. Nagyon jól esik az embernek, de 
persze szokták mondani, díjat az kapja, akinek adnak, de 
azért ezt ki is kell érdemelni. A Pesti Vigadóban történt a díj-
átadás, meghitt ünnepség keretében. Ónodi-Szűcs Zoltán 
egészségügyi államtitkár és Balogh Zoltán az emberi erőfor-
rások minisztere adta át a kitüntetést. A kórház jelölt a díjra, 
ahol 46 éve dolgozom és 45 év az, ami munkával telt a hat-
vani kórházban.
Mikor kezdett orvosként praktizálni a hatvani kór-
házban?

1971. szeptember 13-án kezdtem Hatvanban dol-
gozni. 1967. november 7-én adták át a mai kórház épületét, 
de csak januárban költözött az új kórházba az összes osztály, 
addig - 1961-től - egy sebészeti és belgyógyászati osztály mű-
ködött a kastélyban. Nagyon komoly szakember gárda volt 
ott akkor. Az első főnököm a kórház igazgatója Dr. Dobos Im-
re volt. Egy másik kiváló fülű orvos, Dr. László Lajos kardio-
lógus volt, aki meghallgatta a beteget és ultrahang nélkül 
megmondta, hogy mi a baja. A beteget megoperálták és az 
volt a diagnózis, amit mondott, hihetetlen volt. Ebben a kór-
házban tanult a Városmajor utcai kórház összes ér és szív-
sebésze, aki nevet szerzett a szakmában. Fantasztikus kórh-
ázi szakember gárda gyűlt akkor össze itt. 
Ezek szerint egy kiváló orvosi csapatba került be!

Ez így volt, valóban. Néhány legendás nevet említek 
az akkori orvosi gárdából a teljesség igénye nélkül, Szabó 
László, Szőke László, Baranyai Miklós, Zeke Gábor. A belgyó-
gyászat osztályon kezdtem el dolgozni, ami mellett végig 
kitartottam kisebb-nagyobb kitérőkkel. 1992 óta a krónikus 
belgyógyászati és mozgásszervi rehabilitáció osztály osz-
tályvezető főorvosaként tevékenykedtem a nyugdíjba vonu-
lásomig.
Emlékszik még arra a pillanatra amikor turai gyerek-
ként eldöntötte, hogy orvos lesz?

Nem tudnám pontosan megmondani, hogy miért 
lettem orvos. Amikor a gimnáziumban le kellett adni a jelent-
kezési lapot a továbbtanuláshoz, az utolsó héten döntöttem 

el, hogy hova adom be. A mi családunk is, mint akkor a falu 
többsége, nehezen élt meg. Ennek ellenére mindig azt mond-
ták a szüleim, tanulj fiam! Édesapám felcserképzőt végzett, 
amikor én éppen gimnazista voltam. Ez is motiváció volt a 
számomra. Amikor éjjel felébredtem, akkor azt láttam, hogy 
apa ott ül asztalnál és tanul, majd reggel ment az elsővel 
dolgozni. A mai hatvani lakásunkon végig nézek, és azt mon-
dom: Istenem, anno egy szobában laktunk! A szülők ezt most 
látják odafönt és örülnek annak, amit elértem.
A család, a szeretet és a hit midig fontos központi sze-
repet játszott az Ön életében!

Ezek nélkül semmi sem ment volna. A szülők, szü-
leink nélkül semmi sem ment volna. Az út, amit én végig-
jártam, a szeretet útja volt. A szüleim akarták, hogy tanuljak. 
Sokszor elgondolkozom azon, hogy az általános iskolás osz-
tálytársaim közül most is tudnék egy párat mondani, akik 
nálam okosabbak voltak szerintem. Talán a szülői kevesebb 
ambíció miatt nem mentek főiskolára, hanem szakmát ta-
nultak, pedig többre lettek volna képesek. Ezt is megértem, 
mert a szülő azt mondta: gyerek menj, tanulj szakmát, előbb 
keresel pénzt és könnyebb lesz az élet. Mielőtt elvisznek 
katonának, két-három évig addig keresel egy kis pénzt a 
házhoz. Ott is ott van a szeretet és a józan gondolkodás. A 
szeretet és hit mindig is fontos volt nekünk. Ez tart össze 
embereket, családokat, és ha ez nincs, semmi sincs. 
A hit és a tudomány megfér egymás mellett, mennyire 
lehet ezt összeegyeztetni?

Erre egyszerű a válasz: csak összeegyeztethető a 
hit a tudománnyal!  Azt gondolom, ha valaki az orvosi mun-
kát végez és a pályáját komolyon csinálja és egyszer legalább 
végiggondolta az életben, hogy egy emberi szervezet mikép-
pen működik, hogyan épül föl, akkor az csakis hívő ember 
lehet! Tura egy erős katolikus identitású közösség volt min-
dig. De a tradicionális vallásosság a jó értelemben vett, erős 
összetartó egység, ami csak a falvakra jellemző. Én ezt hoz-
tam otthonról, hogy vasárnap az ember felveszi az ünneplő 
ruháját és elmegy a templomba misére. 1965-ben kezdtem 
az egyetemet. A kollégiumból mentem - amikor nem tudtam 
hazajönni - a Terézvárosi templomba, később pedig az Örök-
imádás templomba. 

Ránk bíznak az orvosra sok mindent odafentről, de 
a hit sokat jelent a gyógyításban. Ezt a pályát rendkívül ne-
héz az embernek teljes lélekkel csinálni. Ezt az erőt kapja 
meg az ember, ha kéri, mindennap. 
Lassan itt van a karácsony, a szeretet ünnepe. Ott-
honról milyen emlékképei vannak a karácsonyokról?

CIVIL OLDALAK CIVIL OLDALAK

Közel 48 éve élek együtt a feleségemmel, Ágotával házas-
ságban. Nagy ajándék a család. A felségem nem a felem, ha-
nem annál sokkal több, hiszen a vállán vitte a családot, ami-
kor ügyeletben voltam. Mindig tudtam, hogy valaki helyt áll 
itthon. A gyerekek gondja a feleségeké az esetek nagy ré-
szében. Ma már ez változik, de nem nélkülözhető egy anya. 
Nekem a család a legfontosabb. 
A családi körben hogyan telnek a karácsonyok?

A szentestét, amióta összeházasodtunk a felesé-
gemmel és gyerekeink vannak, mindig megpróbáltuk itthon 
tölteni. Másnap mentünk a szülőkhöz, barátokhoz. Most is 
így van, csak most már mi vagyunk a nagyszülők, így ide jön-
nek. Az idei karácsonykor, ha minden igaz, szenteste mind-
három gyerek Éva, Vazul Ágota, a párjaik és a három uno-
kánk is itt lesz. Előtte is úgy osztották be, hogy mindig volt 
itthon valaki velünk és nem ketten ültünk a karácsonyfánál. 
A karácsonyfa kérdése mindig központi kérdés a csa-
ládokban, mekkora legyen és mi legyen rajta.

A karácsonyfa nálunk mindig nagy. Gyerekkorom-
ban Turán az volt a divat, hogy plafonig érjen a fenyőfa. 
Édesanyám ezt úgy oldotta meg, hogy azt asztalt odahúzta az 
ablakhoz és rátette a feldíszített fát, így az utcáról azt látták, 
hogy Seres Bözsiéknél a mennyezetig ér a karácsonyfa.

Itt nálunk Hatvanban, hála Istennek elfér a nagy fa. 
Egyszer akartam azt, hogy nem lesz nagy fa, már úgyis na-
gyok a gyerekek. Vettem egy méteres fát, ami szép formás 
volt, de a gyerekeim, amikor meglátták rögtön vásároltak 
egy nagyot.  Azóta csak nagy fa van karácsonykor. Sok he-
lyen szokás, hogy mindig valamilyen uralkodó szín az irány-
adó a díszítésnél. Nálunk, hogy is mondjam, eklektikus 
(nevet). Minden rajta van, ami a negyven valahány évben 
összegyűlt. A gyerekeink szivecskés, fotós, óvodában készí-
tett díszei. Annak idején apósoméktól kaptunk egy piros 
gömböt, ami a Silent Night-ot játssza. Ebben elromlott a ze-
nélő szerkezet. A fiam, Vazul most ugyanilyet szerzett és az 
eredeti dobozába került bele. Most karácsonykor újra ez fog 
szólni. 
A Karácsony elengedhetetlen része a szép dalok soka-
sága, amelyeket Ön is szívesen énekel!

Ez is elengedhetetlen része az életemnek. Hetente 
háromszor járok kórusba énekelni. Hatvanban három kórus 
van, azokban énekelek.  A Polifónia vegyeskarban 31 éve, a 
Grassalkovich Énekegyüttesben és a templomi kórusban 15 
éve énekelek. 
Egy éve hivatalosan is nyugdíjas, de azért aktív életet 
él!

Tavaly november elsejétől vagyok igazából nyugdíj-
ban, egy éve múlt most. Számomra természetes, hogy nyug-
díj mellett dolgozom, hiszen gyógyítottam eddig is, 71 éves 
vagyok. Hetente három napot rendelek, ami számomra ele-
gendő. Emellett aktív életet élek, a család és az unokák mel-
lett mindig van feladat. Nem bántam meg, hogy orvos lettem, 
nem is tudnám magam máshol elképzelni. Ez a hivatásom!

Szénási József

felségével és Lili unokájávalGrassalkovich Énekegyüttes Polifónia Vegyeskar
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Ötven évvel ezelőtt végzett tanár úr! Hogyan emlékszik a 
kezdetekre?

Ötven évvel ezelőtt, 1967 szeptemberében kezdtem 
Turán tanítani a kastély iskolában. Rögtön belekerültem a peda-
gógushivatás sűrűjébe, ugyanis a nyolcadik évfolyamon öt osz-
tály, a hetedik évfolyamon pedig négy osztály volt. Kilenc osz-
tályban tanítottam fizikát és négy osztályban matematikát. 
Ebben az időszakban szombaton is volt tanítás ezért minden nap 
hat órát tanítottam és ráadásul még osztályfőnök is voltam. Így 
léptem rá a tanári pálya rögös, de annál magasztosabb útjára. 
Szerencsémre számos tanár volt a tantestületben azok közül, 
akik még engem tanítottak, és akikkel együtt dolgozhattam.
Hogyan fogadták be a tanárok és a diákok maguk közé?

Amikor a kastély iskolába kerültem, nem voltam ide-
gen sem a diákok, sem pedig a tanárok számára. A kollégák és a 
diákok elfogadtak. A véletlennek köszönhetően akkor volt egy 
8.e osztály akiknek a tagjai mind vasút újtelepi gyerekek voltak 
és ráadásként a pedagógusuk is, jómagam is a falu ezen részén 
laktam.
Ha már a vasút újtelepnél tartunk, milyen volt ott akkor az 
élet gyerekként és pedagógusként?

Valóban az újtelepi rész lett gyerekkorom és felnőtt-
korom meghatározó része, de az életem nem itt kezdődött. Édes-
anyám Kis Mária a Park úton élt és született, én is ide születtem. 
A kastélykerttel - a mai gyermekorvosi rendelővel - szemben volt 
a nagyszüleim háza, ide érkeztem meg 1944. augusztus 4-én. 
Egy kis ideig laktunk itt, majd amikor édesapám leszerelt a 
katonaságtól, kiköltöztünk a vasúti újtelepre az ő szülei házába. 
Nagy szegénység lévén akkor, egyetlen helységben laktunk, 
amiben volt egy csikótűzhely, egy ágy, egy asztal meg egy szék. 
Az öcsém is ide született 1949-ben. Apám a vasútnál dolgozott, 
édesanyám a háztartást vezette. Érdekesség, hogy az apám ere-
deti neve Bánszki István volt és Turán ez így is maradt. Az 1930-
as évek elején volt egy korszak, amikor a nagyapám a vasútnál 
dogozott, hogy a neveket magyarosítani kellett, innentől fogva 
lett a vezetéknevünk Békési. A szegénység ellenére szép és tar-
talmas gyerekkorom volt. Rengeteg gyerek volt, akikkel ját-
szottunk, fociztunk a vasúti rész egyik jeles részén a Bekében.   
1952-ben a szomszéd üres telekre építettek a szüleim egy házat. 
Később anyám a tsz-be került ahol a vasút újtelepi asszonyokból 
álló brigádban dolgozott, így valamivel több dolog jutott az „asz-
talra”!
Említette a nagy szegénységet, ennek ellenére a szüleitől 
mindent megkapott azért, hogy a lehető legjobb körül-
mények között tanulhasson!

A szűkös keretek ellenére én minden segítséget meg-

kaptam a szüleimtől. Hetedikes koromtól pedagógusnak készül-
tem. Kitűnő általános iskolás tanáraim voltak, akiknek sokat 
köszönhetek a teljesség igénye nélkül, Lányi Adél Dusika néni, 
Mezeiné Rózsika néni, Dr. Rásonyi Miklós, Chikán Ernő bácsi, 
Kovács Laci bácsi, aki osztályfőnököm is volt anno. Tehát olyan 
szellemi indíttatást kaptam ezektől az emberektől, amiből a ké-
sőbbiekben is sok mindent hasznosítottam.
Általános iskolásként már eldöntötte, hogy fizika-ma-
tematika szakos tanár lesz?

Hatvanba a Bajzába kerültem középiskolába. Harma-
dik-negyedik osztályban döntöttem el, hogy milyen szakos tanár 
leszek. Matek-fizikából ötösre érettségiztem, a többiből négyes-
re aránylag simán bekerültem Egerbe, a főiskolára. A szüleim 
ebben is támogattak, hiszen amikor a tanárképzőbe felvettek, 
akkor az édesanyámnak már volt egy kis jövedelme a tsz-ből és 
így fura módon én a tehetősebbek közé tartoztam. Ezért nem is 
kerültem be az iskola kollégiumába 1963-ban. Albérletbe kellett 
mennem, ahol négyen laktunk egy kis szobában. 
A főiskolában komoly követelmény volt. Jó alapokat ka-
pott az általános és középiskolában ahhoz, hogy bírja a 
terhelést?

Patkó György tanár úr matematika-fizika szakos volt a 
Bajzában, aki onnan Egerbe került tanárképző főiskolába. Tőle 
és a többi középiskolai tanáromtól sokat tanultam. Ott szintén 
találkoztunk, így nem volt gond, amikor fizikai számítási gyakor-
latokat tanított nekem. Jó alapokat kaptam az iskolákban ahhoz, 
hogy itt megálljam a helyemet. Kitűnően előkészítettek a szak-
mára. Elsőben, másodikban órát látogattunk és harmadiktól 
kezdve tanítottunk. Tanításból mindig ötöst kaptam. Vizsgataní-
tásaim is jól sikerültek. A szakdolgozatom címe pedig ez volt: „A 
fizika történet szerepe a fizikaoktatásban”. 
Az oklevél megszerzése után egyenes út vezetett Turára az 
iskolába!

Diploma után rögtön Turára kerültem. Érdekes volt a 
diplomaosztó ünnepségem is. A feleségemmel, Julikával már is-
mertük egymást. Egyszerre volt a ballagásunk, nekem Egerben, 
neki pedig itthon a szakközépiskolában. Ráadásul az öcsém is 
ide járt Turára vele egy osztályba, így a család kétfelé osztódott, 
hogy minden ünnepségen ott legyenek. Julikát felvették az Ag-
ráregyetemre, én pedig elkezdtem tanítani. 1968-ban háza-
sodtunk össze. 1972-ig a szüleimnél laktunk, akik folyamatosan 
segítettek. Az édesanyám a napi ellátásunkra minimális össze-
get kért tőlünk. Ami érdekesség volt, hogy amikor elköltöztünk, 
ezt a pénzt ő összegyűjtötte és visszaadta nekünk az élet-
kezdéshez. Először szolgálati lakásba költöztünk a Thököly útra, 
ahol most az állatorvos lakik, az valamikor pedagógus szolgálati 

lakásnak épült. 1973-ban megszületett Gábor fiunk, majd 1981-
ben Judit lányunk. A mai lakásunkba - az új iskola mögötti utcába 
- 1980-ban költözünk. 
Visszakanyarodva a pályakezdéséhez, az új lakásba költö-
zésig azért mozgalmas élete volt az iskolában! 

Harangozó László volt az igazgató, amikor elkezdtem 
tanítani 1967-ben. Második évben 1968-ban Balatonlellén vol-
tunk nászúton. Éppen vége lett volna a nászútnak, amikor össze-
futottunk az igazgatónkkal, aki azt mondta, de jó hogy találkoz-
tunk: Te vagy a csapatvezető! Nem kérdezte meg, hogy akarom-
e, így lettem csapatvezető két évig. Sajnos így kevesebb órában 
tanítottam és osztályfőnökségről is leváltottak. Ez akkor válto-
zott meg, amikor Szarvas Laci hazakerült Turára az iskolába, így 
1970-ben újra taníthattam teljes erővel. 
Az iskola mellett az úttörő mozgalomba is bekapcsolódott.

1972-ben elkészült az új iskola, de 1975-ig még a kas-
télyban is volt tanítás. Kardoss Imre lett az igazgató, aki rendkí-
vül jó vezető volt. Számomra ez a korszak volt az iskola arany-
korszaka. 1973-ban, amikor Szarvas Laci a művelődési ház igaz-
gatója lett, jött megint a kérdés, ki legyen az úttörő csapatve-
zető? Megint én lettem. Ekkor már tudatosult bennem és rájöt-
tem, hogy a pedagógiai munka nem csak a tanításból áll. Tudom, 
sokan a régi rendszer valami bűnös dolgaként gondolnak erre, 
de ez nem így volt. Az úttörő mozgalom akkor nagyon jó volt. 
Sokan lettek az ifi vezetők közül tanítók, tanárok. Minden évben 
Balatonlellén tíz napos turnusokban tábort vezettem. Általában 
80-90 turai gyerek táborozott csak ebben a táborban. Számos 
gyerek csak így jutott el nyaralni. Ezeket a táborokat vezettem 
1991-ig. Emellett Szarvas Lacival kitaláltuk, hogy legyen népi 
játék olimpia. Több sportágban lehetett versenyezni, például, 
csülközés, pilincka, kakasviadal, kötélhúzás, karikahajtás, bak-
ugrásban. Laci tervezett egy szép olimpiai zászlót, azt felhúztuk 
és minden negyedik évben megrendeztük, mint a rendes olim-
piát. Galga expedícióban nem vettem részt állandóan, de min-
denben segítettem. Amikor létrejött a kapcsolat az erdélyi 
csíkszentimrei gyerekekkel, akkor mindenben segítettem nekik. 
Pénzbeli segítséget és szállásbeli támogatásukat is megszer-
veztem. Számos vetélkedő, szakkörök, kirándulások, akadály-
versenyek is részei a voltak nevelésnek, én ezt tartottam fontos-
nak. Osztályfőnökként pedig az osztálykirándulásokkor bejár-
tuk az országot. Tizenöt évig voltam csapatvezető, én vezettem 
itt először turista szakkört. 
Ebben is régi tanárai és pedagógiai nevelése volt hatással 
Önre?

A Szilágyi tanár házaspár volt az, aki először életem-
ben, hatodikos koromban elvitt Ágasvárra kirándulni. Innen 
indul a természet szeretete. Ez annyira a szívem csücske lett, 
hogy a középiskolás osztályfőnökömet is rábeszéltem, hogy 
menjünk le oda. A régi tanárok útján haladtam én is.  A turista 
szakkörrel pedig minden évben felkerestük Ágasvárt, de jártunk 
a Börzsöny, Cserhát, Mátra, Pilis, Budai hegyekés a Bükkben is.  
Ezen kívül mindig gondoskodtam a tehetséges gyerekek patro-
nálásáról. Minden évben vezettem fizika szakkört, ami révén a 
járási fizika versenyeken szép eredményeket értünk el számos 
aranyérmet elhozva Turának. Például Kiss Tóth Mari, Szilágyi 
Tibi, Sára Balázs, Kuthi Zoli, Sára Gábor révén, de Tóth M. Tomi 
kétszer lett aranyérmes. A tanítványaim közöl sokan lettek taní-
tók és tanárok. 
A segítő szándék mindig ott volt Önben azok iránt, akik 
erre valóban rászorultak?

A sok elfoglaltság mellett erre mindig odafigyeltem. 
1984-től négy évig voltam igazgató helyettes, elsősorban gaz-
dasági igazgató Kardoss Imre mellett. 1988 után csak tanítot-
tam. A román forradalom előtt már volt egy családi házunk a 
vasúti újtelepen, ami használaton kívül volt. Ekkor sok magyar-
nak menekülni kellett Erdélyből. Bementem a Máltai szeretet-
szolgálathoz és felajánlottam a házat egy erdélyi családnak, így 
került ide és költözhetett be Ferenczi Attila és családja. Próbál-
tam mindenkinek segíteni, minden rászoruló családon.
Emellett a közélet aktív részese is volt!

Az irodalmi színpadon a feleségemmel, Julikával több 
amatőr színházi darabban is szerepeltünk. 1968-ban tanácstag 
lettem a rendszerváltásig, utána pedig rövid idő után két ciklu-
son át képviselő, amikor egészségügyi és szociális bizottság 
elnöke voltam. 
Az iskolánk névadó keresztapja is Ön lett, amikor is az Új-
iskolából, Hevesy György Általános Iskola lett!

Egyszer a Fizikai szemlében olvastam Hevesy György-
ről, a Nobel díjas tudósról. Abban találtam, hogy az édesanyja 
Schossberger lány volt és ő maga is többször volt itt nyaranta 
Turán. A tanácsköztársaság után egy évet itt töltött a turai kas-
télyban. Ekkor javasoltam a tantestületnek és az önkormány-
zatnak is, hogy ő nevét vegye fel az iskola. 2000. október 13-án a 
turai iskola ünnepélyes keretek között felvette a Hevesy György 
nevet. Az ünnepséget többek között a Nobel-díjas tudós lánya 
Ingrid Hevesy-Radmann is megtisztelte jelenlétével, ahol fela-
vatta a világhírű professzor édesapjának állított emlékművet.
A tanári és közéleti aktív pályája mellett jutott idő a csa-
ládjára is? 

Mindig próbáltam úgy alakítani az életemet, hogy a 
családra is jusson idő. Nem biztos, hogy ez mindig sikerült is. A 
felségemre, Julikára nagy feladat hárult, sokat segített nekem 
minden területen az életben. A gyerekeink, úgy néz ki, hogy jó 
példát láttak a szüleiktől, hiszen jó úton járnak a nyomunkban. 
Gábor fiam 1973-ban született, matek-fizika szakon tanult, de 
végül fizika-szántástechnika szakos tanár lett. A felesége révén 
került Ceglédre, aki földrajz-német szakos tanár. Ott élnek, há-
rom gyermekük van, Dani, Zalán és Bulcsú.  A lányom, Judit álta-
lános iskolai tanító-óvónő lett Kecskeméten, aki maradt óvónői 
szakmánál. Itt laktak nálunk, míg a vasúti újtelepre nem köl-
töztek el férjével és három gyermekükkel, Hunor, Bence, Boró-
kával. Életünk legcsodálatosabb időszaka volt, hogy itt laktak az 
unokáink és itt nevelkedhettek. Bepótoltam és pótolom az uno-
káknál azt a szeretet, ami esetleg a gyerekeinknél a nagy roha-
násban kimaradt.
A turai iskolától mikor köszönt el és ment nyugdíjba?

2004-ben mentem nyugdíjba, amikor elballagott az 
utolsó osztályom, de az iskolától nem köszöntem el, az életem 
része marad mindig. Alig bírtam kivárni a nyarak végét, hogy 
újra taníthassak. Az volt az elvem a tanításban, hogy azért köve-
telek tőled, mert szeretlek. Sosem adtam fel úgy matek vagy fi-
zika példát leckének, hogy előtte ne oldottam volna meg. Szigo-
rúan és igazságosan követeltem a diákoktól. Egy évet akartam 
még tanítani levezetésként, amikor nyugállományú tanár let-
tem. Szeptemberben el is kezdtem a tanévet, de félévkor az ak-
kori igazgató nem engedélyezte, hogy azt az évet végigtanítsam, 
felmentett a munkavégzés alól, így ért véget a tanári pályám, 
amit nagyon sajnáltam. Az bántott igazából emberileg, hogy 
nem tudtam a kollégáimtól elbúcsúzni.
Szép tanári pálya áll Ön mögött, amit ötven évvel ezelőtt 
kezdett el. Egerben méltóságteljes ünnepség keretében 
köszöntötték az 1967-végzett diákokat. Milyen érzésekkel 
vette át az aranyoklevelet?

A tanárképző főiskolában felemelő érzés volt az 50 
évről szóló aranyoklevelet átvenni. Csodálatos csoportunk volt 
Egerben, akikkel minden ötödik évben találkoztunk. A fizika-
matematika évfolyamról 41 fővel ballagtunk el, amiből két em-
ber kivételével mindenki tanított. Számos kitüntetésem mellett 
ez egy gyönyörű nap volt. A főiskola rektor-helyettes asszonya 
adta át a diplomákat. Lélekemelő volt ezt a szeretteim körében 
átélni. Méltó elismerése a tanári pályafutásomnak és az ötven 
évnek az Aranydiploma.

Szénási József

Békéi István, ötven évvel ezelőtt lépett ki az egri 
tanárképző főiskola kapuin fizika-matematika szakos 
tanáremberként. Rögtön a turai általános iskola tanára 
lett, ahol nyugdíjba vonulásáig tanította és nevelte a diá-
kokat. Kiváló pedagógusi pályáját Egerben aranydiplo-
mával ismerték el.  

Aranydiploma

Aranydiploma átadó ünnepség

Szüleivel és öccsével • Emlékezés Hevesy Györgyre lányával, Hevesy Ingrid-RadmannalEger - aranydiploma átvétele előtt feleségével és unokájával •  • Békési unokák

Utolsó kép a tantestülettel
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Ötven évvel ezelőtt végzett tanár úr! Hogyan emlékszik a 
kezdetekre?

Ötven évvel ezelőtt, 1967 szeptemberében kezdtem 
Turán tanítani a kastély iskolában. Rögtön belekerültem a peda-
gógushivatás sűrűjébe, ugyanis a nyolcadik évfolyamon öt osz-
tály, a hetedik évfolyamon pedig négy osztály volt. Kilenc osz-
tályban tanítottam fizikát és négy osztályban matematikát. 
Ebben az időszakban szombaton is volt tanítás ezért minden nap 
hat órát tanítottam és ráadásul még osztályfőnök is voltam. Így 
léptem rá a tanári pálya rögös, de annál magasztosabb útjára. 
Szerencsémre számos tanár volt a tantestületben azok közül, 
akik még engem tanítottak, és akikkel együtt dolgozhattam.
Hogyan fogadták be a tanárok és a diákok maguk közé?

Amikor a kastély iskolába kerültem, nem voltam ide-
gen sem a diákok, sem pedig a tanárok számára. A kollégák és a 
diákok elfogadtak. A véletlennek köszönhetően akkor volt egy 
8.e osztály akiknek a tagjai mind vasút újtelepi gyerekek voltak 
és ráadásként a pedagógusuk is, jómagam is a falu ezen részén 
laktam.
Ha már a vasút újtelepnél tartunk, milyen volt ott akkor az 
élet gyerekként és pedagógusként?

Valóban az újtelepi rész lett gyerekkorom és felnőtt-
korom meghatározó része, de az életem nem itt kezdődött. Édes-
anyám Kis Mária a Park úton élt és született, én is ide születtem. 
A kastélykerttel - a mai gyermekorvosi rendelővel - szemben volt 
a nagyszüleim háza, ide érkeztem meg 1944. augusztus 4-én. 
Egy kis ideig laktunk itt, majd amikor édesapám leszerelt a 
katonaságtól, kiköltöztünk a vasúti újtelepre az ő szülei házába. 
Nagy szegénység lévén akkor, egyetlen helységben laktunk, 
amiben volt egy csikótűzhely, egy ágy, egy asztal meg egy szék. 
Az öcsém is ide született 1949-ben. Apám a vasútnál dolgozott, 
édesanyám a háztartást vezette. Érdekesség, hogy az apám ere-
deti neve Bánszki István volt és Turán ez így is maradt. Az 1930-
as évek elején volt egy korszak, amikor a nagyapám a vasútnál 
dogozott, hogy a neveket magyarosítani kellett, innentől fogva 
lett a vezetéknevünk Békési. A szegénység ellenére szép és tar-
talmas gyerekkorom volt. Rengeteg gyerek volt, akikkel ját-
szottunk, fociztunk a vasúti rész egyik jeles részén a Bekében.   
1952-ben a szomszéd üres telekre építettek a szüleim egy házat. 
Később anyám a tsz-be került ahol a vasút újtelepi asszonyokból 
álló brigádban dolgozott, így valamivel több dolog jutott az „asz-
talra”!
Említette a nagy szegénységet, ennek ellenére a szüleitől 
mindent megkapott azért, hogy a lehető legjobb körül-
mények között tanulhasson!

A szűkös keretek ellenére én minden segítséget meg-

kaptam a szüleimtől. Hetedikes koromtól pedagógusnak készül-
tem. Kitűnő általános iskolás tanáraim voltak, akiknek sokat 
köszönhetek a teljesség igénye nélkül, Lányi Adél Dusika néni, 
Mezeiné Rózsika néni, Dr. Rásonyi Miklós, Chikán Ernő bácsi, 
Kovács Laci bácsi, aki osztályfőnököm is volt anno. Tehát olyan 
szellemi indíttatást kaptam ezektől az emberektől, amiből a ké-
sőbbiekben is sok mindent hasznosítottam.
Általános iskolásként már eldöntötte, hogy fizika-ma-
tematika szakos tanár lesz?

Hatvanba a Bajzába kerültem középiskolába. Harma-
dik-negyedik osztályban döntöttem el, hogy milyen szakos tanár 
leszek. Matek-fizikából ötösre érettségiztem, a többiből négyes-
re aránylag simán bekerültem Egerbe, a főiskolára. A szüleim 
ebben is támogattak, hiszen amikor a tanárképzőbe felvettek, 
akkor az édesanyámnak már volt egy kis jövedelme a tsz-ből és 
így fura módon én a tehetősebbek közé tartoztam. Ezért nem is 
kerültem be az iskola kollégiumába 1963-ban. Albérletbe kellett 
mennem, ahol négyen laktunk egy kis szobában. 
A főiskolában komoly követelmény volt. Jó alapokat ka-
pott az általános és középiskolában ahhoz, hogy bírja a 
terhelést?

Patkó György tanár úr matematika-fizika szakos volt a 
Bajzában, aki onnan Egerbe került tanárképző főiskolába. Tőle 
és a többi középiskolai tanáromtól sokat tanultam. Ott szintén 
találkoztunk, így nem volt gond, amikor fizikai számítási gyakor-
latokat tanított nekem. Jó alapokat kaptam az iskolákban ahhoz, 
hogy itt megálljam a helyemet. Kitűnően előkészítettek a szak-
mára. Elsőben, másodikban órát látogattunk és harmadiktól 
kezdve tanítottunk. Tanításból mindig ötöst kaptam. Vizsgataní-
tásaim is jól sikerültek. A szakdolgozatom címe pedig ez volt: „A 
fizika történet szerepe a fizikaoktatásban”. 
Az oklevél megszerzése után egyenes út vezetett Turára az 
iskolába!

Diploma után rögtön Turára kerültem. Érdekes volt a 
diplomaosztó ünnepségem is. A feleségemmel, Julikával már is-
mertük egymást. Egyszerre volt a ballagásunk, nekem Egerben, 
neki pedig itthon a szakközépiskolában. Ráadásul az öcsém is 
ide járt Turára vele egy osztályba, így a család kétfelé osztódott, 
hogy minden ünnepségen ott legyenek. Julikát felvették az Ag-
ráregyetemre, én pedig elkezdtem tanítani. 1968-ban háza-
sodtunk össze. 1972-ig a szüleimnél laktunk, akik folyamatosan 
segítettek. Az édesanyám a napi ellátásunkra minimális össze-
get kért tőlünk. Ami érdekesség volt, hogy amikor elköltöztünk, 
ezt a pénzt ő összegyűjtötte és visszaadta nekünk az élet-
kezdéshez. Először szolgálati lakásba költöztünk a Thököly útra, 
ahol most az állatorvos lakik, az valamikor pedagógus szolgálati 

lakásnak épült. 1973-ban megszületett Gábor fiunk, majd 1981-
ben Judit lányunk. A mai lakásunkba - az új iskola mögötti utcába 
- 1980-ban költözünk. 
Visszakanyarodva a pályakezdéséhez, az új lakásba költö-
zésig azért mozgalmas élete volt az iskolában! 

Harangozó László volt az igazgató, amikor elkezdtem 
tanítani 1967-ben. Második évben 1968-ban Balatonlellén vol-
tunk nászúton. Éppen vége lett volna a nászútnak, amikor össze-
futottunk az igazgatónkkal, aki azt mondta, de jó hogy találkoz-
tunk: Te vagy a csapatvezető! Nem kérdezte meg, hogy akarom-
e, így lettem csapatvezető két évig. Sajnos így kevesebb órában 
tanítottam és osztályfőnökségről is leváltottak. Ez akkor válto-
zott meg, amikor Szarvas Laci hazakerült Turára az iskolába, így 
1970-ben újra taníthattam teljes erővel. 
Az iskola mellett az úttörő mozgalomba is bekapcsolódott.

1972-ben elkészült az új iskola, de 1975-ig még a kas-
télyban is volt tanítás. Kardoss Imre lett az igazgató, aki rendkí-
vül jó vezető volt. Számomra ez a korszak volt az iskola arany-
korszaka. 1973-ban, amikor Szarvas Laci a művelődési ház igaz-
gatója lett, jött megint a kérdés, ki legyen az úttörő csapatve-
zető? Megint én lettem. Ekkor már tudatosult bennem és rájöt-
tem, hogy a pedagógiai munka nem csak a tanításból áll. Tudom, 
sokan a régi rendszer valami bűnös dolgaként gondolnak erre, 
de ez nem így volt. Az úttörő mozgalom akkor nagyon jó volt. 
Sokan lettek az ifi vezetők közül tanítók, tanárok. Minden évben 
Balatonlellén tíz napos turnusokban tábort vezettem. Általában 
80-90 turai gyerek táborozott csak ebben a táborban. Számos 
gyerek csak így jutott el nyaralni. Ezeket a táborokat vezettem 
1991-ig. Emellett Szarvas Lacival kitaláltuk, hogy legyen népi 
játék olimpia. Több sportágban lehetett versenyezni, például, 
csülközés, pilincka, kakasviadal, kötélhúzás, karikahajtás, bak-
ugrásban. Laci tervezett egy szép olimpiai zászlót, azt felhúztuk 
és minden negyedik évben megrendeztük, mint a rendes olim-
piát. Galga expedícióban nem vettem részt állandóan, de min-
denben segítettem. Amikor létrejött a kapcsolat az erdélyi 
csíkszentimrei gyerekekkel, akkor mindenben segítettem nekik. 
Pénzbeli segítséget és szállásbeli támogatásukat is megszer-
veztem. Számos vetélkedő, szakkörök, kirándulások, akadály-
versenyek is részei a voltak nevelésnek, én ezt tartottam fontos-
nak. Osztályfőnökként pedig az osztálykirándulásokkor bejár-
tuk az országot. Tizenöt évig voltam csapatvezető, én vezettem 
itt először turista szakkört. 
Ebben is régi tanárai és pedagógiai nevelése volt hatással 
Önre?

A Szilágyi tanár házaspár volt az, aki először életem-
ben, hatodikos koromban elvitt Ágasvárra kirándulni. Innen 
indul a természet szeretete. Ez annyira a szívem csücske lett, 
hogy a középiskolás osztályfőnökömet is rábeszéltem, hogy 
menjünk le oda. A régi tanárok útján haladtam én is.  A turista 
szakkörrel pedig minden évben felkerestük Ágasvárt, de jártunk 
a Börzsöny, Cserhát, Mátra, Pilis, Budai hegyekés a Bükkben is.  
Ezen kívül mindig gondoskodtam a tehetséges gyerekek patro-
nálásáról. Minden évben vezettem fizika szakkört, ami révén a 
járási fizika versenyeken szép eredményeket értünk el számos 
aranyérmet elhozva Turának. Például Kiss Tóth Mari, Szilágyi 
Tibi, Sára Balázs, Kuthi Zoli, Sára Gábor révén, de Tóth M. Tomi 
kétszer lett aranyérmes. A tanítványaim közöl sokan lettek taní-
tók és tanárok. 
A segítő szándék mindig ott volt Önben azok iránt, akik 
erre valóban rászorultak?

A sok elfoglaltság mellett erre mindig odafigyeltem. 
1984-től négy évig voltam igazgató helyettes, elsősorban gaz-
dasági igazgató Kardoss Imre mellett. 1988 után csak tanítot-
tam. A román forradalom előtt már volt egy családi házunk a 
vasúti újtelepen, ami használaton kívül volt. Ekkor sok magyar-
nak menekülni kellett Erdélyből. Bementem a Máltai szeretet-
szolgálathoz és felajánlottam a házat egy erdélyi családnak, így 
került ide és költözhetett be Ferenczi Attila és családja. Próbál-
tam mindenkinek segíteni, minden rászoruló családon.
Emellett a közélet aktív részese is volt!

Az irodalmi színpadon a feleségemmel, Julikával több 
amatőr színházi darabban is szerepeltünk. 1968-ban tanácstag 
lettem a rendszerváltásig, utána pedig rövid idő után két ciklu-
son át képviselő, amikor egészségügyi és szociális bizottság 
elnöke voltam. 
Az iskolánk névadó keresztapja is Ön lett, amikor is az Új-
iskolából, Hevesy György Általános Iskola lett!

Egyszer a Fizikai szemlében olvastam Hevesy György-
ről, a Nobel díjas tudósról. Abban találtam, hogy az édesanyja 
Schossberger lány volt és ő maga is többször volt itt nyaranta 
Turán. A tanácsköztársaság után egy évet itt töltött a turai kas-
télyban. Ekkor javasoltam a tantestületnek és az önkormány-
zatnak is, hogy ő nevét vegye fel az iskola. 2000. október 13-án a 
turai iskola ünnepélyes keretek között felvette a Hevesy György 
nevet. Az ünnepséget többek között a Nobel-díjas tudós lánya 
Ingrid Hevesy-Radmann is megtisztelte jelenlétével, ahol fela-
vatta a világhírű professzor édesapjának állított emlékművet.
A tanári és közéleti aktív pályája mellett jutott idő a csa-
ládjára is? 

Mindig próbáltam úgy alakítani az életemet, hogy a 
családra is jusson idő. Nem biztos, hogy ez mindig sikerült is. A 
felségemre, Julikára nagy feladat hárult, sokat segített nekem 
minden területen az életben. A gyerekeink, úgy néz ki, hogy jó 
példát láttak a szüleiktől, hiszen jó úton járnak a nyomunkban. 
Gábor fiam 1973-ban született, matek-fizika szakon tanult, de 
végül fizika-szántástechnika szakos tanár lett. A felesége révén 
került Ceglédre, aki földrajz-német szakos tanár. Ott élnek, há-
rom gyermekük van, Dani, Zalán és Bulcsú.  A lányom, Judit álta-
lános iskolai tanító-óvónő lett Kecskeméten, aki maradt óvónői 
szakmánál. Itt laktak nálunk, míg a vasúti újtelepre nem köl-
töztek el férjével és három gyermekükkel, Hunor, Bence, Boró-
kával. Életünk legcsodálatosabb időszaka volt, hogy itt laktak az 
unokáink és itt nevelkedhettek. Bepótoltam és pótolom az uno-
káknál azt a szeretet, ami esetleg a gyerekeinknél a nagy roha-
násban kimaradt.
A turai iskolától mikor köszönt el és ment nyugdíjba?

2004-ben mentem nyugdíjba, amikor elballagott az 
utolsó osztályom, de az iskolától nem köszöntem el, az életem 
része marad mindig. Alig bírtam kivárni a nyarak végét, hogy 
újra taníthassak. Az volt az elvem a tanításban, hogy azért köve-
telek tőled, mert szeretlek. Sosem adtam fel úgy matek vagy fi-
zika példát leckének, hogy előtte ne oldottam volna meg. Szigo-
rúan és igazságosan követeltem a diákoktól. Egy évet akartam 
még tanítani levezetésként, amikor nyugállományú tanár let-
tem. Szeptemberben el is kezdtem a tanévet, de félévkor az ak-
kori igazgató nem engedélyezte, hogy azt az évet végigtanítsam, 
felmentett a munkavégzés alól, így ért véget a tanári pályám, 
amit nagyon sajnáltam. Az bántott igazából emberileg, hogy 
nem tudtam a kollégáimtól elbúcsúzni.
Szép tanári pálya áll Ön mögött, amit ötven évvel ezelőtt 
kezdett el. Egerben méltóságteljes ünnepség keretében 
köszöntötték az 1967-végzett diákokat. Milyen érzésekkel 
vette át az aranyoklevelet?

A tanárképző főiskolában felemelő érzés volt az 50 
évről szóló aranyoklevelet átvenni. Csodálatos csoportunk volt 
Egerben, akikkel minden ötödik évben találkoztunk. A fizika-
matematika évfolyamról 41 fővel ballagtunk el, amiből két em-
ber kivételével mindenki tanított. Számos kitüntetésem mellett 
ez egy gyönyörű nap volt. A főiskola rektor-helyettes asszonya 
adta át a diplomákat. Lélekemelő volt ezt a szeretteim körében 
átélni. Méltó elismerése a tanári pályafutásomnak és az ötven 
évnek az Aranydiploma.

Szénási József

Békéi István, ötven évvel ezelőtt lépett ki az egri 
tanárképző főiskola kapuin fizika-matematika szakos 
tanáremberként. Rögtön a turai általános iskola tanára 
lett, ahol nyugdíjba vonulásáig tanította és nevelte a diá-
kokat. Kiváló pedagógusi pályáját Egerben aranydiplo-
mával ismerték el.  

Aranydiploma

Aranydiploma átadó ünnepség

Szüleivel és öccsével • Emlékezés Hevesy Györgyre lányával, Hevesy Ingrid-RadmannalEger - aranydiploma átvétele előtt feleségével és unokájával •  • Békési unokák

Utolsó kép a tantestülettel
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LIVING LANGUAGE 

SZIVACSKÉZILABDA

angol nyelvi verseny a Bajzában: 1. hely: 
Tóth Bálint 8.c, 6. hely: Gregus Olivér 8.a

Mind a három korcsoport mérkőzéseinek a hatvani Kodály 
Zoltán Általános  Iskola adott otthont. Eredményeink:
II. korcsoport: 2017.11.15-én, 4 csapat mérkőzött: Kodály, 5-ös 
iskola, Lőrinci, Tura-Hevesy

III. helyezést értünk el
Csapatunk: Nagy Viola, Forró Ágnes, Jakab Hanna, Horváth 
Nóra, Széplaki Noémi, Sátor Stella, Szilágyi Dóra, Heine Lea 
Julianna, Bangó Jázmin, Kókai Doroti, Berente Zoe, Kato Petra, 
Baranyi Kamilla, Jenei Eszter
III. korcsoport: 2017.11.20-án, 4 csapat mérkőzött: Kodály, 5-ös 
iskola, Lőrinci, Tura-Hevesy

II. helyezést értünk el
Csapatunk: Jenei Ágnes, Pázmándi Beatrix, tóth M. Betti, Szabó 
Nóra, Bankó Szonja, Berente Hanga Eszter, Pápai Betti, Vadász 
Evelin, Szabó Nikolett, Széplaki Noémi, Sátor Stella
IV. korcsoport: 2017.11.22-én, 3 csapat mérkőzött: Kodály, 5-ös 
iskola, Tura-Hevesy

III. helyezést értünk el
Csapatunk: Horváth Melinda, Horváth Ramóna, Szabó Nóra, 
Tusor Pálma, Nagy Boglárka, Kátai Enikő, Jenei Ágnes, Páz-
mándi Beatrix, Széplaki Noémi, Szabó Nikolett, Tóth M. Betti

A Tankerületi versenysorozat 2. megméretése a terem-
labdarúgás volt. Ez alkalommal is négy korcsoport küzdött meg 
a szokásos helyszíneken. Az alsósok (I. és II. korcsoport) az aszó-
di, a felsősök (III. és IV. kcs.) pedig a kartali sportcsarnokban 
játszottak. Remek eredmények születtek!
I. korcsoportos Tankerületi teremtorna
2017. 11. 14-én az aszódi Csengey Gusztáv Általános Iskolában 
került megrendezésre az I. korcsoportos Tankerületi terem-
torna. A tornán 2009-2010-ben született gyermekek vehettek 
részt. Csapatunk az 5. helyet szerezte meg. Gratulálunk!
Csapattagok: Farkas Erik, Köles Bence, Makádi Milán, Sajó 
Kornél, Lukács Máté, Lukács Dávid, Benke Benjámin és Bohák 
Zemina voltak. Vezetőjük: Szíjártó Dániel
II. korcsoportos Tankerületi teremtorna
Csoportmérkőzéseink eredménye:  Tura – Galgamácsa 1-0, Tura 
– Hévízgyörk 2-0. Ezt követően a másik két csoportgyőztessel 
mértük össze tudásunkat: Tura – Kartal 2-0, Tura – Aszód 2-1
A sorozatos győzelmekkel a Turai Hevesy György Általános Is-
kola csapata az előkelő I. helyen végzett. Gratulálunk a szép 
teljesítményért! Csapattagok: Kurucz Vince, Ludányi László, 
Bilisánczki Bence, Soós levente, Sukaj Dominik, Vidák Szabolcs, 
Tóth S. Csanád, Lukács Ádám, Prohászka Bence. Csapatvezető: 
Sukaj Zsolt. Gólszerzők: Bilisánczki B. :2, Sukaj D.: 2, Vidák Sz.: 
1, Kurucz V.:1, Soós L.:1
Tankerületi teremlabdarúgó verseny III. korcsoport
2017. 11. 08-án, Kartalon került megrendezésre a verseny, ame-
lyen a szokásos 9 iskola képviseltette magát. A mezőny első felé-
ben végezve a 4. helyet szereztük meg. Gratulálunk! Köszönjük 
a Ledniczky családnak a gyerekek szállításában nyújtott segíts-
égét! A csapatot alkották: Ancsa Botond, Szilágyi Ákos, Barabás 
Máté, Ledniczky Dániel, Farkas Áron, Gliva Krisztián, Hajdú 
Rikardó és Magyar Péter. Felkészítő: Tóth M. Imre
Tankerületi teremlabdarúgó verseny IV. korcsoport
2017. 11.09-én mérkőzött és 1. HELYEZÉST szerzett 
Iskolánkat a Sallai Gergely, Szilágyi Szabolcs, Bilisánzki Márk, 
Sára Péter, Zadravecz Tamás, Kürti Tamás, Ancsa Botond, Gás-
pár Zoltán, Tellér Dávid és Gregus Olivér összetételű csapat kép-
viselte. Csapatvezető: Tóth M. Imre. A versenysorozatba az 
összesített eredmény számít bele, amely ez alkalommal a 2. 
helyezés volt. Köszönjük az edzők felkészítő munkáját, a TVSK 
együttműködését és nem utolsósorban a szülők támogatását.

HELYREIGAZÍTÁS:

 Az előző számban, a terepfutásról szóló cikkben téves 

adat jelent meg. Ugyanis a 2. helyezést elért alsós 

csapatban a betegeskedő Horváth Marcell helyett SUKAJ 

DOMINIK vett részt a remek eredményt hozó versenyen.

A hibáért elnézést kérünk!

Tankerületi teremlabdarúgás

Versenyek, eredmények

Alapítványunk az SAP és a Nemzeti Hírközlési Infor-
matikai Tanács pályázatán 2750 eurós támogatást nyert a 
2017/2018 tanév projekjeire: Az én mesém – 1.a, 1.b és 3.a osz-
tály, Képzeld el! – Tabletes ScratchJr foglalkozások a napkö-
ziben, Microbit programozás, „So, tell it I will to everyone” – az 
idegen nyelvi kompetencia fejlesztésére, és Scratch 
játékműhely.

Októbertől január végéig 14 kollégánk vesz részt az In-
novatív tanár, kreatív osztályterem továbbképzésen. A kétéves 
európai program célja, hogy az iskolai gyakorlat megújításával 
diákjainkat eredményesebben készítsük fel a 21. század ki-
hívásaira.

Benedekné Fekete Hajnalka

Innoteach tanári képzés

Digitális esély 2017

IV. korcsoportos csapat

III. korcsoportos csapat

II. korcsoportos csapatI. korcsoportos csapatok

A turai Hevesy György Általános Iskola Tabán úti 
tornaszobájában 2017. október 27-én, pénteken 16:00 - 17:30 
között megtartottuk a Kinder+Sport program keretében a sor-
versenyünket. Igyekeztünk nem szokványos, izgalmas, kreatív, 
problémamegoldást, együttműködést igénylő feladatokat össze-
válogatni. A gyermekek nagyon élvezték a feladatokat, önfe-
ledten szurkoltak csapattársaiknak és küzdöttek a győzelemért 
a feladatok megoldása közben. A következő feladatokat állítot-
tuk össze:
Mezítlábas labdaátadás egymás feje felett hanyattfekvésben
Levett tornacipők visszaszerzése (hátraadogatással mindenki 
megtartja a saját cipőjét, majd gyorsan felhúzza, beköti és feláll)
Labdaterelés tornabottal
Labdaátadás tornabottal párban
Tornabot lábfejen vitele párban
Kislabda húzása karikában
Labdavadászat színek alapján 
Haladás karikába lépve, melyet minden lépés után áthúz magán 
a versenyző
Labdaátadás egymás feje felett hátra, úgy hogy az előttük szé-
ken ülő tárhoz fut az utolsó csapattag, majd helyet cserélnek és 
folytatódik a verseny
Labdagurítás terpeszben álló sorfalon, helycsere az előző 
feladat alapján
Vizes flakonok eldöntése, majd felállítása cserével (egyik dönti, 
másik felállítja)
Ping-pong labda fújása kifeszített ugrókötél mellett
Zsákonhúzás párokban bója megkerülésénél cserével
Százlábú (nagy terpeszben egymás lábát fogva haladnak)
A gyermekek boldogan mozogtak ezen a ködös, esős őszi szünet 
előtti délutánon. Mikor megjöttek értük a szülők, mindenki lel-
kendezve mesélte élményeit. Mi is nagyon élveztük a játék veze-
tését. Köszönjük a pályázati lehetőséget. Izgatottan várjuk a sor-
solás eredményét. Reméljük, találkozni fogunk a versenyeken!

Köszönettel: Solymosi Márta és Kiss Alexandra
Tura, 2017. október 27.

Kinder+SPORT
program

pályázati beszámoló

5 nap, nyolc évfolyam, kincskeresés és rejté-
lyek. A kódolás korunk írástudása, s ehhez próbáltunk 
kedvet csinálni diákjainknak. A Code Week program-
jaihoz a Google pályázatán nyertünk támogatást. Ok-
tóber 16-20 között délelőtt a tantárgyi órákon, számí-
tógép nélküli kódolásos – tantárgyi feladatokat meg-
oldva gyűjtögették a felsősök a délutáni kalandtúra 
belépőit - kódtöredékeket. Délutánonként minden nap 
más-más felsős évfolyam járhatott végig kaland-
pályát. A 3-4. évfolyam minden osztálya - 7 csapatban 
indult a kalandnak. Minden tanítónéninél más és más 
kihívásokat kellett teljesíteni. Logikai fejtörők, moz-
gáskotta, a muzsika kódjai, origami, qr kód és tankoc-
kák, puzzle és jelnyelv. Az elsősök Kocka Kalandon 
vettek részt, sok - sok játékkal, mozgással, jellel. Volt a 
héten Micro-bit programozás a nagyoknak és 
ScratchJr történetírás tableten a másodikosoknak. 

Remek délutánt töltöttünk az ötödikesekkel 
a Zöldség-gyümölcs fesztivál kódosított eseményén. 
Idén épp egybeesett a Code Week napjaival, így be-
csempésztünk egy kis kódolást is a feladatok közé. 
Jövőre újra megpróbáljuk!

Benedekné Fekete Hajnalka

Code Week
A kódolás hete
a Hevesyben
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A HEVESY GYÖRGY ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI A HEVESY GYÖRGY ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

LIVING LANGUAGE 

SZIVACSKÉZILABDA

angol nyelvi verseny a Bajzában: 1. hely: 
Tóth Bálint 8.c, 6. hely: Gregus Olivér 8.a

Mind a három korcsoport mérkőzéseinek a hatvani Kodály 
Zoltán Általános  Iskola adott otthont. Eredményeink:
II. korcsoport: 2017.11.15-én, 4 csapat mérkőzött: Kodály, 5-ös 
iskola, Lőrinci, Tura-Hevesy

III. helyezést értünk el
Csapatunk: Nagy Viola, Forró Ágnes, Jakab Hanna, Horváth 
Nóra, Széplaki Noémi, Sátor Stella, Szilágyi Dóra, Heine Lea 
Julianna, Bangó Jázmin, Kókai Doroti, Berente Zoe, Kato Petra, 
Baranyi Kamilla, Jenei Eszter
III. korcsoport: 2017.11.20-án, 4 csapat mérkőzött: Kodály, 5-ös 
iskola, Lőrinci, Tura-Hevesy

II. helyezést értünk el
Csapatunk: Jenei Ágnes, Pázmándi Beatrix, tóth M. Betti, Szabó 
Nóra, Bankó Szonja, Berente Hanga Eszter, Pápai Betti, Vadász 
Evelin, Szabó Nikolett, Széplaki Noémi, Sátor Stella
IV. korcsoport: 2017.11.22-én, 3 csapat mérkőzött: Kodály, 5-ös 
iskola, Tura-Hevesy

III. helyezést értünk el
Csapatunk: Horváth Melinda, Horváth Ramóna, Szabó Nóra, 
Tusor Pálma, Nagy Boglárka, Kátai Enikő, Jenei Ágnes, Páz-
mándi Beatrix, Széplaki Noémi, Szabó Nikolett, Tóth M. Betti

A Tankerületi versenysorozat 2. megméretése a terem-
labdarúgás volt. Ez alkalommal is négy korcsoport küzdött meg 
a szokásos helyszíneken. Az alsósok (I. és II. korcsoport) az aszó-
di, a felsősök (III. és IV. kcs.) pedig a kartali sportcsarnokban 
játszottak. Remek eredmények születtek!
I. korcsoportos Tankerületi teremtorna
2017. 11. 14-én az aszódi Csengey Gusztáv Általános Iskolában 
került megrendezésre az I. korcsoportos Tankerületi terem-
torna. A tornán 2009-2010-ben született gyermekek vehettek 
részt. Csapatunk az 5. helyet szerezte meg. Gratulálunk!
Csapattagok: Farkas Erik, Köles Bence, Makádi Milán, Sajó 
Kornél, Lukács Máté, Lukács Dávid, Benke Benjámin és Bohák 
Zemina voltak. Vezetőjük: Szíjártó Dániel
II. korcsoportos Tankerületi teremtorna
Csoportmérkőzéseink eredménye:  Tura – Galgamácsa 1-0, Tura 
– Hévízgyörk 2-0. Ezt követően a másik két csoportgyőztessel 
mértük össze tudásunkat: Tura – Kartal 2-0, Tura – Aszód 2-1
A sorozatos győzelmekkel a Turai Hevesy György Általános Is-
kola csapata az előkelő I. helyen végzett. Gratulálunk a szép 
teljesítményért! Csapattagok: Kurucz Vince, Ludányi László, 
Bilisánczki Bence, Soós levente, Sukaj Dominik, Vidák Szabolcs, 
Tóth S. Csanád, Lukács Ádám, Prohászka Bence. Csapatvezető: 
Sukaj Zsolt. Gólszerzők: Bilisánczki B. :2, Sukaj D.: 2, Vidák Sz.: 
1, Kurucz V.:1, Soós L.:1
Tankerületi teremlabdarúgó verseny III. korcsoport
2017. 11. 08-án, Kartalon került megrendezésre a verseny, ame-
lyen a szokásos 9 iskola képviseltette magát. A mezőny első felé-
ben végezve a 4. helyet szereztük meg. Gratulálunk! Köszönjük 
a Ledniczky családnak a gyerekek szállításában nyújtott segíts-
égét! A csapatot alkották: Ancsa Botond, Szilágyi Ákos, Barabás 
Máté, Ledniczky Dániel, Farkas Áron, Gliva Krisztián, Hajdú 
Rikardó és Magyar Péter. Felkészítő: Tóth M. Imre
Tankerületi teremlabdarúgó verseny IV. korcsoport
2017. 11.09-én mérkőzött és 1. HELYEZÉST szerzett 
Iskolánkat a Sallai Gergely, Szilágyi Szabolcs, Bilisánzki Márk, 
Sára Péter, Zadravecz Tamás, Kürti Tamás, Ancsa Botond, Gás-
pár Zoltán, Tellér Dávid és Gregus Olivér összetételű csapat kép-
viselte. Csapatvezető: Tóth M. Imre. A versenysorozatba az 
összesített eredmény számít bele, amely ez alkalommal a 2. 
helyezés volt. Köszönjük az edzők felkészítő munkáját, a TVSK 
együttműködését és nem utolsósorban a szülők támogatását.

HELYREIGAZÍTÁS:

 Az előző számban, a terepfutásról szóló cikkben téves 

adat jelent meg. Ugyanis a 2. helyezést elért alsós 

csapatban a betegeskedő Horváth Marcell helyett SUKAJ 

DOMINIK vett részt a remek eredményt hozó versenyen.

A hibáért elnézést kérünk!

Tankerületi teremlabdarúgás

Versenyek, eredmények

Alapítványunk az SAP és a Nemzeti Hírközlési Infor-
matikai Tanács pályázatán 2750 eurós támogatást nyert a 
2017/2018 tanév projekjeire: Az én mesém – 1.a, 1.b és 3.a osz-
tály, Képzeld el! – Tabletes ScratchJr foglalkozások a napkö-
ziben, Microbit programozás, „So, tell it I will to everyone” – az 
idegen nyelvi kompetencia fejlesztésére, és Scratch 
játékműhely.

Októbertől január végéig 14 kollégánk vesz részt az In-
novatív tanár, kreatív osztályterem továbbképzésen. A kétéves 
európai program célja, hogy az iskolai gyakorlat megújításával 
diákjainkat eredményesebben készítsük fel a 21. század ki-
hívásaira.

Benedekné Fekete Hajnalka

Innoteach tanári képzés

Digitális esély 2017

IV. korcsoportos csapat

III. korcsoportos csapat

II. korcsoportos csapatI. korcsoportos csapatok

A turai Hevesy György Általános Iskola Tabán úti 
tornaszobájában 2017. október 27-én, pénteken 16:00 - 17:30 
között megtartottuk a Kinder+Sport program keretében a sor-
versenyünket. Igyekeztünk nem szokványos, izgalmas, kreatív, 
problémamegoldást, együttműködést igénylő feladatokat össze-
válogatni. A gyermekek nagyon élvezték a feladatokat, önfe-
ledten szurkoltak csapattársaiknak és küzdöttek a győzelemért 
a feladatok megoldása közben. A következő feladatokat állítot-
tuk össze:
Mezítlábas labdaátadás egymás feje felett hanyattfekvésben
Levett tornacipők visszaszerzése (hátraadogatással mindenki 
megtartja a saját cipőjét, majd gyorsan felhúzza, beköti és feláll)
Labdaterelés tornabottal
Labdaátadás tornabottal párban
Tornabot lábfejen vitele párban
Kislabda húzása karikában
Labdavadászat színek alapján 
Haladás karikába lépve, melyet minden lépés után áthúz magán 
a versenyző
Labdaátadás egymás feje felett hátra, úgy hogy az előttük szé-
ken ülő tárhoz fut az utolsó csapattag, majd helyet cserélnek és 
folytatódik a verseny
Labdagurítás terpeszben álló sorfalon, helycsere az előző 
feladat alapján
Vizes flakonok eldöntése, majd felállítása cserével (egyik dönti, 
másik felállítja)
Ping-pong labda fújása kifeszített ugrókötél mellett
Zsákonhúzás párokban bója megkerülésénél cserével
Százlábú (nagy terpeszben egymás lábát fogva haladnak)
A gyermekek boldogan mozogtak ezen a ködös, esős őszi szünet 
előtti délutánon. Mikor megjöttek értük a szülők, mindenki lel-
kendezve mesélte élményeit. Mi is nagyon élveztük a játék veze-
tését. Köszönjük a pályázati lehetőséget. Izgatottan várjuk a sor-
solás eredményét. Reméljük, találkozni fogunk a versenyeken!

Köszönettel: Solymosi Márta és Kiss Alexandra
Tura, 2017. október 27.

Kinder+SPORT
program

pályázati beszámoló

5 nap, nyolc évfolyam, kincskeresés és rejté-
lyek. A kódolás korunk írástudása, s ehhez próbáltunk 
kedvet csinálni diákjainknak. A Code Week program-
jaihoz a Google pályázatán nyertünk támogatást. Ok-
tóber 16-20 között délelőtt a tantárgyi órákon, számí-
tógép nélküli kódolásos – tantárgyi feladatokat meg-
oldva gyűjtögették a felsősök a délutáni kalandtúra 
belépőit - kódtöredékeket. Délutánonként minden nap 
más-más felsős évfolyam járhatott végig kaland-
pályát. A 3-4. évfolyam minden osztálya - 7 csapatban 
indult a kalandnak. Minden tanítónéninél más és más 
kihívásokat kellett teljesíteni. Logikai fejtörők, moz-
gáskotta, a muzsika kódjai, origami, qr kód és tankoc-
kák, puzzle és jelnyelv. Az elsősök Kocka Kalandon 
vettek részt, sok - sok játékkal, mozgással, jellel. Volt a 
héten Micro-bit programozás a nagyoknak és 
ScratchJr történetírás tableten a másodikosoknak. 

Remek délutánt töltöttünk az ötödikesekkel 
a Zöldség-gyümölcs fesztivál kódosított eseményén. 
Idén épp egybeesett a Code Week napjaival, így be-
csempésztünk egy kis kódolást is a feladatok közé. 
Jövőre újra megpróbáljuk!

Benedekné Fekete Hajnalka

Code Week
A kódolás hete
a Hevesyben
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KÖZÖSSÉGI ÉLETCIVIL OLDALAK

Az emberek egymásnak adják a hírt. Ezt hallani most 
mindenütt Turán. És a szóban - HAZAJÖTTEK - némi büszkeség 
is bujkál. Mintha hozzáéreznénk: egy kicsit a mieink is ők. A tu-
raiaké.

Az élet legtitokzatosabb és leggyönyörűbb csodája, 
amikor kisgyermek születik. A négy kicsi gyermek láttán azon-
ban végképp elakad a szó. Négy barna haj, négy formás arcocs-
ka, kicsi kezek, parányi ujjhegyek, békés szuszogás, kisbaba-
mosoly - alig lehet felfogni. Gyönyörű! Kedves, meleg otthonba 
várták őket a szülők, nagyszülők, rokonok. Jó helyre születtek! 
Nem lesz hiányuk szerető gondoskodásban.

Sára István és Vasas Erzsébet 1976-ban kötöttek 
házasságot. Már 1977-ben tudták, hogy végképp le kell mon-
daniuk a gyermekáldásról. 16 év telt el ebben a szomorú bele-
nyugvásban, míg egyszer 1991-ben megtudták, hogy ha kijut-
hatnának Bécsbe, ha lenne valaki, aki életképes petesejtet ad, 
ha vállalná valaki az ezzel járó testi-lelki áldozatot..., megszü-
lethetne a Sára házaspár gyermeke is.

1992. május 16-án történt meg a petesejtek beültetése. 
A bécsi klinikán nagyon gondosan felkészítették Katit, az unoka-
testvért a sejtek átadására, az anyát pedig a frissen fogant éle-
tek befogadására. Az orvosok 25-30% esélyt adtak arra, hogy a 
beültetett négy petesejtből egy életképes lesz. Sára Istvánné 
már 2 hét elteltével tudta, hogy sikerült. Alig merte elhinni. A 
negyedik héten hármasikreket jeleztek a műszerek, az 5. héten 
derült ki, hogy mind a négy kisbaba él. 1992. december 8-án - 32 
hétre - megszülettek a gyermekek. Zsuzsa 1380 gr, 39 cm, István 
1130 gr, 35 cm, Anikó 1400 gr, 40 cm, Krisztián 1550 gr, 47 cm 
volt születéskor. Koraszülöttek lévén csak 1993. február 12-én 
jöhettek haza a babák az Üllői úti II.sz. Női Klinikáról, ahová már 
a nyolcadik héten befeküdt édesanyjuk, és ahol a császármet-
széses szülés történt. Koraszülötteket szállító speciális men-
tőautóval hozták haza őket. Felejthetetlen nap lesz a család 
számára. Talán nem túlzás, ha az egész falu nevében kívánom, 
hogy legyen egészségük, erejük, türelmük az apróságok felne-
veléséhez.

Erdélyi Ágnes  - 

Április 3-án keresztelték meg a négyes ikreket. 
Vendégként jelen volt és a szertartásban is részt vett Roszik 
Gábor evangélikus lelkész, országgyűlési képviselő is, a Tesse-
dik Sámuel HOGY A GYERMEKEK MEGSZÜLESSENEK ÉS 
FELNŐJENEK Alapítvány alapítója.

Turai Hírlap - 1993. április - Rövid hírek

A Turai Komédiások Az új évezred felé c. irodalmi 
összeállítása a XX. század komor sötétségét vetítette a közönség 
elé - versek és jól megválasztott zene segítségével. Az össze-
állítás második felében oldódott, majd eloszlott a tragédia hang-
ja. Megjelentek a kézfogások, kalász, menyasszonyi koszorú és 
virág, meg természetesen gyermekek, akik szertelenek, vidá-
mak és a reményt, újrakezdést jelentik. (A színpadra belépő 
gyermekek szerepét a turai négyes ikrek kapták: Sára Anikó, 
Zsuzsanna, István és Krisztián.) A műsort szerkesztette és ve-
zette: Diligens Melinda.

Erdélyi Ágnes - Turai Hírlap, 2000. szeptember

A Sára család gondjait néhány évig támogatások eny-
hítették; sok segítséget kaptak rokonaiktól is. Néhány évvel 
később viszont rákényszerültek arra, hogy éljék a nagycsalá-
dosok nem éppen gondtalan életét. Az újságok is elnémultak, sőt 
olyan írás is megjelent, hogy nem ők voltak ebben a „műfajban” 
az elsők a világon. Ilyesmire természetesen már oda sem figyel a 

Turai Hírlap - 1993. március

Szent István ünnepe az ezredvégen
(2000. augusztus 20.) (részlet)

Őket is a Mikulás hozta
A turai négyes ikrek továbbtanulási elképzelései 

(részlet)

Sára házaspár. Leszoktak a panaszkodásról is, nagy szeretettel 
gondozzák, nevelik gyermekeiket, akik mára tizenöt éves ifjakká 
cseperedtek.

Körülültük az egyik asztalt és elkezdtünk beszélgetni a 
pályaválasztás és a továbbtanulás lehetőségeiről. Anikó, akiről 
négy éves korában azt állította egyik bulvárlapunk riportere, 
hogy „ő a bandavezér”, aki akaratát tűzön-vízen keresztülviszi, 
minden huncutságot ő talál ki”, a művészetek szerelmese.

- Elsősorban az animációs rajzfilmek, valamint a divat-
tervezés érdekel, de szeretnék pszichológiai tanulmányokat is 
folytatni - mondta. - A következő tanévben a gödöllői Premontrei 
Szent Norbert Gimnáziumban szeretném tanulmányaimat foly-
tatni. Egyébként nagyon szeretem a rockzenét, valamint a japán 
rajzfilmek zenéit. Szeretnék japán nyelvet is tanulni a francia és 
spanyol mellett. Persze szeretek sportolni is. A Kaszap István 
Cserkészcsapat tagjaként hamarosan őrsvezetői megbízatást 
szeretnék kapni.

A másik kislány Zsuzsika. Róla így írt az egykori újság: 
„ő a legkisebb és legerőszakosabb”. - De csak volt - mondják 
egybehangzóan a testvérek.

- Nagyon szeretek rajzolni - mondja Zsuzsika -, és tagja 
vagyok az iskolai leány focicsapatnak. Én is nagyon szeretem a 
japán zenét, és a japán nyelvet is szeretném tanulni. Az általános 
iskolában az angol, a testnevelés és a történelem voltak a ked-
venc tantárgyaim. Tévét ritkán nézek, elsősorban természetfil-
meket; nekem is kedvencem a lágyabb rockzene. Én is a gödöllői 
Premontreiben szeretnék továbbtanulni.

- Szakközépiskolában szeretnék továbbtanulni Hat-
vanban vagy Isaszegen - vette át a szót István, akinek az infor-
matika a kedvence. - Nagyon szeretem az internetes játékokat, 
de az ókori történelem is érdekel. Az angol nyelv mellett engem 
is csábít a japán. Nincs kedvenc sportom, korábban karatéval is 
foglalkoztam. Mindenféle zenét szívesen hallgatok.

Végül Krisztián nyilatkozott, de előbb nézzük meg a 10 
évvel ezelőtti újságvéleményt: ő a legnagyobb, ő kezdett először 
járni, beszélni. Órákig képes volt egy kis autóval eljátszani.

- Az informatika engem is nagyon érdekel, elsősorban a 
játékokon belüli programozás. Először az angolt szeretném to-
vább tanulni. Nagyon szeretem Turát, jól érzem magam itthon. 
Nyári táborokban ugyan voltam, de az otthon örömei a legfon-
tosabbak számomra.

Számomra meg nagyon kedves volt ez a beszélgetés, 
mely arról győzött meg, hogy a „négyesek” felkészültek tanul-
mányaik folytatására, a család csodálatos harmóniában él. To-
vábbi sikereket és jó egészséget kívánunk valamennyiüknek!

Takács Pál - Turai Hírlap, 2007. december

2017. december 8-án ünneplik 25. születésnapjukat a Sá-
ra ikrek. Anikó népegészségügyi ellenőrnek tanul a Semmel-
weis Egyetemen, ez az utolsó éve. István programtervező infor-
matikusnak tanul, most januárban fog államvizsgázni az Eszter-
házy Károly Egyetemen. Krisztián programtervező informati-
kusként végzett az Eszterházy Károly Egyetemen és jelenleg 
Miskolcon dolgozik programozóként egy cégnél. Zsuzsanna in-
formatikus könyvtárosként végzett az Eszterházy Károly Egye-
temen, jelenleg a Turai Hevesy György Általános Iskola könyv-
tárosa, és ebben az évben kezdte el a könyvtártudomány mester-
szakot.

Nehézpáncélosok a XI. és a XX. században

A Báthory-Bem Hagyományőrző Egyesület és az 
Emberi Méltóság Tanácsa kezdeményezésére hirdette 
meg a Miniszterelnökség a lovagkirály trónra lépésének 
940., szentté avatásának 825. évfordulója alkalmából a 
Szent László emlékévet. A Szent László emlékév egyik cél-
ja emlékeztetni mindenkit, hogy ma is feladatuk a közép-
európai népeknek a keresztény civilizáció védelme. Szent 
László életművében a nemzet fogalma is hangsúlyos volt, 
az ő uralkodása idején szilárdult meg és lett igazi keresz-
tény állam. Ő volt az, aki elérte annak idején a pápánál, 
hogy 1083-ban egyszerre öt magyar személyt avassanak 
szentté.

A Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár de-
cember 2-án ismeretterjesztő interaktív előadással em-
lékezett meg egykori Árpád-házi királyunkról, mint hadv-
ezérről. Két távoli történelmi korszak páncélosságát 
állította párhuzamban a Turán már nem ismeretlen Hidán 
Csaba és tanítványa, Farkas János „Szent László katonái” 
címmel. 

Szent László Himnusz 
„Üdvözlégy kegyes Szent László Király,
Magyarországnak ékes oltalma.
Szent királyok közt drágalátos kincs,
Csillagok között, drágalátos csillag.”

Dr. Hidán Csaba régész, orientalista, a Károli Gáspár 
Református Egyetem adjunktusa valamint fia, Hidán Álmos 
tartottak előadást és bemutatót a XI. századi nehézpáncélo-
sokról, elsősorban páncélos gyalogos egységekről és azok fel-

Pénztárcabarát praktikák - Csomagolj ÖKOsan!

-btm-

Újságpapír
A lehető legsokoldalúbb anyag. Minden készíthető belőle: egyszerű csomagolástól az aján-
dékos zacskón át a masniig minden. Gyakorlatilag kifogyhatatlan ötletekkel van tele a net.

Konyhai kendő
Nagyon jól tud kinézni, mikor egy egyszerű konyhai kendőbe csomagoljuk az ajándékot, majd 
egy szép szalaggal átkötjük - ebben az esetben a csomagolóanyag maga is ajándék.

Konzervdoboz, tápszeres doboz, kartondoboz…
Szinte minden háztartásban fellelhető száraz hulladékból lehet csomagolást csinálni, még 
egy egyszerű wc-papír gurigából is. A két végét behajtjuk, belehelyezzük az ajándékot és 
szalaggal átkötjük. A karton- illetve kartondobozokat dekupázsolással dobhatjuk fel. 

Hamarosan itt a várva-várt Karácsony! Mindenki Mennyből az angyalt dudorászva 
járja a boltokat szeptember óta, hogy szeretteinek a megfelelő ajándékot megtalálja. Mikor 
pedig mindent beszereztünk, kezdődhet a nagyüzemi csomagolás!!!!Na ez az a pontja a kará-
csonyi készületeknek, amikor rengeteg felesleges szemetet termel az ember. Megvesszük a 
drága csomagolópapírt és zacskókat ahelyett, hogy újra hasznosítanánk azokat a dolgokat, 
amelyek már úgyis otthon vannak. Idén megfogadtam, hogy megpróbálok ÖKOsan- okosan 
csomagolni, és kerestem néhány pénztárcabarát tippet a neten. Csodaszép ötletekbe bot-
lottam!

HADTÖRTÉNETI ELŐADÁS

szereléséről, harcmodoráról. Nem csak szóban hallhatták a 
jelenlévők hanem, élőben is láthatták, mivel korabeli ruhákban, 
páncélzatban és fegyverzetben jelent meg a két előadó, akik 
bátran mutatták meg élesben, hogyan is küzdött és milyen 
lehetőségei voltak a korabeli harcosoknak, bevonva még a 
közönséget is. „A páncél véd, de akadályoz. A páncél akadályoz, 
de véd.” Ezt a mondást választotta Hidán Csaba az est jelmon-
datának, rámutatva ezen egységek előnyeire és hátrányaira is. 
Megtudhattuk, hogy Szent László királyt már nagyon korán 
elkezdték tisztelni. Számos legenda született róla, miszerint 
magas termete, nagy ereje, de annál nagyobb lelke volt. Ezért is 
választották a katonák védőszentjüknek. „Uram Isten és Szent 
László!” - így kértek az égből segítséget harc előtt. 

Hidán tanár urat követte a turai származású Farkas 
János, a Károli Gáspár Református Egyetem történész mester 
szakos hallgatója – akit Hidán Csaba legjobb tanítványának 
nevezett. Szintén nehézpáncélosokról tartott előadást, de a XX. 
századi világháborús viszonyokba betekintve. Elmondta, milyen 
típusú tankok játszottak nagy szerepet Magyarországon a má-
sodik világháborútól, 1956-on keresztül, egészen a rendszer-
váltásig. Vetítéssel végig kisért előadását a háborúkban elesett 
hősök tiszteletére ajánlotta fel. 

Ritkán van lehetőségünk egyetemi tanártól, hiteles for-
rásokból származó ismereteket kapni akár az államalapítás 
utáni évszázadokról, akár a közelmúltról, ezért köszönjük az 
előadóknak, hogy a méltatlanul szerény számú érdeklődőnek 
egyedülállóan színvonalas ismertetőt tartottak és testközelbe 
helyezték történelmünket.

Seres Tünde és Farkas ÁkosFo
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Hazajöttek a négyes ikrek!

Összeállította: Benke Zsolt, Basa Brigitta, Tóth Anita
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KÖZÖSSÉGI ÉLETCIVIL OLDALAK

Az emberek egymásnak adják a hírt. Ezt hallani most 
mindenütt Turán. És a szóban - HAZAJÖTTEK - némi büszkeség 
is bujkál. Mintha hozzáéreznénk: egy kicsit a mieink is ők. A tu-
raiaké.

Az élet legtitokzatosabb és leggyönyörűbb csodája, 
amikor kisgyermek születik. A négy kicsi gyermek láttán azon-
ban végképp elakad a szó. Négy barna haj, négy formás arcocs-
ka, kicsi kezek, parányi ujjhegyek, békés szuszogás, kisbaba-
mosoly - alig lehet felfogni. Gyönyörű! Kedves, meleg otthonba 
várták őket a szülők, nagyszülők, rokonok. Jó helyre születtek! 
Nem lesz hiányuk szerető gondoskodásban.

Sára István és Vasas Erzsébet 1976-ban kötöttek 
házasságot. Már 1977-ben tudták, hogy végképp le kell mon-
daniuk a gyermekáldásról. 16 év telt el ebben a szomorú bele-
nyugvásban, míg egyszer 1991-ben megtudták, hogy ha kijut-
hatnának Bécsbe, ha lenne valaki, aki életképes petesejtet ad, 
ha vállalná valaki az ezzel járó testi-lelki áldozatot..., megszü-
lethetne a Sára házaspár gyermeke is.

1992. május 16-án történt meg a petesejtek beültetése. 
A bécsi klinikán nagyon gondosan felkészítették Katit, az unoka-
testvért a sejtek átadására, az anyát pedig a frissen fogant éle-
tek befogadására. Az orvosok 25-30% esélyt adtak arra, hogy a 
beültetett négy petesejtből egy életképes lesz. Sára Istvánné 
már 2 hét elteltével tudta, hogy sikerült. Alig merte elhinni. A 
negyedik héten hármasikreket jeleztek a műszerek, az 5. héten 
derült ki, hogy mind a négy kisbaba él. 1992. december 8-án - 32 
hétre - megszülettek a gyermekek. Zsuzsa 1380 gr, 39 cm, István 
1130 gr, 35 cm, Anikó 1400 gr, 40 cm, Krisztián 1550 gr, 47 cm 
volt születéskor. Koraszülöttek lévén csak 1993. február 12-én 
jöhettek haza a babák az Üllői úti II.sz. Női Klinikáról, ahová már 
a nyolcadik héten befeküdt édesanyjuk, és ahol a császármet-
széses szülés történt. Koraszülötteket szállító speciális men-
tőautóval hozták haza őket. Felejthetetlen nap lesz a család 
számára. Talán nem túlzás, ha az egész falu nevében kívánom, 
hogy legyen egészségük, erejük, türelmük az apróságok felne-
veléséhez.

Erdélyi Ágnes  - 

Április 3-án keresztelték meg a négyes ikreket. 
Vendégként jelen volt és a szertartásban is részt vett Roszik 
Gábor evangélikus lelkész, országgyűlési képviselő is, a Tesse-
dik Sámuel HOGY A GYERMEKEK MEGSZÜLESSENEK ÉS 
FELNŐJENEK Alapítvány alapítója.

Turai Hírlap - 1993. április - Rövid hírek

A Turai Komédiások Az új évezred felé c. irodalmi 
összeállítása a XX. század komor sötétségét vetítette a közönség 
elé - versek és jól megválasztott zene segítségével. Az össze-
állítás második felében oldódott, majd eloszlott a tragédia hang-
ja. Megjelentek a kézfogások, kalász, menyasszonyi koszorú és 
virág, meg természetesen gyermekek, akik szertelenek, vidá-
mak és a reményt, újrakezdést jelentik. (A színpadra belépő 
gyermekek szerepét a turai négyes ikrek kapták: Sára Anikó, 
Zsuzsanna, István és Krisztián.) A műsort szerkesztette és ve-
zette: Diligens Melinda.

Erdélyi Ágnes - Turai Hírlap, 2000. szeptember

A Sára család gondjait néhány évig támogatások eny-
hítették; sok segítséget kaptak rokonaiktól is. Néhány évvel 
később viszont rákényszerültek arra, hogy éljék a nagycsalá-
dosok nem éppen gondtalan életét. Az újságok is elnémultak, sőt 
olyan írás is megjelent, hogy nem ők voltak ebben a „műfajban” 
az elsők a világon. Ilyesmire természetesen már oda sem figyel a 

Turai Hírlap - 1993. március

Szent István ünnepe az ezredvégen
(2000. augusztus 20.) (részlet)

Őket is a Mikulás hozta
A turai négyes ikrek továbbtanulási elképzelései 

(részlet)

Sára házaspár. Leszoktak a panaszkodásról is, nagy szeretettel 
gondozzák, nevelik gyermekeiket, akik mára tizenöt éves ifjakká 
cseperedtek.

Körülültük az egyik asztalt és elkezdtünk beszélgetni a 
pályaválasztás és a továbbtanulás lehetőségeiről. Anikó, akiről 
négy éves korában azt állította egyik bulvárlapunk riportere, 
hogy „ő a bandavezér”, aki akaratát tűzön-vízen keresztülviszi, 
minden huncutságot ő talál ki”, a művészetek szerelmese.

- Elsősorban az animációs rajzfilmek, valamint a divat-
tervezés érdekel, de szeretnék pszichológiai tanulmányokat is 
folytatni - mondta. - A következő tanévben a gödöllői Premontrei 
Szent Norbert Gimnáziumban szeretném tanulmányaimat foly-
tatni. Egyébként nagyon szeretem a rockzenét, valamint a japán 
rajzfilmek zenéit. Szeretnék japán nyelvet is tanulni a francia és 
spanyol mellett. Persze szeretek sportolni is. A Kaszap István 
Cserkészcsapat tagjaként hamarosan őrsvezetői megbízatást 
szeretnék kapni.

A másik kislány Zsuzsika. Róla így írt az egykori újság: 
„ő a legkisebb és legerőszakosabb”. - De csak volt - mondják 
egybehangzóan a testvérek.

- Nagyon szeretek rajzolni - mondja Zsuzsika -, és tagja 
vagyok az iskolai leány focicsapatnak. Én is nagyon szeretem a 
japán zenét, és a japán nyelvet is szeretném tanulni. Az általános 
iskolában az angol, a testnevelés és a történelem voltak a ked-
venc tantárgyaim. Tévét ritkán nézek, elsősorban természetfil-
meket; nekem is kedvencem a lágyabb rockzene. Én is a gödöllői 
Premontreiben szeretnék továbbtanulni.

- Szakközépiskolában szeretnék továbbtanulni Hat-
vanban vagy Isaszegen - vette át a szót István, akinek az infor-
matika a kedvence. - Nagyon szeretem az internetes játékokat, 
de az ókori történelem is érdekel. Az angol nyelv mellett engem 
is csábít a japán. Nincs kedvenc sportom, korábban karatéval is 
foglalkoztam. Mindenféle zenét szívesen hallgatok.

Végül Krisztián nyilatkozott, de előbb nézzük meg a 10 
évvel ezelőtti újságvéleményt: ő a legnagyobb, ő kezdett először 
járni, beszélni. Órákig képes volt egy kis autóval eljátszani.

- Az informatika engem is nagyon érdekel, elsősorban a 
játékokon belüli programozás. Először az angolt szeretném to-
vább tanulni. Nagyon szeretem Turát, jól érzem magam itthon. 
Nyári táborokban ugyan voltam, de az otthon örömei a legfon-
tosabbak számomra.

Számomra meg nagyon kedves volt ez a beszélgetés, 
mely arról győzött meg, hogy a „négyesek” felkészültek tanul-
mányaik folytatására, a család csodálatos harmóniában él. To-
vábbi sikereket és jó egészséget kívánunk valamennyiüknek!

Takács Pál - Turai Hírlap, 2007. december
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egyedülállóan színvonalas ismertetőt tartottak és testközelbe 
helyezték történelmünket.

Seres Tünde és Farkas ÁkosFo
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Hazajöttek a négyes ikrek!

Összeállította: Benke Zsolt, Basa Brigitta, Tóth Anita
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Az év utolsó orvosi rovatában nem a szakmai tudá-
sunkat szeretnénk megosztani Önökkel, hanem az ünne-
pekkel kapcsolatos gondolatainkat, történeteinket, érzé-
seinket. 

Az Önök egészségének megtartásáért, helyre állítá-
sáért sokan dolgozunk együtt folyamatosan, orvosok, védő-
nők, gyógyszerészek, asszisztensek. Kérem, fogadják szere-
tettel az ő karácsonyi üzeneteiket is és mindannyiunk jókí-
vánságait!

Az ünnepek alatt is elérhető sürgős esetben az or-
vosi ügyelet, beszerezhetők a felírt gyógyszerek, de ugyan-
ilyen fontos (életmentő) lehet a szomszédok odafigyelése, 
néhány kedves szó, egy tál meleg leves, egy begyújtott 
kályha, egy szelet sütemény az ilyenkor még sérülékenyebb 
egyedül élők számára. Ehhez nem kell szaktudás, csak em-
berség. Az pedig mindenkiben ott van.

Vannak angyalok

Sok évvel ezelőtt, még a hévízgyörki háziorvosi 
időszakomban történt a következő.

Karácsony előtt a szokásosnál is több beteget kel-
lett ellátnunk, megugrott a lázas esetek száma, reggeltől es-
tig dolgoztunk, ráadásul még 24-én is rendeltünk, szinte 
semmi másra, karácsonyi bevásárlásra sem maradt időnk. 
Így történhetett meg, hogy 24-én reggel még nem volt fe-
nyőfánk, ami azért is elkeserítő volt, mivel két kicsi gyerme-
kem nem csalódhatott a Jézuskában. Szomorúan mondtam a 
kolléganőimnek a betegekkel zsúfolt rendelőben, hogy sür-
gősen fel kell hívnom a férjemet, mert ugyan én vállaltam a fa 
beszerzését, de esélytelen a dolog, ő  próbáljon munka után 
még valahol venni egyet. Még egy gyors hívással rácsö-
rögtem a szüleimre Szentesen, hogy boldog ünnepet kíván-
jak nekik és egyeztessük, hogy másnap mikor érkezünk. Ők 
is csalódottan mesélték, hogy előző nap már sehol nem 
tudtak venni a városban fenyőt, az egyik árus összeszedte 
nekik a földről a letört ágakat, azt díszítik fel egy vázában.

Már sötétben értem haza, amikor be akartam állni a 
kocsival az udvarba, ahol a kapun belül egy gyönyörű luc-
fenyőt találtam a földön. Nem értettem, hogy miért pont ott 
van, de szóltam a férjemnek, hogy vigye be és díszítsük fel. Ő 
értetlenkedve nézett rám és megmutatta a nappaliban a gye-
rekek elől rejtegetett, feldíszített fánkat, amit ő vett délután. 
(Mint pár nappal később kiderült, az udvarra betett fenyő a 
nagyon kedves, segítőkész mezőőr ajándéka volt, még ma is 
szívmelengető az emlék…)

Este 8 körül megjött nálunk a Jézuska, a gyerekek 
boldogok voltak, én viszont egyre szomorúbb lettem. A fér-
jem rám nézett, átölelt, majd közölte, hogy tudja, mi bánt. 
Egymásra mosolyogtunk, gyorsan bepakoltuk a gyerekeket, 
az ajándékokat és a legcsodálatosabb, utolsó pillanatban ér-
kezett lucfenyőt a kocsiba és elindultunk 200 kilométerre, 
Szentesre. Éjfél körül becsöngettünk a szüleim lakótelepi 
lakásába, ahonnan édesapám morgását hallottuk: hivatásos 
katona volt, azt hitte, riadó van és be kell mennie dolgozni, 
azért szól éjszaka a csengő. Legnagyobb örömére az ajtóban 
egy hatalmas lucfenyő mögül az unokái mosolyogtak rá ál-
mosan. A gyerekek hamarosan elaludtak, mi, felnőttek még 
feldíszítettük a fát, így lett teljes másnap a közös ünnep.

Dr. Altmár Erika

Karácsonyi történet

Több mint 20 éve történt ez az eset, mégis valahány-
szor eszembe jut, olyan tisztán látom magam előtt a képeket, 
hallom a hangokat, érzem az érzéseket, mintha most történ-
ne. Mindig újra könnyek szöknek a szemembe, amikor fel-
idézem.

Karácsony - 24-én - délben történt. Elkészült az 
ebéd, ettünk egy keveset, mert éhesen nem lehet kará-
csonyfát díszíteni és hozzá fogtunk a kereséshez. Ketten 
voltunk otthon  –  én és a pár éves kisfiam. Nagyon együtt 
voltunk - csodaváró izgalma rám ragadt. Szedtük elő a 
kamrából a tavalyi díszeket. Nem volt sok üvegdíszünk – 
talán 7-8 db kisebb-nagyobb gömb és egy csúcsdísz. 
Feldíszítettük. Lassan haladtunk, mert a magas fára nagy 
erőfeszítéssel tudtuk csak felrakni a díszeket – nem voltunk 
túl magasak, székre kellett állni, hogy elérjük a magasabb 
ágakat és a csúcsot. De végül is sikerült. A szaloncukrokat 
cérnával kötöztük meg és azokat is felakasztottuk a fára. 
Elégedetten léptünk hátra és csodáltuk a gyönyörű fát.

Ekkor szörnyű dolog történt. Egy ág beleakadt a ru-
hámba és a fa hatalmas csattanással a földhöz csapódott! 
Minden üvegdísz eltört rajta az utolsó szemig! Mintha a 
szívünk tört volna össze, apró üvegcserepei ott hevertek a 
konyha kövén. Kisfiam szeme könnybe lábadt – majdnem 
kitört rajta a sírás, közel volt a kétségbeeséshez. Tehetet-
lenül néztük a cserepeket.

Pár másodperc alatt átfutott agyamban a kérdés: 
mit tegyünk most? Akkor 24-én este nem voltak elérhető 
közelben boltok, ahol gyorsan pótolhattuk volna a díszeket. 
Majd mentő ötletem támadt: készítsünk díszeket! 

Kisfiam elkeseredése eltűnt; kíváncsian kérdezte: 
miből, hogyan? Elővettem szép csomagolópapírokat, ollót, 
ragasztót, dobozokat, festéket, ezüst csokipapírokat és hoz-
záfogtunk. Az ötletek csak úgy záporoztak – mind a ketten 
fellelkesedve rajzoltunk, festettünk, vagdostunk, hol én, hol 
ő talált ki valami újat – folytattuk egymás ötletét, tovább 
fűztük a gondolatokat. Cica, kutya, fenyőfa, mikulás, csúcs-
dísz, csillagok, hold készültek. Egyik szebb volt, mint a má-
sik. Örültünk, nevettünk, boldogok voltunk. A szomorúság 
messzi tűnt, nyoma sem maradt.

Ezek a díszek ma is megvannak, mindig felteszem a 
fára és mindig velünk van a régi karácsony este boldogsága.

Borsósné Dr. Vészi Zsuzsanna

Gondolatok a születés kapcsán

Az áldáshozók

Régen a születő gyermeket így nevezték. Jön a 
kicsiny lélek az égből és hozza a maga tisztaságát, nyitott-
ságát, önzetlen szeretetre való képességét. A mosolya ra-
gyogás és mosolyra készteti még a legmogorvább arcot is. A 
kicsi kezek kapaszkodása ölelésre kéri a körülötte lévőket.

A felnőttek pedig önként, önmagukról megfeled-
kezve beleolvadhatnak ebbe a szeretetáradatba. Megélhetik 
újra az Első Szeretet közelségét, gyógyító hatását.

Milyen kár, hogy a sok rosszul megélt életesemény, 
vagy valódi bántás kapcsán torzuló látásmódunkban elhomá-
lyosul ez a képességünk és elfelejtjük, hogy  nekünk mindig 
ott van a tiszta forrás. Ott van a legnagyobb áldáshozó, aki 
karácsony éjszakáján jött a földi világba és az életét adta 
azért, hogy nekünk életünk lehessen. Pazarló módon áraszt-
ja az ő szeretetét és csak azt kéri, hogy fogadjuk el.  Ne feled-
kezzünk meg erről soha!

Áldott és Örömteli ünnepet kíván a Turai Védőnői 
Szolgálat minden áldást fogadó családnak, idősnek és 
fiatalnak egyaránt.

Ügyeletes patika.
A legjobb gyógyszer.

Nem szóltunk egymáshoz idegesen. Idén mindent 
előkészítettem, nem kellett a fa miatt aggódni, megvettem 
már hétfőn, belefaragtattam a talpba, amit persze megke-
restem időben. Még a csavarok is megvoltak hozzá. Csodá-
latos módon megtaláltam  a fényfüzéreket, a vacsorához is 
megvolt minden. „Csak oda kell tenni”! Mondta Mira, és én 
tudtam, hogy így is van. Jöhet a siserehad. Érdekes: a kará-
csonyok sok mindenről szóltak eddig, csak a szeretetről nem. 
Rohangálás, idegbaj, szervezés, pénzek átcsoportosítása, 
családszervezés: ki mikor hová menjen, hol egyen, mit kap-
jon, mennyiből.

Ő februárban jött. Kicsi volt, magatehetetlen, édes 
és aranyos, aztán egyre többet tudott, és szinte két hóna-
posan már atomtudós volt. Legalábbis a család szerint. De 
valóban, Ő volt a központ, és róla szólt minden. Tudom, hogy 
ez talán így van mindenhol, de nekünk mégis minden kü-
lönleges, egyedi, és zseniális volt, amit Ő produkált.

39,6. Egyszerűen nem megy lejjebb. Mindennel 
próbálkoztunk. Magunktól, a gyerekorvostól, a netről, a ba-
rátoktól, anyám reszketően féltő tanácsaiból, anyósom sí-
rásából. Majd elmúlik. Minden kicsi átesik ezen. Majd meg-
erősödik az immunrendszere. Elkapott valamit. Hűtőfürdő. 
Minden volt a kézráté-teltől az imákig.

Na igen, de ma 24-e este van. Szenteste. És 39,6. 
Napok óta ez van. Itt ez a beteg gyerek, és jön a Család 
„szeretni”, mosolyogni, ünnepelni, ajándékokat bontogatni, 
ezerszer hal-lott történeteket elmesélni.

De 39,6. Ő nem érzékeli a Karácsony felemelő, vagy 
fárasztó mibenlétét. Ő egyszerűen beteg. Hiába van Kará-
csony.

Nem tudtam, hogy melyik kolléga ügyeletes. Csak 
szánakoztam, hogy ma van bent, és éppen Szenteste. És azt 
is tudtam, hogy ki kell lépnem az ajtón, és segítséget kell 
kérnem. Bármilyet, bármilyen formában. Lázcsillapítót, anti-
biotikumot, tapaszt, tanácsot, mindegy mit, de valami olyas-
mit, amitől a lányom jobban lesz, és ami meghaladja az én 
tudásomat. Lehet, hogy csak egy szót. Vagy egy egyszerű ja-
vaslatot. Amikor kiléptem az ajtón, szinte a tüdőmbe hasított 
a hideg. A kertben a fákon a lámpák által megvilágított jég 
felnagyított mindent. A csiricsáré téli díszeket a szomszéd-
ban, a saját „kültéri lámpafüzérünket” a teraszon.

Ahogy lépkedtem a ködben, arra gondoltam, ez csak 
egy hajnali rossz álom, és mindjárt arra ébredek, hogy 
minden rendben. A félig fagyos hó recsegett a cipőm alatt. 
Ügyeletes Gyógyszertár, Fenyves utca 24. Kérem, csön-
gessen!

- Szia Ádám! Csak nincs valami baj?
Lia volt bent.Sokat nem tudtunk róla, de azt mindenki tudta, 
hogy egyedülálló, szülei nem élnek, gyerektelen, ám túlsá-
gosan is igényes 50 körüli nő, aki talán már lemondott 
valamilyen happy enddel végződő filmről, már ami a saját 
életét illeti, ezért minden idejét és energiáját a szakmájának 
szentelte. Egyszerűen jó patikus volt. Vagy talán a jónál is 
jobb.

- Szia! Nem megy le a gyerek láza. Legszívesebben 
lemondanám ezt a karácsonyi családi hajcihőt, dehát, tudod, 
nem lehet. Kérlek, találj ki valamit! Csak legyen jobban a 
gyerek!

- Várj egy kicsit! Mindjárt nézek valamit.
Ahogy fölnéztem az ostornyeles lámpára, láttam, hogy a hó 
egyre nagyobb pelyhekben, és egyre sűrűbben kezd esni. 
Minden elfogyott belőlem. A türelem, az erő, a Karácsony, de 
legfőképpen az a furcsa valami, amit szeretetnek neveznek. 
Ki így, ki úgy.

- Itt is vagyok! Hoztam valamit, ami biztosan 
hatásos lesz.

Úgy néztem a kissé kopott játékmackóra, mint egy 
világból kiszakadt mánias depressziós.Nagyon fáztam már, 
és nem értettem semmit. Mit akar ezzel? Miért nem hozza a 
mindent meggyógyító csodaszert? Valami új készítményt, 
jobb hatóanyaggal nagyobb koncentrációval! Valamit! Min-
degy, hogy mit! Valamilyen pirulát, cseppet, kenőcsöt, ta-
paszt, kúpot! Valamit!

- Mi ez? 
A kérdésem úgy koppant, mint a kalapács a fémen. Hidegen 
és keményen. Ezt adod gyógyszer helyett a beteg gyere-
kemnek Karácsonykor? 

- Mit képzelsz Te? Mi ez? 
Szinte észre sem vettem a szemében a ködöt, szinte meg sem 
hallottam a hangjában a mélységes fájdalmat.

- Cilié volt. A kislányomé. Még öt éves sem volt. 
Nagyon szerette ezt a macit. Ő nem lázas volt, hanem 
leukémiás. Vidd haza Macókát a lányodnak Karácsonyra, 
tőlem. Kérlek, mondd meg neki, hogy Lia néni küldte sze-
retettel, és azt kívánom, hogy gyógyuljon meg hamar! 
Boldog Karácsonyt mindenkinek! Szívből kívánom! Szia 
Ádám…

A kis üvegajtó becsukódott. Nem tudom meddig 
álltam még ott. Amikor elindultam, vastagon állt a hó a 
vállamon, és már tudtam, hogy a legjobb hatóanyag tartalmú 
gyógyszert vihetem haza a lányomnak, amit csak gyógy-
szerész adhat. A végtelen szeretetet.

2017. November 30.
Tarján Péter

Az Aqua Fontis Patika dolgozói 1995. dec. 5-e óta 
minden ünnepet lelkesen végigszolgáltak Tura és a környék 
lakosainak megelégedésére. Nálunk nagyon sok (szinte min-
den) problémára van megoldás! A legfontosabb az egészség 
MEGŐRZÉSE! Ilyenkor ünnepek táján és az adventi idő-
szakban a lelki problémák, az egyedüllét, a magány orvos-
lása egy tartalmas beszélgetéssel gyógyítható. A figyelem, 
az empátia embertársaink felé a legfontosabb, szinte fél 
gyógyulás! Természetesen az aktuális betegségek orvoslása 
is folyamatos: a nehéz ételek okozta rosszullét, nátha, kö-
högés, láz és a krónikus betegségek gyógyszerei mindig 
elérhetőek nálunk. Nagyon sok szeretettel és odafigyeléssel 
várjuk kedves betegeinket és vásárlóinkat.

Az ünnepi ráhangolódáshoz mi is szeretnénk 
hozzájárulni című versével.

Szép Tündérország támad föl szívemben 
Ilyenkor decemberben. 

A szeretetnek csillagára nézek, 
Megszáll egy titkos, gyönyörű igézet, 

Ilyenkor decemberben. 
…Bizalmas szívvel járom a világot, 

S amit az élet vágott, 
Beheggesztem a sebet a szívemben, 

És hiszek újra égi szeretetben, 
Ilyenkor decemberben. 

…És valahol csak kétkedő beszédet 
Hallok, szomorún nézek, 

A kis Jézuska itt van a közelben, 
Legyünk hát jobbak, s higgyünk rendületlen, 

S ne csak így decemberben. 

Juhász Gyula: Karácsony felé 

Recept helyett

ORVOS A CSALÁDBANORVOS A CSALÁDBAN
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Az év utolsó orvosi rovatában nem a szakmai tudá-
sunkat szeretnénk megosztani Önökkel, hanem az ünne-
pekkel kapcsolatos gondolatainkat, történeteinket, érzé-
seinket. 

Az Önök egészségének megtartásáért, helyre állítá-
sáért sokan dolgozunk együtt folyamatosan, orvosok, védő-
nők, gyógyszerészek, asszisztensek. Kérem, fogadják szere-
tettel az ő karácsonyi üzeneteiket is és mindannyiunk jókí-
vánságait!

Az ünnepek alatt is elérhető sürgős esetben az or-
vosi ügyelet, beszerezhetők a felírt gyógyszerek, de ugyan-
ilyen fontos (életmentő) lehet a szomszédok odafigyelése, 
néhány kedves szó, egy tál meleg leves, egy begyújtott 
kályha, egy szelet sütemény az ilyenkor még sérülékenyebb 
egyedül élők számára. Ehhez nem kell szaktudás, csak em-
berség. Az pedig mindenkiben ott van.

Vannak angyalok

Sok évvel ezelőtt, még a hévízgyörki háziorvosi 
időszakomban történt a következő.

Karácsony előtt a szokásosnál is több beteget kel-
lett ellátnunk, megugrott a lázas esetek száma, reggeltől es-
tig dolgoztunk, ráadásul még 24-én is rendeltünk, szinte 
semmi másra, karácsonyi bevásárlásra sem maradt időnk. 
Így történhetett meg, hogy 24-én reggel még nem volt fe-
nyőfánk, ami azért is elkeserítő volt, mivel két kicsi gyerme-
kem nem csalódhatott a Jézuskában. Szomorúan mondtam a 
kolléganőimnek a betegekkel zsúfolt rendelőben, hogy sür-
gősen fel kell hívnom a férjemet, mert ugyan én vállaltam a fa 
beszerzését, de esélytelen a dolog, ő  próbáljon munka után 
még valahol venni egyet. Még egy gyors hívással rácsö-
rögtem a szüleimre Szentesen, hogy boldog ünnepet kíván-
jak nekik és egyeztessük, hogy másnap mikor érkezünk. Ők 
is csalódottan mesélték, hogy előző nap már sehol nem 
tudtak venni a városban fenyőt, az egyik árus összeszedte 
nekik a földről a letört ágakat, azt díszítik fel egy vázában.

Már sötétben értem haza, amikor be akartam állni a 
kocsival az udvarba, ahol a kapun belül egy gyönyörű luc-
fenyőt találtam a földön. Nem értettem, hogy miért pont ott 
van, de szóltam a férjemnek, hogy vigye be és díszítsük fel. Ő 
értetlenkedve nézett rám és megmutatta a nappaliban a gye-
rekek elől rejtegetett, feldíszített fánkat, amit ő vett délután. 
(Mint pár nappal később kiderült, az udvarra betett fenyő a 
nagyon kedves, segítőkész mezőőr ajándéka volt, még ma is 
szívmelengető az emlék…)

Este 8 körül megjött nálunk a Jézuska, a gyerekek 
boldogok voltak, én viszont egyre szomorúbb lettem. A fér-
jem rám nézett, átölelt, majd közölte, hogy tudja, mi bánt. 
Egymásra mosolyogtunk, gyorsan bepakoltuk a gyerekeket, 
az ajándékokat és a legcsodálatosabb, utolsó pillanatban ér-
kezett lucfenyőt a kocsiba és elindultunk 200 kilométerre, 
Szentesre. Éjfél körül becsöngettünk a szüleim lakótelepi 
lakásába, ahonnan édesapám morgását hallottuk: hivatásos 
katona volt, azt hitte, riadó van és be kell mennie dolgozni, 
azért szól éjszaka a csengő. Legnagyobb örömére az ajtóban 
egy hatalmas lucfenyő mögül az unokái mosolyogtak rá ál-
mosan. A gyerekek hamarosan elaludtak, mi, felnőttek még 
feldíszítettük a fát, így lett teljes másnap a közös ünnep.

Dr. Altmár Erika

Karácsonyi történet

Több mint 20 éve történt ez az eset, mégis valahány-
szor eszembe jut, olyan tisztán látom magam előtt a képeket, 
hallom a hangokat, érzem az érzéseket, mintha most történ-
ne. Mindig újra könnyek szöknek a szemembe, amikor fel-
idézem.

Karácsony - 24-én - délben történt. Elkészült az 
ebéd, ettünk egy keveset, mert éhesen nem lehet kará-
csonyfát díszíteni és hozzá fogtunk a kereséshez. Ketten 
voltunk otthon  –  én és a pár éves kisfiam. Nagyon együtt 
voltunk - csodaváró izgalma rám ragadt. Szedtük elő a 
kamrából a tavalyi díszeket. Nem volt sok üvegdíszünk – 
talán 7-8 db kisebb-nagyobb gömb és egy csúcsdísz. 
Feldíszítettük. Lassan haladtunk, mert a magas fára nagy 
erőfeszítéssel tudtuk csak felrakni a díszeket – nem voltunk 
túl magasak, székre kellett állni, hogy elérjük a magasabb 
ágakat és a csúcsot. De végül is sikerült. A szaloncukrokat 
cérnával kötöztük meg és azokat is felakasztottuk a fára. 
Elégedetten léptünk hátra és csodáltuk a gyönyörű fát.

Ekkor szörnyű dolog történt. Egy ág beleakadt a ru-
hámba és a fa hatalmas csattanással a földhöz csapódott! 
Minden üvegdísz eltört rajta az utolsó szemig! Mintha a 
szívünk tört volna össze, apró üvegcserepei ott hevertek a 
konyha kövén. Kisfiam szeme könnybe lábadt – majdnem 
kitört rajta a sírás, közel volt a kétségbeeséshez. Tehetet-
lenül néztük a cserepeket.

Pár másodperc alatt átfutott agyamban a kérdés: 
mit tegyünk most? Akkor 24-én este nem voltak elérhető 
közelben boltok, ahol gyorsan pótolhattuk volna a díszeket. 
Majd mentő ötletem támadt: készítsünk díszeket! 

Kisfiam elkeseredése eltűnt; kíváncsian kérdezte: 
miből, hogyan? Elővettem szép csomagolópapírokat, ollót, 
ragasztót, dobozokat, festéket, ezüst csokipapírokat és hoz-
záfogtunk. Az ötletek csak úgy záporoztak – mind a ketten 
fellelkesedve rajzoltunk, festettünk, vagdostunk, hol én, hol 
ő talált ki valami újat – folytattuk egymás ötletét, tovább 
fűztük a gondolatokat. Cica, kutya, fenyőfa, mikulás, csúcs-
dísz, csillagok, hold készültek. Egyik szebb volt, mint a má-
sik. Örültünk, nevettünk, boldogok voltunk. A szomorúság 
messzi tűnt, nyoma sem maradt.

Ezek a díszek ma is megvannak, mindig felteszem a 
fára és mindig velünk van a régi karácsony este boldogsága.

Borsósné Dr. Vészi Zsuzsanna

Gondolatok a születés kapcsán

Az áldáshozók

Régen a születő gyermeket így nevezték. Jön a 
kicsiny lélek az égből és hozza a maga tisztaságát, nyitott-
ságát, önzetlen szeretetre való képességét. A mosolya ra-
gyogás és mosolyra készteti még a legmogorvább arcot is. A 
kicsi kezek kapaszkodása ölelésre kéri a körülötte lévőket.

A felnőttek pedig önként, önmagukról megfeled-
kezve beleolvadhatnak ebbe a szeretetáradatba. Megélhetik 
újra az Első Szeretet közelségét, gyógyító hatását.

Milyen kár, hogy a sok rosszul megélt életesemény, 
vagy valódi bántás kapcsán torzuló látásmódunkban elhomá-
lyosul ez a képességünk és elfelejtjük, hogy  nekünk mindig 
ott van a tiszta forrás. Ott van a legnagyobb áldáshozó, aki 
karácsony éjszakáján jött a földi világba és az életét adta 
azért, hogy nekünk életünk lehessen. Pazarló módon áraszt-
ja az ő szeretetét és csak azt kéri, hogy fogadjuk el.  Ne feled-
kezzünk meg erről soha!

Áldott és Örömteli ünnepet kíván a Turai Védőnői 
Szolgálat minden áldást fogadó családnak, idősnek és 
fiatalnak egyaránt.

Ügyeletes patika.
A legjobb gyógyszer.

Nem szóltunk egymáshoz idegesen. Idén mindent 
előkészítettem, nem kellett a fa miatt aggódni, megvettem 
már hétfőn, belefaragtattam a talpba, amit persze megke-
restem időben. Még a csavarok is megvoltak hozzá. Csodá-
latos módon megtaláltam  a fényfüzéreket, a vacsorához is 
megvolt minden. „Csak oda kell tenni”! Mondta Mira, és én 
tudtam, hogy így is van. Jöhet a siserehad. Érdekes: a kará-
csonyok sok mindenről szóltak eddig, csak a szeretetről nem. 
Rohangálás, idegbaj, szervezés, pénzek átcsoportosítása, 
családszervezés: ki mikor hová menjen, hol egyen, mit kap-
jon, mennyiből.

Ő februárban jött. Kicsi volt, magatehetetlen, édes 
és aranyos, aztán egyre többet tudott, és szinte két hóna-
posan már atomtudós volt. Legalábbis a család szerint. De 
valóban, Ő volt a központ, és róla szólt minden. Tudom, hogy 
ez talán így van mindenhol, de nekünk mégis minden kü-
lönleges, egyedi, és zseniális volt, amit Ő produkált.

39,6. Egyszerűen nem megy lejjebb. Mindennel 
próbálkoztunk. Magunktól, a gyerekorvostól, a netről, a ba-
rátoktól, anyám reszketően féltő tanácsaiból, anyósom sí-
rásából. Majd elmúlik. Minden kicsi átesik ezen. Majd meg-
erősödik az immunrendszere. Elkapott valamit. Hűtőfürdő. 
Minden volt a kézráté-teltől az imákig.

Na igen, de ma 24-e este van. Szenteste. És 39,6. 
Napok óta ez van. Itt ez a beteg gyerek, és jön a Család 
„szeretni”, mosolyogni, ünnepelni, ajándékokat bontogatni, 
ezerszer hal-lott történeteket elmesélni.

De 39,6. Ő nem érzékeli a Karácsony felemelő, vagy 
fárasztó mibenlétét. Ő egyszerűen beteg. Hiába van Kará-
csony.

Nem tudtam, hogy melyik kolléga ügyeletes. Csak 
szánakoztam, hogy ma van bent, és éppen Szenteste. És azt 
is tudtam, hogy ki kell lépnem az ajtón, és segítséget kell 
kérnem. Bármilyet, bármilyen formában. Lázcsillapítót, anti-
biotikumot, tapaszt, tanácsot, mindegy mit, de valami olyas-
mit, amitől a lányom jobban lesz, és ami meghaladja az én 
tudásomat. Lehet, hogy csak egy szót. Vagy egy egyszerű ja-
vaslatot. Amikor kiléptem az ajtón, szinte a tüdőmbe hasított 
a hideg. A kertben a fákon a lámpák által megvilágított jég 
felnagyított mindent. A csiricsáré téli díszeket a szomszéd-
ban, a saját „kültéri lámpafüzérünket” a teraszon.

Ahogy lépkedtem a ködben, arra gondoltam, ez csak 
egy hajnali rossz álom, és mindjárt arra ébredek, hogy 
minden rendben. A félig fagyos hó recsegett a cipőm alatt. 
Ügyeletes Gyógyszertár, Fenyves utca 24. Kérem, csön-
gessen!

- Szia Ádám! Csak nincs valami baj?
Lia volt bent.Sokat nem tudtunk róla, de azt mindenki tudta, 
hogy egyedülálló, szülei nem élnek, gyerektelen, ám túlsá-
gosan is igényes 50 körüli nő, aki talán már lemondott 
valamilyen happy enddel végződő filmről, már ami a saját 
életét illeti, ezért minden idejét és energiáját a szakmájának 
szentelte. Egyszerűen jó patikus volt. Vagy talán a jónál is 
jobb.

- Szia! Nem megy le a gyerek láza. Legszívesebben 
lemondanám ezt a karácsonyi családi hajcihőt, dehát, tudod, 
nem lehet. Kérlek, találj ki valamit! Csak legyen jobban a 
gyerek!

- Várj egy kicsit! Mindjárt nézek valamit.
Ahogy fölnéztem az ostornyeles lámpára, láttam, hogy a hó 
egyre nagyobb pelyhekben, és egyre sűrűbben kezd esni. 
Minden elfogyott belőlem. A türelem, az erő, a Karácsony, de 
legfőképpen az a furcsa valami, amit szeretetnek neveznek. 
Ki így, ki úgy.

- Itt is vagyok! Hoztam valamit, ami biztosan 
hatásos lesz.

Úgy néztem a kissé kopott játékmackóra, mint egy 
világból kiszakadt mánias depressziós.Nagyon fáztam már, 
és nem értettem semmit. Mit akar ezzel? Miért nem hozza a 
mindent meggyógyító csodaszert? Valami új készítményt, 
jobb hatóanyaggal nagyobb koncentrációval! Valamit! Min-
degy, hogy mit! Valamilyen pirulát, cseppet, kenőcsöt, ta-
paszt, kúpot! Valamit!

- Mi ez? 
A kérdésem úgy koppant, mint a kalapács a fémen. Hidegen 
és keményen. Ezt adod gyógyszer helyett a beteg gyere-
kemnek Karácsonykor? 

- Mit képzelsz Te? Mi ez? 
Szinte észre sem vettem a szemében a ködöt, szinte meg sem 
hallottam a hangjában a mélységes fájdalmat.

- Cilié volt. A kislányomé. Még öt éves sem volt. 
Nagyon szerette ezt a macit. Ő nem lázas volt, hanem 
leukémiás. Vidd haza Macókát a lányodnak Karácsonyra, 
tőlem. Kérlek, mondd meg neki, hogy Lia néni küldte sze-
retettel, és azt kívánom, hogy gyógyuljon meg hamar! 
Boldog Karácsonyt mindenkinek! Szívből kívánom! Szia 
Ádám…

A kis üvegajtó becsukódott. Nem tudom meddig 
álltam még ott. Amikor elindultam, vastagon állt a hó a 
vállamon, és már tudtam, hogy a legjobb hatóanyag tartalmú 
gyógyszert vihetem haza a lányomnak, amit csak gyógy-
szerész adhat. A végtelen szeretetet.

2017. November 30.
Tarján Péter

Az Aqua Fontis Patika dolgozói 1995. dec. 5-e óta 
minden ünnepet lelkesen végigszolgáltak Tura és a környék 
lakosainak megelégedésére. Nálunk nagyon sok (szinte min-
den) problémára van megoldás! A legfontosabb az egészség 
MEGŐRZÉSE! Ilyenkor ünnepek táján és az adventi idő-
szakban a lelki problémák, az egyedüllét, a magány orvos-
lása egy tartalmas beszélgetéssel gyógyítható. A figyelem, 
az empátia embertársaink felé a legfontosabb, szinte fél 
gyógyulás! Természetesen az aktuális betegségek orvoslása 
is folyamatos: a nehéz ételek okozta rosszullét, nátha, kö-
högés, láz és a krónikus betegségek gyógyszerei mindig 
elérhetőek nálunk. Nagyon sok szeretettel és odafigyeléssel 
várjuk kedves betegeinket és vásárlóinkat.

Az ünnepi ráhangolódáshoz mi is szeretnénk 
hozzájárulni című versével.

Szép Tündérország támad föl szívemben 
Ilyenkor decemberben. 

A szeretetnek csillagára nézek, 
Megszáll egy titkos, gyönyörű igézet, 

Ilyenkor decemberben. 
…Bizalmas szívvel járom a világot, 

S amit az élet vágott, 
Beheggesztem a sebet a szívemben, 

És hiszek újra égi szeretetben, 
Ilyenkor decemberben. 

…És valahol csak kétkedő beszédet 
Hallok, szomorún nézek, 

A kis Jézuska itt van a közelben, 
Legyünk hát jobbak, s higgyünk rendületlen, 

S ne csak így decemberben. 

Juhász Gyula: Karácsony felé 

Recept helyett
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Mindig nagy izgalom, ha az ember készül valahová, 
vagy valamire. Karácsonyt a mai világ kinevezte a SZERETET 
ÜNNEPÉNEK. A kereszténység majdnem 2000 évvel ezelőtt 
már így hívta, hiszen Isten Szeretete emberi testet vett föl: Jézus 
Krisztus, az Isten Fia jött közénk.

Mi sem természetesebb, hogy – mint minden szeretet 
elfogadására – ennek a legnagyobb Szeretetnek az elfogadására 
is felkészülünk. Ezt nevezzük ADVENT-nek (jelentése pedig 
várakozás, Úrjövet).

Tudjuk, hogy ez a várakozás mégsem olyan, mint az 
ószövetség zsidó népének várakozása, akik a próféták jöven-
döléseinek beteljesedését várták: „Mikor jön el a megígért 
Messiás?”. Más a mi várakozásunk, mert tudjuk, hogy ez a Mes-
siás Jézus személyében már eljött, és teljesítette az Atya aka-
ratát: szenvedésével, halálával és föltámadásával megváltotta 
bűneitől a világot. Miért várakozunk hát? Miért kell ez az előké-
szület az Ünnepre?

A keresztény ember várakozása azért fontos, mert 
nemcsak a jelen Ünnepre, Jézus születésének ünnepére készül, 
hanem várja Üdvözítő Istenünk második (végleges) eljövetelét 
is. Erre figyelmeztet az Egyház bennünket az Advent idősza-
kával. Aki nem hisz a szeretet Istenében, ezt nem fogadja el, 
mert őt csak a „karácsonyi hangulat” érdekli ebből az egész-
ből. Csakhogy ennek a „karácsonyi hangulat”-nak semmi köze 
a kereszténységhez. A világ találta ki, hogy elviselhetőbbé tegye 
azt az ünnepet, amely az igazi Szeretetről, Istenről szól. Hiszen 
az ember nem élhet szeretet nélkül. Ezért rohangál ilyenkor 
nagyon sok ember a boltokba, áruházakba, hogy valamilyen 
gesztussal kifejezze azt a belső világot, amelyet egész évben el-
hanyagolt: a mások felé irányuló szeretetet. 

VÁRAKOZÁS: a legnehezebb dolog a mai, rohanó vi-
lágban. Idegesek leszünk, ha várni kell. Pedig meg kell tanul-
nunk várni. Az igazi Karácsony-várásnak ez a lényege: Istenre 
várakozunk, aki megváltotta a világot, hogy a lelkemben is 
otthont vegyen magának, és így számomra is valósággá váljék a 
megváltás. De ez csak a bűnbánat által lehetséges. Így mi, 
keresztények minden jóakaratú emberrel együtt tudatára éb-
redhetünk, hogy mi az, ami nem jó mindennapi életünkben és a 
világban. Ha odafigyelünk a belső hangra, a lelkiismeret szavára 
Advent csöndjében, a várakozásban, akkor megkaphatjuk Isten-
től a jelet, hogy Ő létezik, és jó akarattal van a világ iránt és 
irántunk is. Ez az isteni fény átragyog a legsötétebb éjfélen is. 
Még Advent van, várakozás, és ez az Istenre való várakozás 
még sokáig tarthat. Talán sokkal tovább, mint az ez évi adventi 
idő. Használjuk hát ki úgy, hogy ha eljön az az idő, amikor talál-
kozunk az élő Istennel, át tudjuk Neki nyújtani a mi ajándé-
kunkat: egész életünket, amely a szeretetre épült; amely máso-
kért élt. Mert csak így lesz igazi a jelen Karácsonyunk, ha a jövő 
KARÁCSONYÁRA készülünk: Isten születésére a lelkünkben, 
hiszen az ég nyitva van számunkra. Ez a mi jövőnk. Ha kitárjuk 
lelkünket ennek a nyitott égnek a titkára, ez meg tudja változ-
tatni egész életünket!

Legyen hát igazán boldog és az igazi Szeretettől su-
gárzó mindannyiunk Karácsonya!

Palya János plébános

A magyarok többek a hunoknál
(részlet Végh Alpár Sándor írásából)

Meg tudja valaki mutatni a földgömbön, merre van a hunok országa? 
És azt tudják merre van a magyaroké? A két helyes válasz után 
következzék a harmadik kérdés: ,,A kettő közül melyik nép a 
nagyobb? Nem az amelyik megmaradt?” És a különbséget nem csak 
ez adja. Ittlétünknek történelmi jelentősége van. Világtörténelmi 
jelentősége.

(…) František Palacký cseh történész írta: ,,A magyarok 
betelepedése mai hazájukba a legnagyobb szerencsétlenség volt, 
mely a szláv világot egy egész évezreden át érte; mert a magyarok az 
épp alakulóban lévő óriási szláv birodalom szívébe ékelték be 
magukat, s a szlávok reményét örök időkre megsemmisítették”

Ekkora dolgot cselekedtünk, s idevehetjük azt is, ami '56-
ban történt, hogyhogy mégis a hunok rokonságára vágyunk? Az 
Isten szerelmére, mikor lesz vége ennek a – főként németek által 
szított – kishitűségnek? Mikor érezzük végre, hogy nagyszerű nép a 
magyar? 
(A teljes cikk a Heti Válasz 2017. október 19-i számában jelent meg)

,,Nem tudunk, elfelejtettünk ünnepelni. Lassan már csak 
munkaszüneti napjaink vannak”

Addig lesz Erdély, Délvidék, Felvidék, amíg két magyar beszél róla”

„A temetőben nem végződik valami, hanem elkezdődik.” 
(Kosztolányi Dezső)

Egy egészen elképesztő sztorira bukkantam, amikor 
Miskolc 1918-1919-es történetébe igyekeztem beleásni magam 
a város román megszállása kapcsán. Bár a történetnek mind 
miskolci, mind turai vonalon igyekeztem utána menni, sem a ko-
rabeli médiumokban, sem egyéb más Turáról vagy Miskolcról 
szóló szakkönyvben nem találtam utalást.

Ennek ellenére simán megtörténhetett abban a belpo-
litikai zűrzavarban, amiben Magyarország találta magát a vesz-
tes első világháború után, hogy egy hatalomra éhes turai elöl-
járó új államot alapítson, ami ráadásul azonnal tejnagyhata-
lomként képzelte el jövőjét. De egyvalamivel nem számoltak, a 
miskolci polgárőrség élelem- és folyadékigényével. Így hát nincs 
más hátra, minthogy megemlékezzünk a kérészéletű Turai 
Köztársaságról.
...

Most, hogy már Turát el tudjuk helyezni a térképen, 
jöjjön a várva várt történet, melyet szóról-szóra idézünk Halmay 
Béla és Leszih Andor nevével fémjelzett Miskolc kötetből, mely-
nek minden szava arany:

„Csaknem a helyi végrehajtó-bizottság megalakítá-
sával egyidejűleg polgárőrséget is szerveztek a rend ellátására 
(Miskolcon- a szerk.). Erre volt most a legnagyobb szükség. A 
front felbomlott. Katonavonatok hozták haza a katonaságot, 
mely a községekben, állomásokon fegyverekkel, gépfegyverek-
kel lövöldözött. A falvak népe fosztogatni kezdte a kastélyokat. 
Elkergették a jegyzőket. Úgy, hogy a miskolci polgárőrség, mely-
nek parancsnokai tényleges tisztek és rendőrtisztviselők voltak, 
heteken át éjjel-nappal permanenciában volt és az Aszód mel-
letti Turától - Tiszadobig mindenütt a miskolci polgárőrség 
állította helyre a megbontott rendet és közbiztonságot. Ennek az 
egzekúciónak sok véresen komoly, de sok humoros részlete is 
volt.

Egy sáros, novemberi napon a turai Schosszberger-
uradalom telefonon felhívja Miskolc város vezetőségét, hogy 
gyorsan küldjenek segítséget, mert Turán köztársaság alakult, 
mely letiltotta az uradalom miskolci tejszállítmányait.  

Hihetetlen történetre hívta fel a szerkesztőség figyel-
mét Surányi Péter Balázs. A miskolcadhatott.blog.hu –n meg-
jelent írás rekordsebességgel terjedt el a közösségi oldalakon a 
turaiak körében. Az úr kérdésére, hogy valóban lehetett-e 10 
napig Turán köztársaság, mi sajnos nem tudtunk hitelt érdemlően 
választ adni. Az írást Tura vonatkozásában változatlanul tesszük 
közzé. Egyenlőre nem tudjuk, hogy van-e valóságalapja, abban 
azonban biztos vagyok, hogy még a kétkedők számára is szó-
rakoztató az írás. Ha Önök közül valakinek felkeltette az érdek-
lődését és szívesen végezne egy kis kutatómunkát az állítás 
megcáfolására, vagy alátámasztására, kérjük bátran tegye meg! 

Szerkesztőségünk kíváncsian és információra nyitottan 
várja a történethez érkező újabb adatokat!

T.A.

Miskolciak döntötték meg
a dicsőséges Turai Köztársaságot 

Miskolc tejellátásának jórészét ugyanis a turai 
Schosszberger-uradalom tejgazdasága biztosította, a turai saját 
külön forradalom híre tehát érzékenyen érintette a miskol-
ciakat. 

Dr. Kozslik István rendőrkapitány egy szakasz nemzet-
őrrel Turára utazott, a községházán sajátkezűleg térítette észre 
a turai köztársaság "kormányát" és egy nemzetőrszakaszt ott 
hagyva, ráparancsolt a turai köztársaság közélelmezési minisz-
terére, hogy a miskolci nemzetőröknek mindennap szalonna és 
kolbász dukál.

Egy hét múlva megdőlt a turai köztársaság. Nem tud-
ták megoldani a miskolci nemzetőrszakasz élelmezésének prob-
lémáját és inkább feloszlottak, csak a miskolci nemzetőrséget 
vigyék el a nyakukról, ami meg is történt.”

A turai köztársaságot tehát megdöntötte a miskolci 
nemzetőrség étvágya, így a turai embargó - mint a turai köz-
társaság maga - nem tartott tovább pár napnál, ennek hála 
Miskolcon sem köszöntött be a tejhiány okozta anarchia.
…….

Mint fentebb említettem, a Turai Köztársaság létezésé-
ről ezen a forráson kívül nem találtam semmilyen adatot, ami kis 
kételkedésre ad okot. Bár az is kétségtelen tény, hogy 1918 ok-
tóber-novemberében az országos sajtó inkább Károlyi köztár-
saságával, mint a turaival volt elfoglalva. Az pedig, hogy Tura 
történetében nem említik, hogy a település úgy 10 napig önálló 
államként létezett, valahol érthető. Innentől a Turai Köztár-
saság létezésének hitelességét döntse el ki-ki maga. 

miskolcadhatott.blog.hu

Innen-onnan Édes-ékes apanyelvünk (részlet)

Harminc nyarat megértem, 
mint a dinnye megértem, 
anyósomat megértem... 
én a pénzem megértem. 
Hibamentes mentő vagyok. 
Szőke Tisza partján mentem: 
díszmagyarom vízbe esett, 
díszes mentém menten mentem. 
Szövőgyárban kelmét szőnek: fent is lent meg lent is lent. 
Kikent kifent késköszörűs lent is fent meg fent is fent. 
Ha a kocka újfent fordul fent a lent és lent is fent. 
Hajmáskéren pultok körül körözött egy körözött, 
hajma lapult kosarában meg egy tasak kőrözött. 
Fölvágós a középhátvéd, három csatárt fölvágott, 
hát belőle vajon mi lesz: fasírt-é vagy fölvágott? 
Díjbirkózó győzött tussal,
nevét írják vörös tussal, 
lezuhanyzott meleg tussal, 
prímás várja forró tussal. 
Határidőt szabott Áron: árat venne szabott áron.
Átvág Áron hat határon, kitartásod meghat, Áron. 
Felment, fölment, tejfel, tejföl; ne is folytasd, barátom: 
első lett az ángyom lánya a fölemás korláton. 
Földmérő küzd öllel, árral; 
árhivatal szökő árral, 
ármentő a szökőárral,
suszter inas bökőárral. 

Tóth Péter László gyűjtése

GONDOLATOK AZ ÜNNEPre

A karitászmunka
Istentől kapott küldetés

2017-ben 42 önkéntes részesült Caritas Hun-
garica Díjban, amelyet október 7-én, szombaton adott át 
Spányi Antal püspök, a Karitász elnöke és Écsy Gábor, a 
segélyszervezet igazgatója. Az ünnepségen részt vett 
Mádl Dalma asszony, a Karitász jószolgálati nagykövete is.

A hálaadó szentmisén koncelebrált közel 20 plébános, 
akik díjazottjaikkal vettek részt a közös ünnepen. Spányi Antal 
püspök a nap ünnepéből kiindulva, Rózsafüzér királynője, Szűz 
Mária Istennek mondott örök igenjét állította példaként az ün-
neplők elé. A szentmisét követően adták át az elismeréseket. A 
Katolikus Karitász vezetősége 2012-ben alapította meg a Cari-
tas Hungarica Díjat, amelynek célja elismerni és értékelni a 
karitász önkéntesek különböző szociális területeken végzett 
példaértékű munkáját. A díj további célja az önkéntesség társa-
dalmi megítélésének növelése, a karitatív tevékenységre való 
buzdítás.

Sápiné Lukács Ildikó

Ildikó a turai Szent Margit Karitász csoport alapító tagja, 20 
éve jó érzékkel, odafigyeléssel, hatalmas energiával, lendü-
lettel vezeti. Ildikónak köszönhető, hogy példamutató az 
összefogás a Karitász és a helyi Család- és Gyermekjóléti 
Szolgálat között. Ennek eredményeképpen olyan rendszert 
épített fel, amelyben a hatékony és gyors kommunikációnak 
köszönhetően a rászorulók széles rétegeit felöleli a Karitász 
tevékenysége. Csoportja havonta ruhát oszt, egyhetes nyári 
tábort szervez hátrányos helyzetű gyerekeknek, heti három-
szor friss kenyeret ad a nehéz sorsú családoknak, „cipős do-
boz” akciót szervez a helyi intézmények bevonásával, „krí-
ziscsomagokat” készít és gyógyszereket vált ki a legeleset-
tebbeknek. Segítő kezet nyújtott az induló vácszentlászlói 
csoport megszervezésében is. A turai Karitász csoport Ildikó 
vezetése alatt folyamatosan fejlődik, mert ő maga is jó pél-
dával jár mindenki előtt.

„Ez az elismerés mindazoknak szól, akik megalakulá-
sunk óta rövidebb - hosszabb ideig tagjai voltak csoportunknak 
és azoknak, akik adományaikkal, kétkezi munkájukkal támo-
gattak minket. Nélkülük mi sem segíthettünk volna. Köszö-
netemet szeretném kifejezni családomnak, és karitász munka-
társaim családjainak, hogy eltűrték, elviselték, támogatták tény-
kedésünket.” Sápiné Lukács Ildikó

Köszönetnyilvánítás

Köszönöm Lukács Pisti és felesége, Erzsike 
példaértékű segítségét, János atya és a hívek imáját 

mielőbbi gyógyulásomért. 

Hiszem és vallom, hogy az imának ereje van. 

Szeretettel, 

Lajkóné Sallai Anna

ÜNNEPI MISEREND

Dec. 24. ADVENT 4. vasárnapja: csak reggel 7 órakor lesz szentmise!
Dec. 24. VASÁRNAP KARÁCSONY (szenteste): éjféli szentmise
Dec. 25. KARÁCSONY: 7 és 11 óra
Dec. 26. Karácsony 2. napja: 11 óra 
Dec. 31. VASÁRNAP, Szent Család ünnepe és egyben SZILVESZTER is! 

ESTE 6 óra (családok megáldása)
Szentmisék: reggel 7 óra és 11 óra (A 11 órai szent-

misén áldjuk meg a családokat, és 
ekkor lesz az év végi hálaadásunk is!)

Jan.   1. ÚJÉV: 11 óra és ESTE 6 óra
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EGYHÁZI ÉLET CIVIL OLDALAK

Mindig nagy izgalom, ha az ember készül valahová, 
vagy valamire. Karácsonyt a mai világ kinevezte a SZERETET 
ÜNNEPÉNEK. A kereszténység majdnem 2000 évvel ezelőtt 
már így hívta, hiszen Isten Szeretete emberi testet vett föl: Jézus 
Krisztus, az Isten Fia jött közénk.

Mi sem természetesebb, hogy – mint minden szeretet 
elfogadására – ennek a legnagyobb Szeretetnek az elfogadására 
is felkészülünk. Ezt nevezzük ADVENT-nek (jelentése pedig 
várakozás, Úrjövet).

Tudjuk, hogy ez a várakozás mégsem olyan, mint az 
ószövetség zsidó népének várakozása, akik a próféták jöven-
döléseinek beteljesedését várták: „Mikor jön el a megígért 
Messiás?”. Más a mi várakozásunk, mert tudjuk, hogy ez a Mes-
siás Jézus személyében már eljött, és teljesítette az Atya aka-
ratát: szenvedésével, halálával és föltámadásával megváltotta 
bűneitől a világot. Miért várakozunk hát? Miért kell ez az előké-
szület az Ünnepre?

A keresztény ember várakozása azért fontos, mert 
nemcsak a jelen Ünnepre, Jézus születésének ünnepére készül, 
hanem várja Üdvözítő Istenünk második (végleges) eljövetelét 
is. Erre figyelmeztet az Egyház bennünket az Advent idősza-
kával. Aki nem hisz a szeretet Istenében, ezt nem fogadja el, 
mert őt csak a „karácsonyi hangulat” érdekli ebből az egész-
ből. Csakhogy ennek a „karácsonyi hangulat”-nak semmi köze 
a kereszténységhez. A világ találta ki, hogy elviselhetőbbé tegye 
azt az ünnepet, amely az igazi Szeretetről, Istenről szól. Hiszen 
az ember nem élhet szeretet nélkül. Ezért rohangál ilyenkor 
nagyon sok ember a boltokba, áruházakba, hogy valamilyen 
gesztussal kifejezze azt a belső világot, amelyet egész évben el-
hanyagolt: a mások felé irányuló szeretetet. 

VÁRAKOZÁS: a legnehezebb dolog a mai, rohanó vi-
lágban. Idegesek leszünk, ha várni kell. Pedig meg kell tanul-
nunk várni. Az igazi Karácsony-várásnak ez a lényege: Istenre 
várakozunk, aki megváltotta a világot, hogy a lelkemben is 
otthont vegyen magának, és így számomra is valósággá váljék a 
megváltás. De ez csak a bűnbánat által lehetséges. Így mi, 
keresztények minden jóakaratú emberrel együtt tudatára éb-
redhetünk, hogy mi az, ami nem jó mindennapi életünkben és a 
világban. Ha odafigyelünk a belső hangra, a lelkiismeret szavára 
Advent csöndjében, a várakozásban, akkor megkaphatjuk Isten-
től a jelet, hogy Ő létezik, és jó akarattal van a világ iránt és 
irántunk is. Ez az isteni fény átragyog a legsötétebb éjfélen is. 
Még Advent van, várakozás, és ez az Istenre való várakozás 
még sokáig tarthat. Talán sokkal tovább, mint az ez évi adventi 
idő. Használjuk hát ki úgy, hogy ha eljön az az idő, amikor talál-
kozunk az élő Istennel, át tudjuk Neki nyújtani a mi ajándé-
kunkat: egész életünket, amely a szeretetre épült; amely máso-
kért élt. Mert csak így lesz igazi a jelen Karácsonyunk, ha a jövő 
KARÁCSONYÁRA készülünk: Isten születésére a lelkünkben, 
hiszen az ég nyitva van számunkra. Ez a mi jövőnk. Ha kitárjuk 
lelkünket ennek a nyitott égnek a titkára, ez meg tudja változ-
tatni egész életünket!

Legyen hát igazán boldog és az igazi Szeretettől su-
gárzó mindannyiunk Karácsonya!

Palya János plébános

A magyarok többek a hunoknál
(részlet Végh Alpár Sándor írásából)

Meg tudja valaki mutatni a földgömbön, merre van a hunok országa? 
És azt tudják merre van a magyaroké? A két helyes válasz után 
következzék a harmadik kérdés: ,,A kettő közül melyik nép a 
nagyobb? Nem az amelyik megmaradt?” És a különbséget nem csak 
ez adja. Ittlétünknek történelmi jelentősége van. Világtörténelmi 
jelentősége.

(…) František Palacký cseh történész írta: ,,A magyarok 
betelepedése mai hazájukba a legnagyobb szerencsétlenség volt, 
mely a szláv világot egy egész évezreden át érte; mert a magyarok az 
épp alakulóban lévő óriási szláv birodalom szívébe ékelték be 
magukat, s a szlávok reményét örök időkre megsemmisítették”

Ekkora dolgot cselekedtünk, s idevehetjük azt is, ami '56-
ban történt, hogyhogy mégis a hunok rokonságára vágyunk? Az 
Isten szerelmére, mikor lesz vége ennek a – főként németek által 
szított – kishitűségnek? Mikor érezzük végre, hogy nagyszerű nép a 
magyar? 
(A teljes cikk a Heti Válasz 2017. október 19-i számában jelent meg)

,,Nem tudunk, elfelejtettünk ünnepelni. Lassan már csak 
munkaszüneti napjaink vannak”

Addig lesz Erdély, Délvidék, Felvidék, amíg két magyar beszél róla”

„A temetőben nem végződik valami, hanem elkezdődik.” 
(Kosztolányi Dezső)

Egy egészen elképesztő sztorira bukkantam, amikor 
Miskolc 1918-1919-es történetébe igyekeztem beleásni magam 
a város román megszállása kapcsán. Bár a történetnek mind 
miskolci, mind turai vonalon igyekeztem utána menni, sem a ko-
rabeli médiumokban, sem egyéb más Turáról vagy Miskolcról 
szóló szakkönyvben nem találtam utalást.

Ennek ellenére simán megtörténhetett abban a belpo-
litikai zűrzavarban, amiben Magyarország találta magát a vesz-
tes első világháború után, hogy egy hatalomra éhes turai elöl-
járó új államot alapítson, ami ráadásul azonnal tejnagyhata-
lomként képzelte el jövőjét. De egyvalamivel nem számoltak, a 
miskolci polgárőrség élelem- és folyadékigényével. Így hát nincs 
más hátra, minthogy megemlékezzünk a kérészéletű Turai 
Köztársaságról.
...

Most, hogy már Turát el tudjuk helyezni a térképen, 
jöjjön a várva várt történet, melyet szóról-szóra idézünk Halmay 
Béla és Leszih Andor nevével fémjelzett Miskolc kötetből, mely-
nek minden szava arany:

„Csaknem a helyi végrehajtó-bizottság megalakítá-
sával egyidejűleg polgárőrséget is szerveztek a rend ellátására 
(Miskolcon- a szerk.). Erre volt most a legnagyobb szükség. A 
front felbomlott. Katonavonatok hozták haza a katonaságot, 
mely a községekben, állomásokon fegyverekkel, gépfegyverek-
kel lövöldözött. A falvak népe fosztogatni kezdte a kastélyokat. 
Elkergették a jegyzőket. Úgy, hogy a miskolci polgárőrség, mely-
nek parancsnokai tényleges tisztek és rendőrtisztviselők voltak, 
heteken át éjjel-nappal permanenciában volt és az Aszód mel-
letti Turától - Tiszadobig mindenütt a miskolci polgárőrség 
állította helyre a megbontott rendet és közbiztonságot. Ennek az 
egzekúciónak sok véresen komoly, de sok humoros részlete is 
volt.

Egy sáros, novemberi napon a turai Schosszberger-
uradalom telefonon felhívja Miskolc város vezetőségét, hogy 
gyorsan küldjenek segítséget, mert Turán köztársaság alakult, 
mely letiltotta az uradalom miskolci tejszállítmányait.  

Hihetetlen történetre hívta fel a szerkesztőség figyel-
mét Surányi Péter Balázs. A miskolcadhatott.blog.hu –n meg-
jelent írás rekordsebességgel terjedt el a közösségi oldalakon a 
turaiak körében. Az úr kérdésére, hogy valóban lehetett-e 10 
napig Turán köztársaság, mi sajnos nem tudtunk hitelt érdemlően 
választ adni. Az írást Tura vonatkozásában változatlanul tesszük 
közzé. Egyenlőre nem tudjuk, hogy van-e valóságalapja, abban 
azonban biztos vagyok, hogy még a kétkedők számára is szó-
rakoztató az írás. Ha Önök közül valakinek felkeltette az érdek-
lődését és szívesen végezne egy kis kutatómunkát az állítás 
megcáfolására, vagy alátámasztására, kérjük bátran tegye meg! 

Szerkesztőségünk kíváncsian és információra nyitottan 
várja a történethez érkező újabb adatokat!

T.A.

Miskolciak döntötték meg
a dicsőséges Turai Köztársaságot 

Miskolc tejellátásának jórészét ugyanis a turai 
Schosszberger-uradalom tejgazdasága biztosította, a turai saját 
külön forradalom híre tehát érzékenyen érintette a miskol-
ciakat. 

Dr. Kozslik István rendőrkapitány egy szakasz nemzet-
őrrel Turára utazott, a községházán sajátkezűleg térítette észre 
a turai köztársaság "kormányát" és egy nemzetőrszakaszt ott 
hagyva, ráparancsolt a turai köztársaság közélelmezési minisz-
terére, hogy a miskolci nemzetőröknek mindennap szalonna és 
kolbász dukál.

Egy hét múlva megdőlt a turai köztársaság. Nem tud-
ták megoldani a miskolci nemzetőrszakasz élelmezésének prob-
lémáját és inkább feloszlottak, csak a miskolci nemzetőrséget 
vigyék el a nyakukról, ami meg is történt.”

A turai köztársaságot tehát megdöntötte a miskolci 
nemzetőrség étvágya, így a turai embargó - mint a turai köz-
társaság maga - nem tartott tovább pár napnál, ennek hála 
Miskolcon sem köszöntött be a tejhiány okozta anarchia.
…….

Mint fentebb említettem, a Turai Köztársaság létezésé-
ről ezen a forráson kívül nem találtam semmilyen adatot, ami kis 
kételkedésre ad okot. Bár az is kétségtelen tény, hogy 1918 ok-
tóber-novemberében az országos sajtó inkább Károlyi köztár-
saságával, mint a turaival volt elfoglalva. Az pedig, hogy Tura 
történetében nem említik, hogy a település úgy 10 napig önálló 
államként létezett, valahol érthető. Innentől a Turai Köztár-
saság létezésének hitelességét döntse el ki-ki maga. 

miskolcadhatott.blog.hu

Innen-onnan Édes-ékes apanyelvünk (részlet)

Harminc nyarat megértem, 
mint a dinnye megértem, 
anyósomat megértem... 
én a pénzem megértem. 
Hibamentes mentő vagyok. 
Szőke Tisza partján mentem: 
díszmagyarom vízbe esett, 
díszes mentém menten mentem. 
Szövőgyárban kelmét szőnek: fent is lent meg lent is lent. 
Kikent kifent késköszörűs lent is fent meg fent is fent. 
Ha a kocka újfent fordul fent a lent és lent is fent. 
Hajmáskéren pultok körül körözött egy körözött, 
hajma lapult kosarában meg egy tasak kőrözött. 
Fölvágós a középhátvéd, három csatárt fölvágott, 
hát belőle vajon mi lesz: fasírt-é vagy fölvágott? 
Díjbirkózó győzött tussal,
nevét írják vörös tussal, 
lezuhanyzott meleg tussal, 
prímás várja forró tussal. 
Határidőt szabott Áron: árat venne szabott áron.
Átvág Áron hat határon, kitartásod meghat, Áron. 
Felment, fölment, tejfel, tejföl; ne is folytasd, barátom: 
első lett az ángyom lánya a fölemás korláton. 
Földmérő küzd öllel, árral; 
árhivatal szökő árral, 
ármentő a szökőárral,
suszter inas bökőárral. 

Tóth Péter László gyűjtése

GONDOLATOK AZ ÜNNEPre

A karitászmunka
Istentől kapott küldetés

2017-ben 42 önkéntes részesült Caritas Hun-
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akik díjazottjaikkal vettek részt a közös ünnepen. Spányi Antal 
püspök a nap ünnepéből kiindulva, Rózsafüzér királynője, Szűz 
Mária Istennek mondott örök igenjét állította példaként az ün-
neplők elé. A szentmisét követően adták át az elismeréseket. A 
Katolikus Karitász vezetősége 2012-ben alapította meg a Cari-
tas Hungarica Díjat, amelynek célja elismerni és értékelni a 
karitász önkéntesek különböző szociális területeken végzett 
példaértékű munkáját. A díj további célja az önkéntesség társa-
dalmi megítélésének növelése, a karitatív tevékenységre való 
buzdítás.

Sápiné Lukács Ildikó

Ildikó a turai Szent Margit Karitász csoport alapító tagja, 20 
éve jó érzékkel, odafigyeléssel, hatalmas energiával, lendü-
lettel vezeti. Ildikónak köszönhető, hogy példamutató az 
összefogás a Karitász és a helyi Család- és Gyermekjóléti 
Szolgálat között. Ennek eredményeképpen olyan rendszert 
épített fel, amelyben a hatékony és gyors kommunikációnak 
köszönhetően a rászorulók széles rétegeit felöleli a Karitász 
tevékenysége. Csoportja havonta ruhát oszt, egyhetes nyári 
tábort szervez hátrányos helyzetű gyerekeknek, heti három-
szor friss kenyeret ad a nehéz sorsú családoknak, „cipős do-
boz” akciót szervez a helyi intézmények bevonásával, „krí-
ziscsomagokat” készít és gyógyszereket vált ki a legeleset-
tebbeknek. Segítő kezet nyújtott az induló vácszentlászlói 
csoport megszervezésében is. A turai Karitász csoport Ildikó 
vezetése alatt folyamatosan fejlődik, mert ő maga is jó pél-
dával jár mindenki előtt.

„Ez az elismerés mindazoknak szól, akik megalakulá-
sunk óta rövidebb - hosszabb ideig tagjai voltak csoportunknak 
és azoknak, akik adományaikkal, kétkezi munkájukkal támo-
gattak minket. Nélkülük mi sem segíthettünk volna. Köszö-
netemet szeretném kifejezni családomnak, és karitász munka-
társaim családjainak, hogy eltűrték, elviselték, támogatták tény-
kedésünket.” Sápiné Lukács Ildikó

Köszönetnyilvánítás

Köszönöm Lukács Pisti és felesége, Erzsike 
példaértékű segítségét, János atya és a hívek imáját 

mielőbbi gyógyulásomért. 

Hiszem és vallom, hogy az imának ereje van. 

Szeretettel, 

Lajkóné Sallai Anna

ÜNNEPI MISEREND

Dec. 24. ADVENT 4. vasárnapja: csak reggel 7 órakor lesz szentmise!
Dec. 24. VASÁRNAP KARÁCSONY (szenteste): éjféli szentmise
Dec. 25. KARÁCSONY: 7 és 11 óra
Dec. 26. Karácsony 2. napja: 11 óra 
Dec. 31. VASÁRNAP, Szent Család ünnepe és egyben SZILVESZTER is! 

ESTE 6 óra (családok megáldása)
Szentmisék: reggel 7 óra és 11 óra (A 11 órai szent-

misén áldjuk meg a családokat, és 
ekkor lesz az év végi hálaadásunk is!)

Jan.   1. ÚJÉV: 11 óra és ESTE 6 óra
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7. forduló: Dány KSK - Tura VSK 1-0 (1-0)

11. forduló: Tura VSK - Visegrád SE 8-2 (2-1)
12. forduló: Csomád KSK - Tura VSK 1-10 (0-4)
13. forduló: Tura VSK - Szigetgyöngye SE 8-0 (4-0)
Jó idényzáró szép győzelemmel. Végre még valaki (Hajdú T.), 

aki nem ijedt meg a kapu előtt. A Mogyoród elleni mérkő-

zésünk tavaszra maradt. A dobogó 3. fokán várjuk a foly-

tatást.

Tura VSK eredmények

U-14 Pest megyei II. osztály Északkeleti csoport 

U-17 Pest megyei I. osztály 

T.A. (forrás: http://turafoci.gportal.hu/)

A Kóka KSK - Tura női kézilabdázói november 5-én 
Mogyoródon vendégeskedtek. Az első mérkőzésen az ifjú-
sági csapat nagyon simán 17 góllal verte ellenfelét. A felnőtt 
mérkőzésen azonban már sajnos nem született ilyen öröm-
teli eredmény.
Pest megyei női ifjúsági mérkőzés 7. forduló
Mogyoródi KSK - Kóka KSK - Tura 16 - 33 (7-17)
Pest megyei női felnőtt mérkőzés 8. forduló
Mogyoródi KSK - Kóka KSK - Tura 25 - 23 (17-10)

Domony csapatai voltak november 12-én a Kóka 
KSK-Tura vendégei. Ifjúsági csapatunk a - különösen a sze-
zon elején - kiváló formát mutató domonyiakat rendkívül 
kiélezett mérkőzésen 20-19-re győzte le. A felnőtt csapat a 
papírformát hozva, simán, 34-14 arányban győzött.  
Pest megyei női ifjúsági mérkőzés 8. forduló
Kóka KSK-Tura - Domony KSE 20 – 19 (10-10)
Pest megyei női felnőtt mérkőzés 9. forduló
Kóka KSK -Tura - Domony KSE 34 - 14 (14-8)

November 18-án Jászárokszállás csapataival mér-
kőzött meg a Kóka KSK-Tura. A szezon legelső mérkőzésének 
visszavágóján az ifjúsági csapat egy góllal alul maradt, 
viszont a felnőttek hazai pályán nem hibáztak.
Pest megyei női ifjúsági mérkőzés 9. forduló
Kóka KSK - Tura - Jászárokszállás VSE 24 – 25 (14-12)
Pest megyei női ifjúsági mérkőzés 10. forduló
Kóka KSK - Tura - Jászárokszállás VSE 31 – 29 (17-18)

A 2017-2018-as szezon őszi szakaszának utolsó 
meccsén az ifiknek a tabella első helyének visszahódítása, 
míg a felnőttek számára az egyik dobogós helyezés meg-
tartása volt a cél. November 25-én szombaton a felnőttek, 
míg november 26-án vasárnap az ifik látogattak el Tóal-
másra, hogy megmérkőzzenek a Sülysápi SE csapataival. 
Mindkét mérkőzésen jött a papírforma, ugyanis sikerült 
sima győzelmeket aratni.

Számunkra kedvező eredmények születtek a cso-
port többi mérkőzésén is. Mivel Jászárokszállás csapata 
megverte a salgótarjáni Madách Imre DSE együttesét, így az 
ifi csapat megnyerte az őszi szakaszt, így listavezetőként 
várhatja a tavaszi mérkőzéssorozatot, amely február 4-én 
kezdődik.
Pest megyei női felnőtt mérkőzés 11. forduló
Sülysápi SE - Kóka KSK - Tura 18 - 43 (11-19)
Pest megyei női ifjúsági mérkőzés 10. forduló
Sülysápi SE - Kóka KSK - Tura 32 - 41

A mérkőzések részletes összefoglalója, valamint a 
csapat összeállítások, tabella megtalálhatóak az egyesület 
honlapján:  www.turaitornaclub.hu

tóthmáté

a kézilabda szakosztály hírei
TURAI TORNA CLUB

T.A. (forrás: turaitornaclub.hu)

A Galgavidéki Sakkbarátok Sportegyesülete új 
versenysorozatot indított, melynek célja a kis kezdő sak-
kozóink versenyzési lehetőségeinek bővítése. A rendhagyó 
sorozat alkalmával témaversenyeket játszunk. A dolog lé-
nyege, hogy minden versenyző egy adott, előre felrakott 
hadállásból indít. A szokásos szabályok betartásával hétfor-
dulós, svájci rendszerű párosítás mellett, mattig megy a küz-
delem, vagy a játékidő elfogyása is játszmavesztést ered-
ményezhet. A sorozat nyitóversenyét Turán rendeztük meg a 
Hevesy úti iskola ebédlőjében és egyik tantermében. A hété-
ves Kajári Kornél lett a kupagyőztes. A későbbiekben sor 
kerül a folytatásra Hévízgyörkön és Zsámbokon.

A közelgő diákolimpia Pest megyei döntőin való 
szereplésünk miatt nem árt minél nagyobb versenyrutinra 
szert tenni. Az általunk rendezett versenyeken kívül, sakko-
zó gyermekeink folyamatosan indulnak a különböző megyei 
szintű tornákon is. A második korcsoport (9-10 évesek) küz-
delmében a turai lányok: Szilágyi Dóra és Tóth G. Brigitta 
gyakorta érmes helyezéseket érnek el. A fiúknál Nagy Bene-
dek, Soós Levente, Szilágyi Ákos képviseli a kettes korosz-
tályt, amíg Benke Benjamin, Kajári Kornél, Kókai Dominik, 
Kosovits Milán, Köles Ádám, Köles Bence, Lukács Máté, Var-
ga Sebestyén az első korcsoportban bontogatják szárnyai-
kat. A kis óvodás Szilágyi Zsombor, aki az egyre jobban ját-
szó Ákos testvérét elkísérve igen bátran (és nem is ered-
ménytelenül) szerepel a megyei szintű tornákon, külön színt 
ad az iskolai versenyeknek. Remélhetőleg egyre szebb ered-
ményeket szállítanak majd ezek a kis sakkozók, egyesüle-
tüknek csakúgy, mint iskolájuknak. 

A Pest megyei felnőtt ötfős csapatbajnokságban a 
Turai Torna Club ifjúsági korú sakkozókból összeállt csapata 
legutóbb beleszaladt két 4:1 arányú vereségbe. Ettől azon-
ban egyáltalán nem csorbult fiatal játékosaink harci kedve. 
Vác és Visegrád csapata lényegesen nagyobb játékerőt kép-
viselt, ami azonnal látszott a versenyzők értékszámának 
nagy különbségéből is. Kicsit könnyebb fajsúlyú csapatok 
következnek a közeljövőben, s ez némi bizakodással tölthet 
el minket.

Sakkozzunk gyerekek

U14 Dány ellen

U17 Csomád ellen

TURAI TORNA CLUB November 25-én - napra pontosan két évvel a turai szertorna 
újraindítása után - immár másodszor rendeztük meg a Diákolimpia 
háziversenyét.

A gyönyörű tornadresszekben bevonuló tornászokat a legkisebb 6 
éves tornászpalánta, Miró Borka vezette fel, majd Tusor Erzsébet igazgatónő 
megnyitotta a versenyt. Ezután három korcsoportban 31 gyerek, 6-13 éves 
mutatta be ugrásban, gerendán és talajon a kötelezően előírt gyakorlatokat, 
amelyeket majd a megyei versenyen is elő kell adni. Ezután következett a lát-
ványosabb serdülő II.o. szintű verseny, amelyet 6 tanuló mutatott be, szintén 
3 szeren. Itt már flick-flack-ot, előre- és hátraszaltókat is láthatott a közön-
ség. A zsebkendőnyi méretű tornateremben több mint 100 felnőtt néző zsú-
folódott be, az ablakmélyedések és a bordásfalak teteje is lelátóként üze-
melt. Így aztán a negyedik tornaszer, a felemáskorlát felállítására már nem 
maradt hely.

A pontozás teljes pártatlanságát meghívott zsűri biztosította, ők 
mindannyian egykori turai tornászok voltak. Ugrásban: Tóth G. Katalin, Szé-
nási Ágnes, Varjú Lívia, Gerendán: Tóth Erzsébet, Mihalik Tünde, Varjú 
Krisztina, Talajon: Varjúné Ilonka néni, Dr. Dolányi Katalin és Mihalik Sándor 
érté-kelték a gyakorlatokat. Talajon jól vizsgázott a házi készítésű rugós 
padló csík (12x2 m), de tudnivaló, hogy az igazi torna talajterület legalább 
12x12 m nagyságú. Reméljük, hogy az új tornasportcsarnokban majd lesz 
ilyen.

Legközelebbi verseny a Pest-megyei Diákolimpia Nagykőrösön 
kerül megrendezésre.

Lendvai Márton, torna szakosztály vezető

Eredmények:
I. korcsoport, 1-2. o.
1. Lévai Mandula 27,0 p.; 2. Miró Borka és Pallagi 
Anna 26,7 p.; 3. Mácsai Liza 26,4 p.; 4. Magyar 
Viktória 26,0 p.; 5. Edvi Nikolett 25,9 p.; 6. Maldrik 
Kamilla 25,5 p.
II. korcsoport, 3-4. o.
1. Marosvölgyi Zsófia 28,6 p.; 2. Sima Zoé 28,5 p.; 3. 
Farkas Flóra 27,6 p.; 4. Sáfrány Sára 27,2 p.; 5. Vajtai 
Adrienn 27,1 p.; 6. Hajdú 
Nikolett 26,6 p.
III-IV. korcsoport, 5-8. o.
1. Miklós Edina 28,6 p.; 2. 
Benyovszky Nikoletta 28,5 p.; 
3. Matvejeva Melissza 28,3 p.; 
4. Edvi Emília 28,2 p.; 5. Sára 
Bernadett 27,7 p.; 6. Bazán 
Noémi 27,4 p.
Serdülő II.o. (egyéni 
gyakorlatok)
1. Miklós Edina 28,3 p.; 2. 
Benyovszky Niki-Sima Zoé 
27,9 p.; 3. Marosvölgyi Zsófi 
27,8 p.; 4. Edvi Emília 27,7 
pont; 5. Matvejeva Melissza 
26,9 p.

a torna szakosztály hírei - Diákolimpia háziverseny
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SPORTHÍREK SPORTHÍREK

7. forduló: Dány KSK - Tura VSK 1-0 (1-0)

11. forduló: Tura VSK - Visegrád SE 8-2 (2-1)
12. forduló: Csomád KSK - Tura VSK 1-10 (0-4)
13. forduló: Tura VSK - Szigetgyöngye SE 8-0 (4-0)
Jó idényzáró szép győzelemmel. Végre még valaki (Hajdú T.), 

aki nem ijedt meg a kapu előtt. A Mogyoród elleni mérkő-

zésünk tavaszra maradt. A dobogó 3. fokán várjuk a foly-

tatást.

Tura VSK eredmények

U-14 Pest megyei II. osztály Északkeleti csoport 

U-17 Pest megyei I. osztály 

T.A. (forrás: http://turafoci.gportal.hu/)

A Kóka KSK - Tura női kézilabdázói november 5-én 
Mogyoródon vendégeskedtek. Az első mérkőzésen az ifjú-
sági csapat nagyon simán 17 góllal verte ellenfelét. A felnőtt 
mérkőzésen azonban már sajnos nem született ilyen öröm-
teli eredmény.
Pest megyei női ifjúsági mérkőzés 7. forduló
Mogyoródi KSK - Kóka KSK - Tura 16 - 33 (7-17)
Pest megyei női felnőtt mérkőzés 8. forduló
Mogyoródi KSK - Kóka KSK - Tura 25 - 23 (17-10)

Domony csapatai voltak november 12-én a Kóka 
KSK-Tura vendégei. Ifjúsági csapatunk a - különösen a sze-
zon elején - kiváló formát mutató domonyiakat rendkívül 
kiélezett mérkőzésen 20-19-re győzte le. A felnőtt csapat a 
papírformát hozva, simán, 34-14 arányban győzött.  
Pest megyei női ifjúsági mérkőzés 8. forduló
Kóka KSK-Tura - Domony KSE 20 – 19 (10-10)
Pest megyei női felnőtt mérkőzés 9. forduló
Kóka KSK -Tura - Domony KSE 34 - 14 (14-8)

November 18-án Jászárokszállás csapataival mér-
kőzött meg a Kóka KSK-Tura. A szezon legelső mérkőzésének 
visszavágóján az ifjúsági csapat egy góllal alul maradt, 
viszont a felnőttek hazai pályán nem hibáztak.
Pest megyei női ifjúsági mérkőzés 9. forduló
Kóka KSK - Tura - Jászárokszállás VSE 24 – 25 (14-12)
Pest megyei női ifjúsági mérkőzés 10. forduló
Kóka KSK - Tura - Jászárokszállás VSE 31 – 29 (17-18)

A 2017-2018-as szezon őszi szakaszának utolsó 
meccsén az ifiknek a tabella első helyének visszahódítása, 
míg a felnőttek számára az egyik dobogós helyezés meg-
tartása volt a cél. November 25-én szombaton a felnőttek, 
míg november 26-án vasárnap az ifik látogattak el Tóal-
másra, hogy megmérkőzzenek a Sülysápi SE csapataival. 
Mindkét mérkőzésen jött a papírforma, ugyanis sikerült 
sima győzelmeket aratni.

Számunkra kedvező eredmények születtek a cso-
port többi mérkőzésén is. Mivel Jászárokszállás csapata 
megverte a salgótarjáni Madách Imre DSE együttesét, így az 
ifi csapat megnyerte az őszi szakaszt, így listavezetőként 
várhatja a tavaszi mérkőzéssorozatot, amely február 4-én 
kezdődik.
Pest megyei női felnőtt mérkőzés 11. forduló
Sülysápi SE - Kóka KSK - Tura 18 - 43 (11-19)
Pest megyei női ifjúsági mérkőzés 10. forduló
Sülysápi SE - Kóka KSK - Tura 32 - 41

A mérkőzések részletes összefoglalója, valamint a 
csapat összeállítások, tabella megtalálhatóak az egyesület 
honlapján:  www.turaitornaclub.hu

tóthmáté

a kézilabda szakosztály hírei
TURAI TORNA CLUB

T.A. (forrás: turaitornaclub.hu)

A Galgavidéki Sakkbarátok Sportegyesülete új 
versenysorozatot indított, melynek célja a kis kezdő sak-
kozóink versenyzési lehetőségeinek bővítése. A rendhagyó 
sorozat alkalmával témaversenyeket játszunk. A dolog lé-
nyege, hogy minden versenyző egy adott, előre felrakott 
hadállásból indít. A szokásos szabályok betartásával hétfor-
dulós, svájci rendszerű párosítás mellett, mattig megy a küz-
delem, vagy a játékidő elfogyása is játszmavesztést ered-
ményezhet. A sorozat nyitóversenyét Turán rendeztük meg a 
Hevesy úti iskola ebédlőjében és egyik tantermében. A hété-
ves Kajári Kornél lett a kupagyőztes. A későbbiekben sor 
kerül a folytatásra Hévízgyörkön és Zsámbokon.

A közelgő diákolimpia Pest megyei döntőin való 
szereplésünk miatt nem árt minél nagyobb versenyrutinra 
szert tenni. Az általunk rendezett versenyeken kívül, sakko-
zó gyermekeink folyamatosan indulnak a különböző megyei 
szintű tornákon is. A második korcsoport (9-10 évesek) küz-
delmében a turai lányok: Szilágyi Dóra és Tóth G. Brigitta 
gyakorta érmes helyezéseket érnek el. A fiúknál Nagy Bene-
dek, Soós Levente, Szilágyi Ákos képviseli a kettes korosz-
tályt, amíg Benke Benjamin, Kajári Kornél, Kókai Dominik, 
Kosovits Milán, Köles Ádám, Köles Bence, Lukács Máté, Var-
ga Sebestyén az első korcsoportban bontogatják szárnyai-
kat. A kis óvodás Szilágyi Zsombor, aki az egyre jobban ját-
szó Ákos testvérét elkísérve igen bátran (és nem is ered-
ménytelenül) szerepel a megyei szintű tornákon, külön színt 
ad az iskolai versenyeknek. Remélhetőleg egyre szebb ered-
ményeket szállítanak majd ezek a kis sakkozók, egyesüle-
tüknek csakúgy, mint iskolájuknak. 

A Pest megyei felnőtt ötfős csapatbajnokságban a 
Turai Torna Club ifjúsági korú sakkozókból összeállt csapata 
legutóbb beleszaladt két 4:1 arányú vereségbe. Ettől azon-
ban egyáltalán nem csorbult fiatal játékosaink harci kedve. 
Vác és Visegrád csapata lényegesen nagyobb játékerőt kép-
viselt, ami azonnal látszott a versenyzők értékszámának 
nagy különbségéből is. Kicsit könnyebb fajsúlyú csapatok 
következnek a közeljövőben, s ez némi bizakodással tölthet 
el minket.

Sakkozzunk gyerekek

U14 Dány ellen

U17 Csomád ellen

TURAI TORNA CLUB November 25-én - napra pontosan két évvel a turai szertorna 
újraindítása után - immár másodszor rendeztük meg a Diákolimpia 
háziversenyét.

A gyönyörű tornadresszekben bevonuló tornászokat a legkisebb 6 
éves tornászpalánta, Miró Borka vezette fel, majd Tusor Erzsébet igazgatónő 
megnyitotta a versenyt. Ezután három korcsoportban 31 gyerek, 6-13 éves 
mutatta be ugrásban, gerendán és talajon a kötelezően előírt gyakorlatokat, 
amelyeket majd a megyei versenyen is elő kell adni. Ezután következett a lát-
ványosabb serdülő II.o. szintű verseny, amelyet 6 tanuló mutatott be, szintén 
3 szeren. Itt már flick-flack-ot, előre- és hátraszaltókat is láthatott a közön-
ség. A zsebkendőnyi méretű tornateremben több mint 100 felnőtt néző zsú-
folódott be, az ablakmélyedések és a bordásfalak teteje is lelátóként üze-
melt. Így aztán a negyedik tornaszer, a felemáskorlát felállítására már nem 
maradt hely.

A pontozás teljes pártatlanságát meghívott zsűri biztosította, ők 
mindannyian egykori turai tornászok voltak. Ugrásban: Tóth G. Katalin, Szé-
nási Ágnes, Varjú Lívia, Gerendán: Tóth Erzsébet, Mihalik Tünde, Varjú 
Krisztina, Talajon: Varjúné Ilonka néni, Dr. Dolányi Katalin és Mihalik Sándor 
érté-kelték a gyakorlatokat. Talajon jól vizsgázott a házi készítésű rugós 
padló csík (12x2 m), de tudnivaló, hogy az igazi torna talajterület legalább 
12x12 m nagyságú. Reméljük, hogy az új tornasportcsarnokban majd lesz 
ilyen.

Legközelebbi verseny a Pest-megyei Diákolimpia Nagykőrösön 
kerül megrendezésre.

Lendvai Márton, torna szakosztály vezető

Eredmények:
I. korcsoport, 1-2. o.
1. Lévai Mandula 27,0 p.; 2. Miró Borka és Pallagi 
Anna 26,7 p.; 3. Mácsai Liza 26,4 p.; 4. Magyar 
Viktória 26,0 p.; 5. Edvi Nikolett 25,9 p.; 6. Maldrik 
Kamilla 25,5 p.
II. korcsoport, 3-4. o.
1. Marosvölgyi Zsófia 28,6 p.; 2. Sima Zoé 28,5 p.; 3. 
Farkas Flóra 27,6 p.; 4. Sáfrány Sára 27,2 p.; 5. Vajtai 
Adrienn 27,1 p.; 6. Hajdú 
Nikolett 26,6 p.
III-IV. korcsoport, 5-8. o.
1. Miklós Edina 28,6 p.; 2. 
Benyovszky Nikoletta 28,5 p.; 
3. Matvejeva Melissza 28,3 p.; 
4. Edvi Emília 28,2 p.; 5. Sára 
Bernadett 27,7 p.; 6. Bazán 
Noémi 27,4 p.
Serdülő II.o. (egyéni 
gyakorlatok)
1. Miklós Edina 28,3 p.; 2. 
Benyovszky Niki-Sima Zoé 
27,9 p.; 3. Marosvölgyi Zsófi 
27,8 p.; 4. Edvi Emília 27,7 
pont; 5. Matvejeva Melissza 
26,9 p.

a torna szakosztály hírei - Diákolimpia háziverseny
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Városunkban a következő csatlakozási 

pontokon adományozhat:

December 16-án az Évzáró Gálaműsor 

ideje alatt a Bartók Béla Művelődési Házban

December 17-én a templom előtti 

könyvvásáron

December 22-én a Mindenki karácsonya 

városi rendezvényen

folyamatosan a sekrestyében
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Videókalendárium
(Lukács Péter, Nagy Roland, Lévai József)

Ovis népi gyermekjáték csoport
(Gódor Petra és Mészáros Petra)

Turai Kisénekmondók (Maczkó Mária)

Viganó AMI – Turai Egyező Néptáncegyüttes 
(Dudás Dániel és Dudásné Mosóczi Lívia)

Bangó Enikő és Bankó Domonkos - néptánc szóló

Zsinnyegő Néptáncegyüttes
(Szokolik Szabolcs és Szokolik Melinda)

Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület Népdalköre 
(Szilágyi Józsefné)

Turai népzenész növendékek (Unger Balázs)

Suhajda zenekar
Turai Komédiások (Diligens Károlyné)

Világi Női Kórus (Sándor-Kis Anita)

Turai Zumba csoport (Ilkó-Tóth Andrea)

Mint a többi ember Alapítvány
(Tóth-Zs Istvánné, Barnáné Sümegi Judit)

Dudás Dániel és Dudásné Mosóczi Lívia - 
néptánc szóló

Tóth Csaba furulyás, népzeneoktató

a Bartók Béla
Művelődési Ház és Könyvtár

nagytermében
2017.

december 16.,
szombat 16:00

A Bartók Béla Mûvelôdési Ház és Könyvtár nevében

Áldott Szeretetteljes Karácsonyt és Boldog Sikeres Új Esztendôt kívánunk!

MŰSOR:

Kísérőrendezvény:

Csilla Fotó kiállítása - válogatás a 2017. év
                                         turai kulturális eseményeiből

Belépődíj: tehetség szerint!

Tippentő, bábos torna, hangszerjáték
népi hangszerek, népi ölbeli játékok,
népdalok, jeles napi foglalkozások
Helyszín: Tura, Bartók Béla Művelődési Ház és 

Könyvtár (gyermekkönyvtári részleg)

Időpont:
Foglalkozásvezető: Kovács Zoltánné Lajos Kriszta okleveles 
kerekítő várja a babákat, mamákat/papákat. 
Részvételi díj: 800 Ft/baba-szülő

KEREKÍTŐ!
- a karácsonyi hangolódás jegyében

 DECEMBER 15., péntek 10:00

TURAI SZABADEGYETEM

EGÉSZ ÉVBEN FOLYAMATOSAN

személyiségfejlesztő, problémamegoldó, ember, élet és 
világismeret témakörökben ingyenes előadások

Tura, Bartók Béla Művelődési Ház könyvtárában -
kor Klub keretében minden szerdán 17 – 19 óráig
TURAI SZABADEGYETEM Iroda és oktatási központban 
(Tura, Kossuth L. út 123.) minden kedden és csütörtökön 17 – 
19 óráig

Nálunk Te is képes leszel: helyesen kezelni az élethely-
zeteidet, megoldani, illetve megelőzni a problémáidat, elérni a cél-
jaidat, a boldog életet. Az előadásokra várjuk a fiatal, közép és 
érett korú érdeklődőket. Itt választ kap a kérdéseire! Az előadások 
politikától, vallásoktól és szcientológiától mentesek.

az Arany

A MAGYAR KULTÚRA NAPJA
KAPARD LE!

2018. január 20., szombat 19:00

 - Színházi előadás 
vendégszereplőkkel

Helyszín: Tura, Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

Időpont: 
A belépés díjtalan.

Négy ember érkezik egy tévéshow előválogatójára, ahol egy kiégett 
casting-os fogadja őket. Az együtt töltött hétvége alatt, régi szerel-
mek csapnak össze, álmok hullanak porba, sorsok változnak meg - 
talán örökre.

Tisztelt Olvasók!

A turai Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár könyvtári 
részlege felújítási és leltárelőkészítési munkák miatt 
2017. december 11-től 2018. január 31-ig részleges 
szolgáltatásokkal tud a könyvtárhasználók rendelke-
zésére állni. A gyermekkönyvtári részleget csak könyv-
táros munkatárs kiszolgálásával lehet igénybe venni. Az 
olvasói számítógép- és internethasználat szünetel.

KARÁCSONYI SZÜNET:
2017. december 27-30-ig ZÁRVA.

LELTÁROZÁSI SZÜNET:
2018. február 1-től március 17-ig ZÁRVA.

NYITÁS: 2018. MÁRCIUS 19-én.

Megértésüket és együttműködésüket köszönjük.

Seres Tünde, igazgató

Békés, szeretetteljes karácsonyt és boldog, sikeres, 
olvasmányélményekben gazdag

újesztendőt kívánunk!

KÖNYVTÁRI FELHÍVÁS

GASZTRO-PERCEK

Kedves Olvasók!

Egy különleges és látványos karácsonyi süte-
ménnyel szeretném megköszönni, hogy hónapról hó-
napra követik, és talán már várják is receptjeimet. Az ün-
nepi készülődéshez a gyerekekkel közös program lehet a 
muffin sütés, ráadásul ezt a karácsonyt idéző desszertet 
gluténérzékenyek, vagy gm diétán lévők is bátran fo-
gyaszthatják! Ezúton kívánok Önöknek békés, meghitt 
karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag új eszten-
dőt!

Fűszeres, kandírozott gyümölcsös
rácsozott muffin

Hozzávalók (24 db-hoz):
22,5 dkg puha vaj, 20 dkg 
nyírfacukor/eritrit, 15 dkg őrölt 
mandula/mandulaliszt, 10 dkg 
hajdinaliszt, 1 evőkanál 
mézeskalács fűszerkeverék, 
1 teáskanál szódabikarbóna 
(vagy 1 csomag gluténmentes sütőpor), 1 kávéskanál só,
1 bionarancs (héja és leve), 3 L-es szobahőmérsékletű 
tojás, 1 nagyobb alma héjastul, durvára reszelve, ízlés 
szerint 15-20 dkg vegyes aszalt gyümölcs (nálam mazso-
lakeverék, vörösáfonya, papaja, kandíroztott narancshéj)
díszítéshez a narancs levén kívül még: porított nyírfacukor

A sütőt bekapcsoltam 180 fokra és kipapíroztam a 2 muf- hiába a légkeverés, belül jobban süt a sütőm. Kihúzva on-
finformát. Kimértem az őrölt mandulát, a hajdinalisztet, nan rácsra téve a muffinokat hagytam kihűlni. A maradék 
hozzáadtam a fűszereket, a sót, a szódabikarbónát, alapo- narancsléhez annyi porcukrot kevertem, amivel egy sűrű, 
san elkevertem. A puha vajat és a nyírfacukrot robotgéppel de csövön keresztül habzsákból kinyomható masszát kap-
felhabosítottam. Hozzászitáltam a lisztes keveréket, bele- tam. Ezzel a kihűlt muffinokat berácsoztam (ha kevés volna, 
reszeltem a narancs héját, majd a narancs kifacsart levéből citromlével további máz készíthető), végül porcukorral 
is 3 evőkanállal tettem hozzá, és a felütött tojásokat is szórtam.  (Jamie Oliver receptje)

Kérdéseidet, a receptjeim nyomán elkészített ételeid egyenként hozzáadva a robotgéppel tovább kevertem. Hoz-
fényképét, vagy véleményedet, saját praktikáidat – akár a Turai zászórtam az aszalt/kandírozott gyümölcsöket és a reszelt 
Hírlapban hónapról hónapra felmerülő témákban – szívesen ve-almát. A finom tésztát a kapszlik 3/4-éig szétadagoltam, 
szem a -  közösségi ol-majd a sütőbe tolva tűpróbáig (esetemben kb. 20 percig) 
dalamon, vagy a e-mail címen.sütöttem - menet közben fordítottam egyet a formán, mert 

www.face book.com/VivicaReceptBlogja/
vivicareceptblogja@gmail.com 

Tetézi Éva

Elkészítés:
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Hidegtál 2 részes 660Ft/adag
(sonkatekercs és kaszínó tojás francia saláta alapon) 

Hidegtál 3 részes 990Ft/adag
(kőrözöttes sajttekercs, sonkatekercs és kaszinó
tojás francia saláta alapon) 
Tatár beefsteak 2400Ft 
(25dkg hús zöldségekkel tálalva) 
Töltött karajszeletek 3000Ft/kg
„Galga menti bőség tál” 5200Ft
2 személy részére (sertés gordon, rántott
sajt, párizsi csirkemell, cigány pecsenye,
vegyes köret, házi vegyes vágott)Az étteremben várjuk szíves megrendelésüket!

Rendelések leadása:
tatár beefsteak december 14-ig,

egyéb fent felsorolt étel december 20-ig,
illetve továbbiakban a készlet erejéig.

Ételek átvétele: december 24-én, 10-12 óra között 
kizárólag! Kiszállítás ekkor nincs!

Csomagoló anyagok: műanyag tálcák 400Ft/db, 
műanyag doboz tetővel 60ft/db

Saját edényekbe is kérhető az étel, amennyiben
december 23-ig beérkezik felcímkézve.

A rövidebb ideig tartó sorban állás érdekében lehetőség 
van arra, hogy az ételeket előre kifizessék.
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MEGNYÍLT!!!

2194 Tura, Rákóczi út 116.
Csányi Petra: 06-30/320-84-79

Várom Önöket
hétfőtől-péntekig: 7:00-11:30, 13:00-18:00 

szombaton pedig: 6:30-12:00 között!!

NYERS TEJ: 180.-/LITER
HÁZI TÚRÓ - 
HÁZI TEJFÖL - KEFÍR

SAJTKRÉMEK
(NATÚR, LILAHAGYMÁS, FOKHAGYMÁS...)

HÁZI JOGHURTOK
(HOZZÁADOTT CUKOR ÉS TARTÓSÍTÓSZER NÉLKÜL)

HABTEJSZÍN
(0,5 ÉS 0,2 LITERES KISZERELÉSBEN)

FÜSTÖLT ÁRU
KOLBÁSZOK (LÓ,- MANGALICA,- SZARVAS...), ERDÉLYI 
SZALONNA, CSEMEGE SZALONNA, ANGOL SZALONNA, 
DISZNÓSAJT, HÁZI MÁJKRÉM (ABÁROLT DISZNÓBÉLBE 

TÖLTVE), SZALÁMIK (ŐZ, VADDISZNÓ...)

MÉZ - TOJÁS 
JÓZSA TÉSZTA

(DURUM, 6 TOJÁSOS, LEVES...)

JUHTÚRÓ

- Ruhákat
- Cipőket 

- Meleg ételt
- Gyermekeknek 

ajándékcsomagokat 
osztunk.

Szeretettel várunk mindenkit a
Hit Gyülekezete Szeretetszolgálata 30 éves

fennállásának alkalmából szervezett
ingyenes adomány osztásunkra, melyen:

Hely: Tura, Piac tér.

Mindenkit Szeretettel várunk!

Időpont: 2017. december 16.
09 – 11 óra között

 

Demény Étterem

2194 Tura, Bartók tér 13.

Tel: +36 28 467 163, +36 30 380 4351

Kedves Vendégeink!

Közeleg a Karácsony...
Idén is segítünk az előkészületekben 

azzal, hogy elkészítjük az ünnepi 
fogásokat...

Karácsonyi halászlé harcsafilével 1400Ft/adag (0,5 l)

Rántott harcsafilé 1400Ft/adag
Turai töltött káposzta 850Ft/adag
„Galga menti bőség tál” 5200Ft
2 személy részére (sertés gordon, rántott
sajt, párizsi csirkemell, cigány pecsenye,
vegyes köret, házi vegyes vágott)

Hidegtál 2 részes 660Ft/adag
(sonkatekercs és kaszínó tojás francia saláta alapon) 

Hidegtál 3 részes 990Ft/adag
(kőrözöttes sajttekercs, sonkatekercs és kaszinó
tojás francia saláta alapon) 
Tatár beefsteak 2400Ft 
(25dkg hús zöldségekkel tálalva) 
Töltött karajszeletek 3000Ft/kg

Idén a következő ételekből lehet rendelni:

Kellemes készülődést kívánunk!

December 24-én
nyitva, 10-12 óráig (kizárólag az előre megrendelt 
ételek kiadása történik, a la carte nem lesz)

December 25-én ZÁRVA
December 26-án ZÁRVA
December 29-én

CimbaliBand ünnepi koncert
(jegyek elővételben kaphatóak az étteremben)

December 31-én
nyitva 11-18 óráig,
18 órától zártkörű rendezvény miatt zárva.
15-17 óráig az előre megrendelt szilveszteri ételek 
átvétele.

Január 1-jén ZÁRVA

Ünnepi nyitva tartás és információk:

Csomagoló anyagok: műanyag tálcák 400Ft/db, műanyag 
doboz tetővel 60ft/db

Rendelések leadása: tatár beefsteak december 21-ig,
egyéb fent felsorolt étel  december 28-ig,

illetve továbbiakban a készlet erejéig.

Szilveszterre rendelhető ételek:

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket

és Boldog Új Évet kívánunk 

minden kedves vendégünknek!

REGIONÁLIS PROGRAMAJÁNLÓ

TURA

HATVAN

GÖDÖLLŐ

Szakkörök:
Hétfő: 16:15-18:15 Egyező Néptáncegyüttes próba

19:00-20:00 Zumba 
Kedd: 13:00-19:00 Népzene oktatás

16:30-17:30 Óvodás néptánc
16:30-17:30 Zsinnyegő néptáncegyüttes próba

Szerda: 16:30-18:00 Világi Női Kórus próba
Csütörtök: 16:15-18:15 Egyező Néptáncegyüttes próba
Péntek: 19:00-21:00 Turai komédiások színjátszó próba
Vasárnap: 18:00-20:00 Zsinnyegő néptáncegyüttes próba

December 10. 10:00-14:00-Lovas Mikulás Hatvanban
Előzetes bejelentkezés szükséges; Vadaspark

December 10. 16:00- 17:00-Advent második vasárnapja
a Református Egyházközség ünnepi műsora, 
Belvárosi Református Templom, Hatvan

December.10. 17:30-18:00-Advent második vasárnapja- 
gyertyagyújtás; Főtér, 

December 12. 16:00-17:30-Pöttöm karácsony,
Kossuth-téri színpad, 

December 13. 16:00-17:30-Legkisebbek ajándéka;
Kossuth-téri színpad, 

December 13. 18:00-20:00- Hatvani portrék: Kocsis István; 
Hatvani Galéria,

December 14. 16:00-17:30- Iciri-piciri advent;
Kossuth-téri színpad,

December 14. 17:00-18:30- Fekete Gábor: Ünnepek 
Európában: Hogyan készüljünk az ünnepekre?; 
Hatvany Lajos Múzeum,

December 15. 16:00-17:30- Ünnepelj velünk;
Kossuth-téri színpad, 

December 27-30.- 38. Karácsonyi Labdarúgó Kupa;
Hatvani Kodály Zoltán Értékközvetítő és Képesség-
fejlesztő Általános Iskola Sportcsarnok;

(Jegyek kaphatók a www. muza.hu oldalon, illetve
a Művészetek Háza jegypénztárában)

December 10. 16:00 Kiskarácsony, nagykarácsony-gyermek-
koncert; Művészetek Háza, Színházterem

December 11. 19:00 Egyasszony;
Művészetek Háza, Színházterem

December 14. 10:30 A hónap fénye-óvodásoknak és 
iskolásoknak; a részvétel regisztrációhoz kötött; 
Művészetek Háza Gödöllő, Színházterem

December 14. 19:00 A hónap fénye-óvodásoknak és 
iskolásoknak; a részvétel regisztrációhoz kötött; 
Művészetek Háza Gödöllő, Színházterem 

December 16. 18:00 Club színház: Impro;
Művészetek Háza, József Attila Stúdiószínpad

December 17. 20:00 Csík zenekar koncert;
Művészetek Háza, Színházterem

December 19. 19:00 Szabadság, szerelem- Petőfi és Arany 
levelezése; Művészetek Háza Gödöllő, Királyi váró

December 21. 20:00 Sárik Péter Trió X Beethoven; 
Művészetek Háza Gödöllő, Királyi váró

December 22. 15:00 GÖFME: Karácsonyi ének; Művészetek 
Háza Gödöllő, Színházterem

December 22. 18:00 GÖFME: Karácsonyi ének; Művészetek 
Háza Gödöllő, Színházterem

December 27. 17:00 Molnár Ferenc: Egy, kettő, három; 
Művészetek Háza Gödöllő, Színházterem

December 27. 19:30 Molnár Ferenc: Egy, kettő, három; 
Művészetek Háza Gödöllő, Színházterem

December 29. 12:30 Varnus Xavér: Filmzenék 3 orgonára; 
Művészetek Háza Gödöllő, Színházterem

Január 20. 19:00 Orlai est: Heisenberg; Művészetek Háza 
Gödöllő, Királyi váró

Január 29. 19:00 A folyón túl Itália;
Művészetek Háza Gödöllő, Színházterem btm



Hidegtál 2 részes 660Ft/adag
(sonkatekercs és kaszínó tojás francia saláta alapon) 

Hidegtál 3 részes 990Ft/adag
(kőrözöttes sajttekercs, sonkatekercs és kaszinó
tojás francia saláta alapon) 
Tatár beefsteak 2400Ft 
(25dkg hús zöldségekkel tálalva) 
Töltött karajszeletek 3000Ft/kg
„Galga menti bőség tál” 5200Ft
2 személy részére (sertés gordon, rántott
sajt, párizsi csirkemell, cigány pecsenye,
vegyes köret, házi vegyes vágott)Az étteremben várjuk szíves megrendelésüket!

Rendelések leadása:
tatár beefsteak december 14-ig,

egyéb fent felsorolt étel december 20-ig,
illetve továbbiakban a készlet erejéig.

Ételek átvétele: december 24-én, 10-12 óra között 
kizárólag! Kiszállítás ekkor nincs!

Csomagoló anyagok: műanyag tálcák 400Ft/db, 
műanyag doboz tetővel 60ft/db

Saját edényekbe is kérhető az étel, amennyiben
december 23-ig beérkezik felcímkézve.

A rövidebb ideig tartó sorban állás érdekében lehetőség 
van arra, hogy az ételeket előre kifizessék.
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MEGNYÍLT!!!

2194 Tura, Rákóczi út 116.
Csányi Petra: 06-30/320-84-79

Várom Önöket
hétfőtől-péntekig: 7:00-11:30, 13:00-18:00 

szombaton pedig: 6:30-12:00 között!!

NYERS TEJ: 180.-/LITER
HÁZI TÚRÓ - 
HÁZI TEJFÖL - KEFÍR

SAJTKRÉMEK
(NATÚR, LILAHAGYMÁS, FOKHAGYMÁS...)

HÁZI JOGHURTOK
(HOZZÁADOTT CUKOR ÉS TARTÓSÍTÓSZER NÉLKÜL)

HABTEJSZÍN
(0,5 ÉS 0,2 LITERES KISZERELÉSBEN)

FÜSTÖLT ÁRU
KOLBÁSZOK (LÓ,- MANGALICA,- SZARVAS...), ERDÉLYI 
SZALONNA, CSEMEGE SZALONNA, ANGOL SZALONNA, 
DISZNÓSAJT, HÁZI MÁJKRÉM (ABÁROLT DISZNÓBÉLBE 

TÖLTVE), SZALÁMIK (ŐZ, VADDISZNÓ...)

MÉZ - TOJÁS 
JÓZSA TÉSZTA

(DURUM, 6 TOJÁSOS, LEVES...)

JUHTÚRÓ

- Ruhákat
- Cipőket 

- Meleg ételt
- Gyermekeknek 

ajándékcsomagokat 
osztunk.

Szeretettel várunk mindenkit a
Hit Gyülekezete Szeretetszolgálata 30 éves

fennállásának alkalmából szervezett
ingyenes adomány osztásunkra, melyen:

Hely: Tura, Piac tér.

Mindenkit Szeretettel várunk!

Időpont: 2017. december 16.
09 – 11 óra között

 

Demény Étterem

2194 Tura, Bartók tér 13.

Tel: +36 28 467 163, +36 30 380 4351

Kedves Vendégeink!

Közeleg a Karácsony...
Idén is segítünk az előkészületekben 

azzal, hogy elkészítjük az ünnepi 
fogásokat...

Karácsonyi halászlé harcsafilével 1400Ft/adag (0,5 l)

Rántott harcsafilé 1400Ft/adag
Turai töltött káposzta 850Ft/adag
„Galga menti bőség tál” 5200Ft
2 személy részére (sertés gordon, rántott
sajt, párizsi csirkemell, cigány pecsenye,
vegyes köret, házi vegyes vágott)

Hidegtál 2 részes 660Ft/adag
(sonkatekercs és kaszínó tojás francia saláta alapon) 

Hidegtál 3 részes 990Ft/adag
(kőrözöttes sajttekercs, sonkatekercs és kaszinó
tojás francia saláta alapon) 
Tatár beefsteak 2400Ft 
(25dkg hús zöldségekkel tálalva) 
Töltött karajszeletek 3000Ft/kg

Idén a következő ételekből lehet rendelni:

Kellemes készülődést kívánunk!

December 24-én
nyitva, 10-12 óráig (kizárólag az előre megrendelt 
ételek kiadása történik, a la carte nem lesz)

December 25-én ZÁRVA
December 26-án ZÁRVA
December 29-én

CimbaliBand ünnepi koncert
(jegyek elővételben kaphatóak az étteremben)

December 31-én
nyitva 11-18 óráig,
18 órától zártkörű rendezvény miatt zárva.
15-17 óráig az előre megrendelt szilveszteri ételek 
átvétele.

Január 1-jén ZÁRVA

Ünnepi nyitva tartás és információk:

Csomagoló anyagok: műanyag tálcák 400Ft/db, műanyag 
doboz tetővel 60ft/db

Rendelések leadása: tatár beefsteak december 21-ig,
egyéb fent felsorolt étel  december 28-ig,

illetve továbbiakban a készlet erejéig.

Szilveszterre rendelhető ételek:

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket

és Boldog Új Évet kívánunk 

minden kedves vendégünknek!

REGIONÁLIS PROGRAMAJÁNLÓ

TURA

HATVAN

GÖDÖLLŐ

Szakkörök:
Hétfő: 16:15-18:15 Egyező Néptáncegyüttes próba

19:00-20:00 Zumba 
Kedd: 13:00-19:00 Népzene oktatás

16:30-17:30 Óvodás néptánc
16:30-17:30 Zsinnyegő néptáncegyüttes próba

Szerda: 16:30-18:00 Világi Női Kórus próba
Csütörtök: 16:15-18:15 Egyező Néptáncegyüttes próba
Péntek: 19:00-21:00 Turai komédiások színjátszó próba
Vasárnap: 18:00-20:00 Zsinnyegő néptáncegyüttes próba

December 10. 10:00-14:00-Lovas Mikulás Hatvanban
Előzetes bejelentkezés szükséges; Vadaspark

December 10. 16:00- 17:00-Advent második vasárnapja
a Református Egyházközség ünnepi műsora, 
Belvárosi Református Templom, Hatvan

December.10. 17:30-18:00-Advent második vasárnapja- 
gyertyagyújtás; Főtér, 

December 12. 16:00-17:30-Pöttöm karácsony,
Kossuth-téri színpad, 

December 13. 16:00-17:30-Legkisebbek ajándéka;
Kossuth-téri színpad, 

December 13. 18:00-20:00- Hatvani portrék: Kocsis István; 
Hatvani Galéria,

December 14. 16:00-17:30- Iciri-piciri advent;
Kossuth-téri színpad,

December 14. 17:00-18:30- Fekete Gábor: Ünnepek 
Európában: Hogyan készüljünk az ünnepekre?; 
Hatvany Lajos Múzeum,

December 15. 16:00-17:30- Ünnepelj velünk;
Kossuth-téri színpad, 

December 27-30.- 38. Karácsonyi Labdarúgó Kupa;
Hatvani Kodály Zoltán Értékközvetítő és Képesség-
fejlesztő Általános Iskola Sportcsarnok;

(Jegyek kaphatók a www. muza.hu oldalon, illetve
a Művészetek Háza jegypénztárában)

December 10. 16:00 Kiskarácsony, nagykarácsony-gyermek-
koncert; Művészetek Háza, Színházterem

December 11. 19:00 Egyasszony;
Művészetek Háza, Színházterem

December 14. 10:30 A hónap fénye-óvodásoknak és 
iskolásoknak; a részvétel regisztrációhoz kötött; 
Művészetek Háza Gödöllő, Színházterem

December 14. 19:00 A hónap fénye-óvodásoknak és 
iskolásoknak; a részvétel regisztrációhoz kötött; 
Művészetek Háza Gödöllő, Színházterem 

December 16. 18:00 Club színház: Impro;
Művészetek Háza, József Attila Stúdiószínpad

December 17. 20:00 Csík zenekar koncert;
Művészetek Háza, Színházterem

December 19. 19:00 Szabadság, szerelem- Petőfi és Arany 
levelezése; Művészetek Háza Gödöllő, Királyi váró

December 21. 20:00 Sárik Péter Trió X Beethoven; 
Művészetek Háza Gödöllő, Királyi váró

December 22. 15:00 GÖFME: Karácsonyi ének; Művészetek 
Háza Gödöllő, Színházterem

December 22. 18:00 GÖFME: Karácsonyi ének; Művészetek 
Háza Gödöllő, Színházterem

December 27. 17:00 Molnár Ferenc: Egy, kettő, három; 
Művészetek Háza Gödöllő, Színházterem

December 27. 19:30 Molnár Ferenc: Egy, kettő, három; 
Művészetek Háza Gödöllő, Színházterem

December 29. 12:30 Varnus Xavér: Filmzenék 3 orgonára; 
Művészetek Háza Gödöllő, Színházterem

Január 20. 19:00 Orlai est: Heisenberg; Művészetek Háza 
Gödöllő, Királyi váró

Január 29. 19:00 A folyón túl Itália;
Művészetek Háza Gödöllő, Színházterem btm
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Fizikai állapotjavító kezelések
TURÁN a SPORTLAND-ban

Ez a rendszer napjainkban vitathatatlanul éllovas szerepet 
tölt be az orvosi és klinikai gyakorlatban csakúgy, mint a 
rehabilitációban, a sportban és az otthoni kiegészítő gyó-
gyításban.

, kortól és 
állapottól függően  pár 

hónapos kisbabától a legidősebb korosztályig.
A kezelés helyileg a Sportland üzletben (Tura, 

Bartók tér 4.), az üzlet egy erre a célra elkülönített részen 
történik. A kezelés igénybevételéhez mindenképpen előzetes 

időpontegyeztetés szükséges a  -es 
telefonszámon.

A Bemer terápia minden orvosi és 
természetgyógyászati módszerrel kombinálható!

Egy kezelési alkalom jellemzően kb. 30 percig tart.

A BEMER kezelésnek mellékhatása nincs
mindenkinél alkalmazható

06 70 311 2289

A BEMER terápia olyan megbetegedések megelő-
zésére és kísérő kezelésére alkalmas, amelyeket a lecsökkent 
rugalmas érfalmozgás (vazomóció) miatt zavart szenvedő 
mikrokeringés okoz. Ez a széles hatásspektrum nem csupán 
az úgynevezett népbetegségek jelentős részére terjed ki, 
hanem a háziorvosi kezelés keretében ellátott betegségek 
többségére is.

A vállalat 1998-as alapítása óta több ezer páciens 
vett részt a tanulmányok és felhasználói beszámolók össze-
állításában. A 2014-ben készített klinikai értékelési beszá-
molóban egyértelműen és pontosan értékelték ezeket az 
anyagokat. Ennek alapján jelenleg kilenc indikációs 
területen igazolták a BEMER fizikai érterápia jelentőségét.

A BEMER Fizikai Érterápia egyszerűen és mindenki által al-
kalmazható. A terápiát számos orvosi rendelőben és klinikán 
alkalmazzák megelőző vagy kiegészítő kezelésre. Az edzési 
munka és a regeneráció támogatásával a sportban is értékes 
segítséget jelent. A legnagyobb hasznot azonban a tartós ott-
honi alkalmazás jelenti. A BEMER mindennapi, az alvóprog-
rammal kombinált alkalmazása biztosítja a legjobb ered-
ményt. A BEMER terápia az egyik leghatékonyabb kezelési 
lehetőség a szervezet ép állapotának megőrzésére a mikro-
keringés támogatásával, csupán 2*8 perces mindennapi al-
kalmazással. Ennyire egyszerűen lehet „sokat tenni” az 
egészségért.

A BEMER-t szerte a világon több millióan alkalmazzák. A 
rendkívül elégedett felhasználók sokasága napról napra bő-
vül. Mikor fedezi fel Ön is a BEMER-t? Saját magának. Az 
egészsége érdekében. Az egész családnak. A BEMER jó 
döntés. A jó közérzet és az egészség döntése.

�

�

�

�

�

A BEMER tehát valószínűleg Önnek is segíthet!

Kényelmes és időtakarékos 16 perc az egészségért

Mikor próbálja ki az egészségoptimalizálót?

A BEMER terápia ezt nyújtja Önnek:
energiát és életerőt a mindennapokra
rövidebb rehabilitációs és gyógyulási időszakot
krónikus fájdalmak enyhülését
teljesítménynövekedést
immunrendszer megerősítését

A mikrokeringés rendkívül fontos része az emberi vérkeringés-
nek. A kicsi és legkisebb úgynevezett mikroszkopikus véredények finom és 
szerteágazó érhálózatában zajlik. A mikrokeringés a teljes vérkeringés 
74%-át fedi le. Létfontosságú szállítási és ellátási feladatokat lát el. Ellátja 
testünk 80-100 billió sejtjét oxigénnel és tápanyagokkal és az anyagcsere 
termékek eltávolításának fontos szállítási útvonala. A korlátozott mikro-
keringés sok betegségnek és közérzeti zavarnak az okozója vagy 
elősegítője.

Ennek ismeretében még inkább meglepő, hogy a korlátozott 
mikrokeringés javítására kielégítő kezelési lehetőség eddig nem állt rendel-
kezésre. Számos folyamatnak, amelyek az emberi szervezetben lezajlanak 
a jól működő mikrokeringés az alapfeltétele: regeneráció-, kijavító-, növeke-
dési- és gyógyulási folyamatok. A mikrokeringés létfontosságú a fizikai és 
szellemi teljesítőképesség energiaigényének ellátása szempontjából. A sej-
tek csak akkor tudják megtenni azt, amit tenniük kell, ha megkapják, 
amire szükségük van. A sejtek megfelelő ellátása oxigénnel és tápanya-
gokkal, valamint az anyagcsere salakanyagainak megfelelő elszállítása 
jelenti az egészséget.

A mikrokeringés tehát az egyetlen úthálózat a testünket alkotó 
sejtek ellátására és a salakanyagok elszállítására. A teljes vérkeringésünk 
háromnegyed részét alkotja a mikrokeringés, ami egyben előfeltétele a test-
ben zajló minden anyagcsere-folyamatnak. Mindezek alapján egyértelmű, 
hogy mennyire döntő szerepe van a legkisebb véredények hálózatának a 
betegség kialakulásában és az egészség szempontjából.

A mikrokeringés is az élet alapvető törvényeit követi és az életkor-
ral együtt gyengül. Ezt a folyamatot azonban sok embernél felgyorsítják a 
káros környezeti hatások, a rossz szokások és az egészségtelen életvitel. A 
környezetünkben megtalálható méreganyagok, a zaj, a stressz, az alvás- és 
mozgáshiány, az egészségtelen vagy egyoldalú táplálkozás, a nikotin- és al-
koholfogyasztás kedvezőtlenül befolyásolja a mikrokeringést. A következ-
mények: gyengül az immunrendszer, érzékenyebbek leszünk a fertőzé-
sekre, csökken a teljesítőképesség, romlik a közérzet, lassul a felgyógyulás, 
végeredményben pedig megnő a keringési betegségek, mint például a szív-
infarktus vagy szélütés valószínűsége.

Vazomóciónak nevezzük a legkisebb véredények „lüktető mozgását” amely-
jel a mindenkori helyi szükségleteknek megfelelően történik meg a vér el-
oszlása a mikrokeringési területen. A fizikai és szellemi teljesítőképesség, a 
gyógyulási és felépülési folyamatok, valamint a betegségek jelentős száma 
közvetlenül kapcsolatban áll a mikrokeringéssel és a mikroszkopikus szintű 
anyagcserével. A BEMER célzottan serkenti a korlátozott vazomóciót és 
ezen keresztül javítja a mikrokeringést. Sikeres alkalmazás többek között:
�krónikus sebgyógyulási zavarok
�perifériás artériás elzáródási betegségek
�polineuropátia
�krónikus fáradtság
�krónikus anyagcsere-megbetegedések
�krónikus fájdalmak
�a vázizomzat krónikus degeneratív megbetegedései esetén

A BEMER az egészség és a jó közérzet vezérlőközpontjára hat

Hogyan gyógyít a BEMER terápia?

Ajándékozzon 
KARÁCSONYRA

„jó közérzetet” vagyis 
BEMER TERÁPIÁT 
családtagjainak, 

barátainak, 
alkalmazottjainak!
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Fizikai állapotjavító kezelések
TURÁN a SPORTLAND-ban

Ez a rendszer napjainkban vitathatatlanul éllovas szerepet 
tölt be az orvosi és klinikai gyakorlatban csakúgy, mint a 
rehabilitációban, a sportban és az otthoni kiegészítő gyó-
gyításban.

, kortól és 
állapottól függően  pár 

hónapos kisbabától a legidősebb korosztályig.
A kezelés helyileg a Sportland üzletben (Tura, 

Bartók tér 4.), az üzlet egy erre a célra elkülönített részen 
történik. A kezelés igénybevételéhez mindenképpen előzetes 

időpontegyeztetés szükséges a  -es 
telefonszámon.

A Bemer terápia minden orvosi és 
természetgyógyászati módszerrel kombinálható!

Egy kezelési alkalom jellemzően kb. 30 percig tart.

A BEMER kezelésnek mellékhatása nincs
mindenkinél alkalmazható

06 70 311 2289

A BEMER terápia olyan megbetegedések megelő-
zésére és kísérő kezelésére alkalmas, amelyeket a lecsökkent 
rugalmas érfalmozgás (vazomóció) miatt zavart szenvedő 
mikrokeringés okoz. Ez a széles hatásspektrum nem csupán 
az úgynevezett népbetegségek jelentős részére terjed ki, 
hanem a háziorvosi kezelés keretében ellátott betegségek 
többségére is.

A vállalat 1998-as alapítása óta több ezer páciens 
vett részt a tanulmányok és felhasználói beszámolók össze-
állításában. A 2014-ben készített klinikai értékelési beszá-
molóban egyértelműen és pontosan értékelték ezeket az 
anyagokat. Ennek alapján jelenleg kilenc indikációs 
területen igazolták a BEMER fizikai érterápia jelentőségét.

A BEMER Fizikai Érterápia egyszerűen és mindenki által al-
kalmazható. A terápiát számos orvosi rendelőben és klinikán 
alkalmazzák megelőző vagy kiegészítő kezelésre. Az edzési 
munka és a regeneráció támogatásával a sportban is értékes 
segítséget jelent. A legnagyobb hasznot azonban a tartós ott-
honi alkalmazás jelenti. A BEMER mindennapi, az alvóprog-
rammal kombinált alkalmazása biztosítja a legjobb ered-
ményt. A BEMER terápia az egyik leghatékonyabb kezelési 
lehetőség a szervezet ép állapotának megőrzésére a mikro-
keringés támogatásával, csupán 2*8 perces mindennapi al-
kalmazással. Ennyire egyszerűen lehet „sokat tenni” az 
egészségért.

A BEMER-t szerte a világon több millióan alkalmazzák. A 
rendkívül elégedett felhasználók sokasága napról napra bő-
vül. Mikor fedezi fel Ön is a BEMER-t? Saját magának. Az 
egészsége érdekében. Az egész családnak. A BEMER jó 
döntés. A jó közérzet és az egészség döntése.

�

�

�

�

�

A BEMER tehát valószínűleg Önnek is segíthet!

Kényelmes és időtakarékos 16 perc az egészségért

Mikor próbálja ki az egészségoptimalizálót?

A BEMER terápia ezt nyújtja Önnek:
energiát és életerőt a mindennapokra
rövidebb rehabilitációs és gyógyulási időszakot
krónikus fájdalmak enyhülését
teljesítménynövekedést
immunrendszer megerősítését

A mikrokeringés rendkívül fontos része az emberi vérkeringés-
nek. A kicsi és legkisebb úgynevezett mikroszkopikus véredények finom és 
szerteágazó érhálózatában zajlik. A mikrokeringés a teljes vérkeringés 
74%-át fedi le. Létfontosságú szállítási és ellátási feladatokat lát el. Ellátja 
testünk 80-100 billió sejtjét oxigénnel és tápanyagokkal és az anyagcsere 
termékek eltávolításának fontos szállítási útvonala. A korlátozott mikro-
keringés sok betegségnek és közérzeti zavarnak az okozója vagy 
elősegítője.

Ennek ismeretében még inkább meglepő, hogy a korlátozott 
mikrokeringés javítására kielégítő kezelési lehetőség eddig nem állt rendel-
kezésre. Számos folyamatnak, amelyek az emberi szervezetben lezajlanak 
a jól működő mikrokeringés az alapfeltétele: regeneráció-, kijavító-, növeke-
dési- és gyógyulási folyamatok. A mikrokeringés létfontosságú a fizikai és 
szellemi teljesítőképesség energiaigényének ellátása szempontjából. A sej-
tek csak akkor tudják megtenni azt, amit tenniük kell, ha megkapják, 
amire szükségük van. A sejtek megfelelő ellátása oxigénnel és tápanya-
gokkal, valamint az anyagcsere salakanyagainak megfelelő elszállítása 
jelenti az egészséget.

A mikrokeringés tehát az egyetlen úthálózat a testünket alkotó 
sejtek ellátására és a salakanyagok elszállítására. A teljes vérkeringésünk 
háromnegyed részét alkotja a mikrokeringés, ami egyben előfeltétele a test-
ben zajló minden anyagcsere-folyamatnak. Mindezek alapján egyértelmű, 
hogy mennyire döntő szerepe van a legkisebb véredények hálózatának a 
betegség kialakulásában és az egészség szempontjából.

A mikrokeringés is az élet alapvető törvényeit követi és az életkor-
ral együtt gyengül. Ezt a folyamatot azonban sok embernél felgyorsítják a 
káros környezeti hatások, a rossz szokások és az egészségtelen életvitel. A 
környezetünkben megtalálható méreganyagok, a zaj, a stressz, az alvás- és 
mozgáshiány, az egészségtelen vagy egyoldalú táplálkozás, a nikotin- és al-
koholfogyasztás kedvezőtlenül befolyásolja a mikrokeringést. A következ-
mények: gyengül az immunrendszer, érzékenyebbek leszünk a fertőzé-
sekre, csökken a teljesítőképesség, romlik a közérzet, lassul a felgyógyulás, 
végeredményben pedig megnő a keringési betegségek, mint például a szív-
infarktus vagy szélütés valószínűsége.

Vazomóciónak nevezzük a legkisebb véredények „lüktető mozgását” amely-
jel a mindenkori helyi szükségleteknek megfelelően történik meg a vér el-
oszlása a mikrokeringési területen. A fizikai és szellemi teljesítőképesség, a 
gyógyulási és felépülési folyamatok, valamint a betegségek jelentős száma 
közvetlenül kapcsolatban áll a mikrokeringéssel és a mikroszkopikus szintű 
anyagcserével. A BEMER célzottan serkenti a korlátozott vazomóciót és 
ezen keresztül javítja a mikrokeringést. Sikeres alkalmazás többek között:
�krónikus sebgyógyulási zavarok
�perifériás artériás elzáródási betegségek
�polineuropátia
�krónikus fáradtság
�krónikus anyagcsere-megbetegedések
�krónikus fájdalmak
�a vázizomzat krónikus degeneratív megbetegedései esetén

A BEMER az egészség és a jó közérzet vezérlőközpontjára hat

Hogyan gyógyít a BEMER terápia?

Ajándékozzon 
KARÁCSONYRA

„jó közérzetet” vagyis 
BEMER TERÁPIÁT 
családtagjainak, 

barátainak, 
alkalmazottjainak!
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TÖRD A FEJED!
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A novemberi rejtvényünk helyes megfejtése: V1. Hullámegylet, V15. Rodin, V29. Mihály, 
F15. Rákosi.

(Tura, Bajcsy-Zsilinszky u. 17.) Gratulálunk! 
Nyereménye egy turai kiadványokból összeállított ajándékcsomag, melyet az 
értesítést követően személyesen vehet át a Bartók Béla Művelődési Házban.

A szerencsés nyertes: Juhász Istvánné 

ÉMÁSZ Ügyfélszolgálati Fiókiroda
2194, Tura, Rákóczi út 119.

h hNyitva tartás: kedd 14-18 , szerda 8-12

 

Tura Város Polgármesteri Hivatala: 06 28 581 020

Gödöllői Rendőrkapitányság Ügyelet: 06 28 524 600

Szelektív Kft.: 06 30 222 6305

Bartók Béla Művelődési Ház: 06 28 580 581

Turai Római Katolikus Plébánia: 06 28 632 615

Központi Orvosi Ügyelet: 06 1 301 6969

Tura Biztonságáért Polgárőr Egyesület:

06 20 264 4705 • 06 20 264 4722

Tura Önkéntes Tűzoltó Egyesület:

06 70 675 9294 • 06 70 419 7924

ÉMÁSZ hibabejelentő: 06 80 42 43 44

Ebrendész: 06 20 203 2359

Kommunál Kft. (Szennyvíztisztító telep) 06 28 467 790

Segélyhívó: 112

Tura Járőrszolgálat: 06 30 678 7309
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LAPZÁRTA: 2018. JANUÁR 25.
KÖVETKEZŐ MEGJELENÉS: FEBRUÁR MÁSODIK HETÉBEN
A megjelenés napja a lap internetes változatának felkerülése

a www.tura.hu honlapra.

TELEPHELY   BÉRBEADÓ
2Szent István út 53. alatt a volt TÜZÉP területe (5000 m )

2
• 200 m -es fedett tárolóval • iroda épülettel • hídmérleggel 20 to.

Közművek: villany, vezetékes víz, szennyvízcsatorna. 

Információ: 30/977-6665 szilagyikft@invitel.hu

ÉVFORDULÓK

Beküldendő a V13, V22, F2, F12 és az F13 sorok megfejtése.

2018. január 25-ig
A megfejtéseket postai úton a szerkesztőség címére, vagy a művelődési ház 
postaládájába várjuk .

VÍZSZINTES

13. 100 éve, 1917. december 16-án 
született angol sci-fi- író ( +2008. 2001. Űrodisszeia, Az idő szeme).

22. 100 éve nyerte el függetlenségét ez az ország 1917. 
december 6-án. 

FÜGGŐLEGES
2. 100 éve, 1917. december 21-én született Nobel-díjas német író 
(Heinrich, +1891).

12. 375 éve, 1642. december 25-én született angol matematikus, 
csillagász, filozófus (Isaac, +1727). 13. 175 éve, 1842. december 8-án 
született drámaíró (Gergely, +1891)

 1. Király van eltemetve ebben a Heves megyei községben (1044). 7. 
Ebben a nyugati határon lévő városban 11 órakor harangoznak. 10. Női név 
(december 1.) 11. Radon vegyjele. 

 14. 
Gyermekbénulás elleni szer feltalálója (Albert Bruce, 1906-1993). 16. Wolfram. 
17. Mesterséges nyelv. 18. Meteorológia (röv.) 19. Eszköz v. csirkeláb. 21. Ybl 
Miklós határbetűi (!) 

 1. A világ egyik vezető fűrészlap és marószerszám gyártója (AKE). 

 3. Névelő. 4. Női viselet Indiában. 5. Mondjuk, ha az orvos a 
torkunkat vizsgálja. 6. Kicsit morgó (!) 8. Ruhakészítő v. rádiós család (!) volt. 9. 
Város Németországban Berlin közelében; a Nobel-díjas Hauptmann is lakott itt. 

. 15. Műsorszórás. 18. Friss. 20. 
Postafiók. 23. Nitrogén. 

A P R Ó H I R D E T É S

Szaképítéssel foglalkozó cég  
felvesz folyamatos munkavégzésre. Szakmai 
végzettség feltétel! Szakembereink részére speciális 
továbbképzést biztosítunk. Jelentkezés: 70/453-6469

ÁCSOT ÉS KŐMŰVEST


